

ПУТЬ КОЛБИЧА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОМА КПСС,
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

Год изд. 13-й,
№ 117 (2072)

ВТОРНИК, 1 октября 1968 года.

Цена
2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ ЗА ДВА ГОДА

Уборочная страда этого года потребовала от труженников полей нашего колхоза большой организованности, высокой трудовой дисциплины и хороших знаний техники. Чтобы лишней раз убедиться в нашей готовности и проведению страды, правление колхоза, партком и специалисты тщательно проанализировали ход уборки гороха и внесли соответствующую корректировку в разработанный ранее план. Особое внимание было обращено на 100-процентное обеспечение комбайнов эксцентрикными мотовилами, предназначенными для уборки полеглых хлебов.

Тонкие стебли соломы не выдерживали колосьев, а сильные степные ветры валяли хлеб. Перед жаткой пшеницы мы собрали комбайнеров и лафетчиков с тем, чтобы еще раз напомнить о правильности уборки полеглых хлебов. Созданная техническая комиссия колхоза осмотрела все оборудование комбайнов и дала хорошую оценку. Автомобильный транспорт был тщательно подготовлен к перевозке зерна: хорошо загерметизированы кузова, проведен технический осмотр и необходимый ремонт ходовой части и двигателей.

Для обеспечения бесперебойного снабжения механизмов горючими и смазочными материалами, кроме прицепных заправочных агрегатов мы выделили один автозаправщик, который мог доставить ГСМ на самые дальние участки. Заботясь о своевременном снабжении техники, мы ни на минуту не забывали о людях. Заранее продумали вопрос организации питания механизаторов и их отдыха. Для доставки го-

ришек обедов и местам потребления была специально выделена грузовая машина. На оставлено без внимания и культурное обслуживание хлеборобов. Газеты, журналы, шахматы, шашки и другие средства культурного досуга всегда имелись на токах, полевых столах и в бригадах. Хорошо оборудованный полсеой вагончик служил приятным местом отдыха механизаторов, работающих вдали от населенных пунктов.

С первых дней уборки среди механизаторов развернулось широкое социалистическое соревнование, во главе которого стали наши лучшие комсомольцы и коммунисты. Партком колхоза, руководствуясь принятым нацелом уборочных работ планом организации агитационных и политнасовых мероприятий, создал группы агитаторов и политинформаторов, вовлечен в это дело грамотных коммунистов. Они выпускали листовки-молнии и боевые листовки, которые с интересом читались труженниками полей.

Чтобы организовать правильный контроль за качеством жатки и обмолота хлебов, были созданы посты народного контроля из числа передовых механизаторов и полеводов. Их опытный и внимательный глаз не только видел недостатки, но и помогал руководству принять своевременные меры для устранения.

Поступающее от комбайнов на тока зерно тщательно подрабатывалось и отправлялось на хлебоприемные пункты.

Богатый урожай и огромные хлебные массивы требовали максимального напряжения сил, и

наши хлеборобы с честью выдержали этот серьезный экзамен. Лучшие комбайнеры колхоза Б. Ибрагимов и Т. Тукаев добились самых высоких показателей на уборке. Они намолотили по 12,5 тысячи центнеров зерна. Достижение каждого из них равно годовому плану продажи зерна колхоза «Искра» и двум планам колхоза «Красная поляна». Отлично потрудились и тракторист Равиль Азнабаев, который лафетной жаткой снесил более 500 гектаров зерновых, а на вспашке зяби занял одно из первых мест в колхозе. Характерным качеством его работы является исключительная рассудительность и высокая самоотзывчивость. Р. Азнабаев не гонится за количеством. На первый план он всегда ставит вопрос качества.

За отличную работу на вспашке зяби и высокое качество обработки земли правление колхоза наградило передового механизатора бесплатной туристической путевкой в народную республику Болгарию.

Хорошо поработали зав. током Ш. Тухватуллин, весовщик-приемщик З. Нафикова и многие другие. Особенно ударно в дни уборки трудилась бригада, возглавляемая опытным хлеборобом и отличным организатором Шайхитдиновым Бадретдиновичем Танатаровым. Несмотря на преклонный возраст, он полон сил и энергии. Хорошо поставленная работа дала отличные результаты. Средняя урожайность зерна в бригаде составляет 29,2 центнера с гектара, а в целом по хозяйству она равна 27,6 центнера.

Первое Всесоюзное соревнование пахарей

На полях эстонского совхоза «Тарту» состоялось первое Всесоюзное соревнование механизаторов-пахарей. В нем приняли участие 36 человек: 34 советских тракториста и 2 из Венгерской Народной Республики (они выступили вне конкурса).

Главным показателем соревнований было качество пахоты.

Победителями Всесоюзного соревнования стали, по классу колесных машин Е. К. Низовских из колхоза имени Гурьева Калининградской области, а по классу гусеничных тракторов—В. С. Плянков из совхоза «Тактамышский» Курганской области.

(ТАСС)

Хлебную пятилетку—досрочно!

СЕГОДНЯ ЧЛЕНЫ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АРТЕЛИ ИМЕНИ КИРОВА ОДЕРЖАЛИ КРУПНУЮ ТРУДОВУЮ ПОБЕДУ, СОРЕВНУЯСЬ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ 100-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА И 50-ЛЕТИЯ БАШКИРСКОЙ АССР, ОНИ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН ПО ПРОДАЖЕ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ. В ЗАКРОМА РОДИНЫ ЗАСЫПАНО 120 ТЫСЯЧ ЦЕНТ. НЕРОВ ЗЕРНА, ИЗ НИХ ТОЛЬКО В ЭТОМ ГОДУ 77800 ЦЕНТНЕРОВ. ЕСЛИ

УЧЕСТЬ, ЧТО В 1967 ГОДУ ВВИДУ ЗАСУХИ КИРОВЦЫ В ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ НЕ УЧАСТВОВАЛИ, ТО ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН ПО ПРОДАЖЕ ХЛЕБА ИМИ ВЫПОЛНЕН ИЗ УРОЖАЕВ ДВУХ ЛЕТ.

КОЛХОЗ ПОЛНОСТЬЮ ОБЕСПЕЧИЛ СЕБЯ СЕМЕНАМИ, СОЗДАЛ ПРОЧНЫЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ, ФУРАЖНЫЕ И СТРАХОВЫЕ ФОНДЫ. ПОД УРОЖАЙ 1969 ГОДА ЗДЕСЬ НА ВСЕЙ ПЛОЩАДИ ПОДНЯТА ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННАЯ ЗЯБЬ.

Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия образования Башкирии, труженники нашего колхоза брали обязательство получить не менее 14 центнеров зерна с гектара. Сегодня мы с радостью рапортуем о том, что данное слово мы сдержали.

Пятилетний план продажи зерна государству нами выполнен досрочно. На хлебозаготовительные пункты только в этом году отправлено 77800 центнеров добротного хлеба, чем трижды перекрыто годовое плановое задание. А всего за 1966 и 1968 годы колхоз продал государству 120000 центнеров зерна. (В 1967 году из-за засухи мы государству хлеб не продавали).

Сейчас в хозяйстве заложены прочные основы будущего урожая. Вспахано 5776 гектаров зяби при плане 5020. 78 процентов зяби подняты в августе. Это надежные предпосылки на успех в будущем. Отсортированы и засыпаны отличные семена на весь яровой плин. Успешно идет в хозяйстве заготовка сочных кормов для скота. В этом году нами заложено более 134000 центнеров силоса. Ближе к концу уборки сахарной свеклы.

Выполнение пятилетия за два года — это огромная победа наших хлеборобов, заслуженный венец их трудовых усилий.

А. ИШМАЕВ,
председатель колхоза
имени Кирова.
Р. АБДРАШИТОВ,
секретарь парткома.
Р. ГИСМАТУЛЛИН,
агроном колхоза.

НА СНИМКАХ: вверху лучший тракторист колхоза Р. Азнабаев. Внизу старейший колхозник сельхозартели Х. Гисматуллин, который принимал активное участие в обработке зерна на току.



За досрочное выполнение пятилетнего плана по продаже хлеба государству постановлением бюро горкома КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся на районную Доску почета занесены:

Колхоз «Дружба» (председатель колхоза тов. Нузиев П. С., секретарь парткома тов. Галиев Я. Г.)

Колхоз имени Кирова (председатель колхоза тов. Ишмаев А. Г., секретарь парткома тов. Абдрашитов Р. А., главный агроном тов. Гисматуллин Р. Г.)



Председатель колхоза им. Кирова А. Г. Ишмаев.



ПРАВДА ЖИВЕТ В НАРОДЕ

Почтальон принес очередную корреспонденцию. Масса интересных и прекрасно иллюстрированных заданий. И все-таки в первую очередь в кипе газет отыскиваешь районную, рассказывающую о жизни города и села. Радует успехам труженников колхозов и совхозов района, промышленных предприятий, глубоко возмущаешься недостатками.

В последнее время благодаря стараниям коллектива редакции, рабочих и сельских корреспондентов наша газета стала содержательнее, краше и интереснее. Нельзя не оценить положительно организацию литературного объединения и плод его творчества — литературную страничку. В ней произведения начинающих поэтов и прозаиков получают путевку в жизнь.

Мне кажется, что местная печать — наше кровное дело, за которое все должны болеть душой и сердцем. Читателям «Путь Ильича» надо чаще писать в свою газету статьи и информации, вскрывать недостатки в труде и общественной жизни, критиковать нерадивость и бесхозяйственность, рассказывать о жизни замечательных людей.

Актив рабселькоров пока небольшой. Редко выступают на страницах газеты председатели колхозов, директора совхозов, бригадиры и т. д. Такие материалы появляются, но очень редко, да и то их организуют сами работники редакции. Поэтому мысли, чувства, стремления автора зачастую остаются нераскрытыми.

Вот мы, группа механизаторов, доярков, учителей, сидим и обсуждаем нашу районную газету «Путь Ильича». Нравится она нам? Конечно. Ведь только в Мурапталовском узле связи на нее подписались около 400 человек. Но есть у нас и пожелания.

— Скоро мы будем отмечать пятидесятилетие Советской Башкирии, — говорит Гильмутдин Кадьргулов, инвалид Великой Отечественной войны, — и нам хотелось бы видеть в газете материалы об организации первых колхозов и совхозов, сельских Советов, а также воспоминания ветеранов войны и труда, партии и комсомола.

— Очень полезны были бы материалы под рубрикой: «Рассказывают первые комсомольцы», — добавляет секретарь комсомольской организации Минзия Абсалмова. — Молодежь должна знать о тех, кто организовывал комсомольские ячейки в селах.

— Почему-то на страницах районной газеты редко увидишь материалы о спорте в селе, — говорит зав. током Юнир Баширов. — А они очень помогли бы активизировать физическую культуру у нас.

— Неплохо было бы, если бы коллектив редакции газеты организовывал обширные материалы о жизни отдельных хозяйств района...

Пожеланий, жалоб, реплик очень много. Они, словно золото, рассыпаны в мыслях и чувствах людей. Только нужно суметь собрать их воедино. Ведь газета — это зеркало нашей жизни, и она должна отражать всю нашу многогранную жизнь, наш труд, учебу, наши мечты, желания и благородные стремления.

Р. СЫРТЛАНОВ,
селькор.

На ЭКОНОМИЧЕСКИЕ Темы

СЕЛЬСКИЕ НОВОСТРОЙКИ

Вступил в строй элеватор... Принял зерно новый склад... Справили новоселье рабочие целинного совхоза... Подобные сообщения часто появляются на страницах газет. Это и понятно. Ведь строительные работы на селе — это треть всего объема строительства, осуществляемого в нашей стране.

Особенно большой размах получило сельское строительство в нынешней пятилетке. В 1968 году, например, предстоит сдать 3 миллиона 877 тысяч квадратных метров жилья — на 600 тысяч больше, чем в мзнувшем году. На 50

ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ И ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

30 августа 1968 года партком комбината «Башкируголь» на своем очередном заседании обсудил вопрос о проведении подписки на газеты и журналы на 1969 год. Партком утвердил состав совета содействия подписке из 6 человек. Кроме того, совет содействия была создана в ПТУ, на брикетной фабрике, в автобазе и угольном разрезе, в которые вошли 21 человек.

Принятое парткомом постановление и намеченные в нем мероприятия успешно превращаются в жизнь. В настоящее время в цеховых парторганизациях комбината подписку на газеты и журналы ведут 95 общественных распространителей печати и лучшие из них уже распространяли по 3—5 экземпляров на каждого работающего. На Кумертауском разрезе хорошо работают распространителями печати рабочая пути Р. Алибаева и нормировщик П. Жуйков, на брикетной фабрике — токарь Л. Клокова и нормировщик С. Жвакин, в ПТУ — П. Замесин и В. Жигунова, в ЦЭММ — П. Родионов, Ю. Синаков, Л. Школа, в управлении комбината — И. Вутырина, П. Бодья, В. Мизгулина, в ОРСа — Ф. Байтимерова, А. Балабухова, В. Ерофеева и многие другие.

На Кумертауском угольном разрезе коммунист пенсионер Г. Ш. Шарифутдинов пришел в партийное бюро и попросил, чтобы его назначили общественным распространителем по подписке на периодическую печать. Сейчас

он успешно справляется с делом.

На предприятиях комбината партийными организациями проведена значительная агитационно-масовая и разъяснительная работа по распространению периодической печати, ведется повседневный контроль. В ЦЭММ и СМУ проведены совещания с руководителями цехов и участков, мастерами, бригадирами о роли и значении подписки на газеты и журналы. На крупных предприятиях — угольный разрез, брикетная фабрика, ПТУ — были выпущены радиогазеты, по местному радио транслировались записи с грампластинок агитационного характера, которые мы брали в «Союзпечати». На большинстве предприятий вывешены плакаты, призывающие к успешному проведению подписки.

Вся эта работа дала положительные результаты. Всего по комбинату на 21 сентября подписано почти на 3 тысячи экземпляров больше, чем было оформлено подписки на 1968 год. «Правды» выписано 347 экземпляров (на 22 больше, чем на 1968 год), «Советской России» — 403, «Экономической газеты» — 58, «Советской Башкирии» — 440, «Совет Башкортостана» — 51, «Кыямат тап» — 22, «Ленинца» — 348, «Ленинсе» — 15, «Путь Ильича» — 1942, «Известий» — 255, «Комсомольской правды» — 341, «Советской торговли» — 200. Трудящиеся комбината будут получать в будущем году и много журналов. При этом сле-

дует отметить, что здесь еще не учтена ведомственная подписка.

Гораздо лучше, чем в прошлые годы, организована подписка на газеты и журналы в партийных организациях ЦЭММ, ОРСа, угольного разреза, брикетной фабрики, управления комбината. Многие коммунисты этих организаций обязательно выписывают одну из центральных газет и партийный журнал.

Между тем, есть в нашей работе по организации подписки и недостатки. До настоящего времени раскладывается и еще не приступила к распространению периодической печати партийная организация горкома профсоюза угольщиков, где секретарем Р. Ф. Шамгулов. Слабо идет подписка в отделе технического снабжения (секретарь Ф. В. Бузаев), в СМУ (Ю. В. Горюжанин), в техникуме и в автобазе. С подпиской на партийные журналы не блещет дело и в ПТУ. В автобазе не выписано ни одного журнала «Партизна жизнь», а в ОРСа — ни одной газеты «Правда», на кирпичном заводе — ни одного журнала «Политическое самообразование».

Партком комбината сейчас принимает меры к тому, чтобы подтянуть отстающие партийные организации. Подписку на газеты и журналы мы закончим успешно, как по количеству, так и по качеству и в установленный срок.

С. ЖАЛОБИН,
секретарь парткома
комбината «Башкируголь».

К 50-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

Встреча юбилейный праздник

Отличными трудовыми успехами встречают 50-летие Ленинского комсомола члены ВЛКСМ строительного управления № 2 треста «Кумертаустрой».

В нашей организации 63 комсомольца. Многие молодежные строительные бригады работают с огонь-

ком. Это, в частности, коллектив отделочников, которым руководит К. Гайсин. Любо-дорого смотреть на то, как эта молодежная бригада трудится на отделке жилых домов в Таймасовском и Мурапталовском совхозах. С хорошими показателями в работе встречают юбилей комсомольцы Александр Петров, Фарит Заманов, Гульдар Янбердина и многие другие.

Наша молодежь не только хорошо трудится, но и успешно занимается в ВУЗах, техникумах вечерних школах. Их девиз: работать на совесть и учиться так, как завещал Владимир Ильич.

Ф. ВАЛИАХМЕТОВА,
секретарь комсомольской организации СУ-2.

Минск. В Государственном художественном музее БССР открылась республиканская выставка, посвященная 50-летию ВЛКСМ. На ней представлено около 200 работ, созданных за последние годы белорусскими художниками. Экспонаты выставки рассказывают о славных этапах большого пути, пройденного советской молодежью.

НА СНИМКЕ: в одном из залов выставки.
Фото В. Лунейко.
Фотокроника ТАСС



Навстречу знаменательной дате

БОЛЬШАЯ ВЫСТАВКА открыта в Ашхабаде в республиканской государственной библиотеке имени К. Маркса. Эпиграфом к ней стали слова из Постановления ЦК КПСС о подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина: «Имя Владимира Ильича Ленина бессмертно, как бессмертны его идеи, бессмертны дела, которые он совершил». Экспонаты выставки рассказывают о Ленине — гениальном теоретике пролетарской революции, создателе Коммунистической партии и Советского государства.

СЛЕТ КАВАЛЕРОВ ОРДЕНА ЛЕНИНА и передовиков производства состоялся в Нижне-Татлыском Дворце культуры Юбилейный. Его участники призвали каждого производственника города завершить личное пятилетнее задание по повышению производительности труда за четыре года.

(ТАСС)

«ПУТЬ ИЛЬИЧА»
2 стр. 1 октября 1968 года.

удобств и сельских условий жизни.

Сейчас проходит Всесоюзный смотр-конкурс на лучшую застройку и благоустройство совхозных и колхозных поселков. Его итоги будут подведены к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Много строится на селе различных производственных объектов. В нынешнем году, например, емкость элеваторов увеличится на 1,5 миллиона тонн, а зерновых складов более, чем на миллион тонн. Сооружается 150 новых птицефабрик. Половина из них — дусковские объекты нынешнего года.

(Корр. ТАСС)

Полсмены на КП разреза

Не проходит минуты, чтобы в Кумертауском угольном разрезе не добывалась очередная тонна угля, или не велась вскрышные работы. Но это, так сказать, основное производство. А сколько других вопросов возникает в течение смен. Оперативное и разумное решение каждого из них — ответственная задача горного диспетчера. Каждое его слово является приказом и выполняется неукоснительно.

Сегодня работает смена горного диспетчера Анатолия Сергеевича Зайцева. Ты и дело звонит телефоны, попеременно вспыхивают лампочки коммутатора, из репродукторов, укрепленных под потолком, раздаются голоса машинистов экскаваторов. Один интересуется наличием и поступлением порожняка под уголь, спрашивают, как будет принимать уголь брикетная фабрика. Путьцы спрашивают о выходе шпало-подбивочной машины, звонят мастера и электрики участков добычи и вскрыши. И во всем этом желании коллектива сегодня дать больше, чем вчера и создать хорошей задел на завтра.

Трудно, пожалуй, найти человека в смене, который безучастно смотрел бы на все происходящее. Социалистическое соревнование, развернувшееся в связи с предстоящим 100-летием со дня рождения В. И. Ленина и 50-летием образования

БАССР, пополняет ряды передовиков все новыми и новыми силами.

Главным мерилом, определяющим трудовой ритм коллектива, в смене А. С. Зайцева считают использование рабочего времени с максимальной отдачей. Вторая смена, как признают сами горняки, наиболее трудная. В это время работают путьцы, слесари-ремонтники и другие категории специалистов, для которых рабочий день начинается в 8 утра и кончается в 5 часов вечера. От диспетчера зависит весь ход технологии этого большого производства.

Вместе с правильной организацией всего комплекса работ нельзя забывать о плановом задании на смену. Сегодня горнякам предстоит выдать на гора пять экскаваторами 6900 тонн угля, погрузить и вывезти в отвалы 8300 кубометров вскрыши. На верхних горизонтах работает всего 4 машины. На каждую из них падает более 2000 кубометров породы. Однако, несмотря на помехи, вызываемые процессом обмена вертушек, дело идет успешно. За первые три с половиной часа отгружено 2894 тонны угля и 4240 кубометров породы.

Диспетчер заверяет, что сменное задание будет выполнено успешно. «У нас, — говорит он, — есть на кого равняться. Машинисты роторных экскаваторов

И. Ситник, Е. Надточий и Ф. Марфин не подведут. Но было случаи, чтобы мы не справились с заданием. Отличными производственниками зарекомендовали себя В. Кондратьев, А. Селезнев и многие другие. Они не только хорошо работают сами, но и умеют удерживать за собой других.

— Горный, — спрашивает по радио машинист Кондратьев, — почему задержалась вертушка?

А. С. Зайцев немедленно по громкоговорящему разговаривает мастера М. Волкодова, который допустил задержку порожняка на подсынке и приказывает организовать бесперебойную работу подсыпщиков. Через каждые 30 — 40 минут из репродукторов доносится доклад машинистов экскаваторов о начале или окончании погрузки.

Четкая и слаженная работа угольщиков была бы невозможной без транспортников. Поэтому горный диспетчер тесно взаимосвязан с поездным — непосредственным командиром и распорядителем транспортных средств. Слаженность и согласованность позволяют иметь информацию о имеющемся порожняке, об очередных подходах его в течение смены.

Поездный диспетчер ПТУ И. И. Ишиков строит свою работу с таким расчетом, чтобы обеспечить бесперебойную подачу по-

рожняка под уголь и организовать ритмичное движение породных вертушек.

Хорошо идут дела у горняков, но здесь имеются резервы, используя которые можно значительно повысить производительность труда. Узким местом остается до сих пор перегон между постом № 7 и станцией Южная. В связи с организацией нового аварийного склада здесь разединили контактную сеть и электропровод не могут двигаться без паровозов. Вот и приходится этот участок преодолевать двойной тягой, ожидая каждый раз по полчаса и более паровозов.

Но всегда принимаются правильные решения по перемещению порожняка с одного участка на другой. Сегодня, например, порожню вертушку отправили с юга на север. Не выискивая потребности в порожняке у северя, диспетчеры попусту прогнали электровозостав, вернув его в конечном счете на юг. Затрачено время, прогнали электровоз и не дали возможность вагонникам провести осмотр и ремонт подвижного состава.

Коллектив смены А. С. Зайцева стремится устранить эти неудобства, чтобы встретить знаменательные даты новыми более высокими показателями в труде.

А. ЛИСИЦЫН,
наш спецкор.

За качество молока

Труженики сельского хозяйства Кумертауского района за 8 месяцев текущего года продали на 444 тонны молока больше, чем в прошлом году. Большинство хозяйств улучшило и качество сдаваемого молока, но в отдельных колхозах и совхозах все еще плохо работают в этом направлении. Так, колхозы имени Кирова, имени Куйбышева, «Золотой колос», Мурапталовский совхоз и другие поставили много молока повышенной кислотности и с загрязненностью III группы (брак).

Большое количество молока, в следствие применения солидола на смазку сосков вымени, приобретает запах нефтепродуктов, от чего на него промышленностью не только не может выработаться цельномолочная продукция и сухие консервы, но даже масло получается нестандартное. В результате комбинату наносится громадные убытки.

Заготавливаемое молоко должно быть чистым, свежим, полученным от здоровых коров с соблюдением действующих санитарно-ветеринарных правил. После дойки его надо обязательно профильтровать и охладить до +10 градусов Цельсия и ниже.

Транспортировать молоко разрешается только в специальной таре: в хорошо луженых металлических флягах или молочных цистернах.

Посуда для дойки, фляги, цистерны перед заполнением их молоком должны быть чистыми, продезинфицированными, обработаны паром. Крышки фляг и дни цистерн снабжаются прокладками из пищевой резины и должны быть плотно закрытыми.

Не допускается к приему молока, полученное от коров в первые (молочное) и в последние (стародойное) семь дней лактации, а также имеющее прогорклый, затхлый кормовой привкус.

Коллектив Мелеузовского молочно-консервного комбината обращается к работникам МТФ и зовет специалистов колхозов и совхозов района об улучшении качества сдаваемого молока.

П. ХЛЕБНИКОВ,
инспектор по качеству молока.

От жней-молотилки до „Сибиряка“

Сотни лет люди пытались создать такой агрегат. Но лишь в XIX веке стали появляться первые прообразы комбайна. А в 1868 году агроном А. Р. Власенко изобрел так называемую «кашную зерноуборку на корню». Эта машина, по современным нашим понятиям, хоть и выглядела странно, но уже имела основные узлы и механизмы нынешнего степного корабля. Но царское правительство похоронило это изобретение.

Лишь при Советской власти техническая идея талантливых русских умельцев получила дальнейшее развитие. Уже в тридцатые годы на заводе «Коммунар» налаживается производство комбайнов, способных одновременно выполнять несколько операций. Этими машинами мы убирали хлеб почти четверть века. Затем на смену им пришли наиболее высокопроизводитель-

ные самоходные комбайны «С-4», «СК-3», «СК-4».

Сейчас в колхозах и совхозах свыше полумиллиона степных кораблей. Ежедневно только с конвейера «Россельмаша» сходит почти 400 комбайнов. В скором времени земледельцы получат еще более надежные, совершенные степные корабли. Красноярские комбайностроители разработали, например, новую машину «Сибиряк», которая по своим показателям превосходит не только старую модель, но и лучшие зарубежные образцы. Комбайн предназначен для уборки труднообмолачиваемых хлебов Сибири, где зачастую зерно и солома бывают повышенной влажности. Пропускная способность у «Сибиряка» на 40—50 процентов выше, чем у «СК-4», а потери и повреждения зерна вдвое ниже.

(ТАСС)

Пришлось перекалцифицироваться. И вот мы видим его за рабочим столом часовой мастерской фабрики бытового обслуживания. Четыре года работает он мастером. Пытливость, природная смекалка, помноженные на усидчивость, помогли ему до тонкостей изучить устройство часовых механизмов, определять быстро и безошибочно «заболевания» различных марок часов. Мельчайшие детали и узлы механизмов поинтересуются его ловким пальцем. Ремонт он проводит с высоким качеством.

Заказчики тепло отзываются о мастерстве З. Сайфуллина, который запечатлен на этом снимке.

Фото Ю. ЛАРИНА.



Закария Ахметзахирович Сайфуллин четыренадцать лет знает в г. Кумертау как примерного портного и закройщика. Но ему, инвалиду Отечественной войны, эта работа стала не под силу.

Помощь селу

Хороший урожай картофеля выросло в этом году в поле Героя Социалистического Труда Анны Николаевны Чуевой. С каждого гектара оно собирает по 150 центнеров клубней. Самим работникам звена оказалось не под силу убрать такой урожай, и им на помощь приехали ра-

бочие Маячинского филиала СМЗ. Они заготовили картофель для столовых филиала машзавода № 7, училища механизации сельского хозяйства.

Особенно хорошо работают на копке рабочие Людмила Алпатовна, Надежда

Кузьмина, Татьяна Кургина, водители автомашины Виктор Алпатов, Виктор Бухонин и многие другие.

За день рабочие накапывают по 6—7 тонн клубней, которые сразу же вывозятся и засыпаются в овощехранилище № 4.

(Наш корр.)

Молодежь ждет ответа

Группа молодежи из рабочего поселка Маячного обращается в редакцию с жалобой на плохую организацию культурного досуга. Раньше в клубе, которым руководит т. Шарпов С. И., работали кружки художественной самодеятельности, сейчас они отсутствуют, так как кому это дело организовать.

Молодежи в поселке много. Три раза в неделю, по вечерам, в клубе проводятся танцы. Но какое же это культурное мероприятие, если в помещении нет порядка, ребята чадают па-

пиросами. Пример курения в общественном месте показывает заведующий клубом, который сам расхаживает по залу с сигаретой в зубах.

Что же делать молодежи в свободное от работы время? Чем заняться? Как организовать культурный досуг в рабочем поселке Маячном? На эти вопросы молодежь поселка ждет ответа от исполкома поселкового Совета, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

«ПУТЬ ИЛЬМЧА»

3 стр. 1 октября 1968 года.



Октябрь наступил.

Фотоэтиюд Ю. ЛАРИНА.

ЗА РУБЕЖОМ

Протест против политики войны

Нью-Йорк. (ТАСС). Более тысячи демонстрантов собрались 26 сентября у гостиницы, где останавливался прибывший в Филадельфию государственный секретарь США Дин Раск.

«От имени миллионов американцев мы протестуем против войны во Вьетнаме и политики правительства США, которая привела к этой войне», — заявили участники демонстрации в принятом воззвании.

Льготы

предпринимателям

Париж. (ТАСС). Большинство голосов Национальное собрание Франции приняло закон, по которому будут снижены на 15 процентов налоги, взимаемые в настоящее время с общей суммы заработной платы, выплачиваемой предпринимателями своим рабочим и служащим. Французские предприниматели получают налоговые льготы в то время, когда наблюдается ухудшение материального положения трудящихся в связи с падением роста цен.

Далеко вперед шагнула за годы народной власти Болгария в своем индустриальном развитии. Страна, ранее покупавшая за границей даже некоторые предметы домашнего обихода, ныне вышла на мировой рынок со своей отечественной продукцией машиностроения.

НА СНИМКЕ: монтаж культиваторов на заводе «Будущность» в городе Чирпане. Фото БТА—ТАСС.



Из редакционной ПОЧТЫ

Нужен конкретный ответ

В № 74 газеты «Путь Ильича» была опубликована заметка под заголовком «Четыре года ожидания», в которой рассказывалось о том, что в селе Новая Уралка четвертый год собираются построить клуб. Секретарь парткома колхоза «Дружба» г. Галиев Я. Г. сообщил через газету о запланированном строительстве очага культуры в этом году. Но до сих пор оно не начато.

Кроме того, в нашем селе нет помещения для магазина. За любой покупкой жителям села приходится ходить в соседние деревни.

Мы решили вторично обратиться к председателю правления колхоза г. Кузнецову П. С. с просьбой ответить конкретно — когда же, наконец, начнется строительство клуба и магазина в нашем селе?

МОЛОДЕЖЬ СЕЛА.

КОГДА ЖЕ?

В третьей бригаде колхоза имени Калнина вот уже полтора месяца не работает трансформатор. Об этом было своевременно сообщено в правление колхоза, а также в Кумертауские электрические сети старшему мастеру по линиям т. Малишеву И. М. Он обещал устранить неисправности в трансформаторе или поставить новый.

Со времени выхода трансформатора из строя на животноводческой ферме нет света, не работает водоканалка и нечем поить коров, дояркам для мытья посуды приходится носить воду из реки.

Жители бригады № 3 колхоза имени Калнина обращаются в правление колхоза и к дирекции Кумертауских электросетей с просьбой — как можно быстрее устранить дефекты в трансформаторе или же заменить его новым.

В. СТЕПАНОВ,
заведующий МТФ.

Твоя лотерея

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли предложение ЦК ВЛКСМ и разрешили провести во втором полугодии 1968 года Всесоюзную денежно-вещную лотерею под девизом «IX Всемирный фестиваль молодежи и студентов» на сумму 50 миллионов рублей.

Всесоюзная денежно-вещная лотерея «IX Всемирный фестиваль молодежи и студентов» проводится с 15 июля по 31 декабря 1968 года.

Доходы от лотерей будут использованы на покрытие расходов, связанных с участием советской делегации в IX Всемирном фестивале молодежи и студентов, на дальнейшее улучшение спортивной и оборонно-массовой работы среди молодежи, на подготовку и переподготовку комсомольских и пионерских кадров, на строительство полиграфической базы молодежных издательства, международных туристских лагерей.

Цена билета — 50 копеек. Всего выпускается 100 миллионов билетов, приблизительно по 4—5 билетов на каждого члена ВЛКСМ. Распространение билетов производится комсомольскими организациями на основе полной добровольности среди комсомольцев и молодежи и других групп населения путем продажи за наличный расчет.

Тираж выигрышей состоится 15 января 1969 года в Москве. В тираже будет разыграно 6 миллионов 690 тысяч выигрышей на общую сумму 25 миллионов рублей, в том числе 126 с половиной тысяч денежных выигрышей на сумму 15,8 миллиона рублей и свыше 8 с половиной миллионов денежных выигрышей общей стоимостью 9,2 миллиона рублей.

В числе вещевых выигрышей 2100 легковых автомобилей марки «Волга», «Москвич-414», «Запорожец» (новой модернизации),

1400 мотоциклов, 500 мотороллеров «Тула-турист», 2200 моделей «Рига-3», 2600 мотовелосипедов, 14 тысяч велосипедов, 2 тысячи холодильников, 2 тысячи снокамер «Аврора», 1000 пишущих, 3700 радиоприемников, магнитофонов, транзисторных радиоприемников, 13 тысяч фотоаппаратов, большое количество спортивного инвентаря.

По лотерейному билету можно выиграть бесплатную путевку в международные туристские лагеря «Спутник» в Крыму и на Кавказе, в Грузии и Армении, Латвии и Литве, на Украине, путевки для экскурсий по историческим местам нашей Родины.

Денежные выигрыши — от 1 до 100 рублей.

Выигравшие лотерейные билеты могут быть предъявлены для оплаты или для получения вещевых выигрышей до 31 декабря 1969 года включительно.

Проведение лотерей — важная и ответственная политическая кампания в комсомоле. Успешное распространение билетов лотерей может быть обеспечено при обязательном проведении всеми комитетами комсомола, первичными комсомольскими организациями, активом большой организаторской работы среди комсомольцев и молодежи, пионеров и школьников, военнослужащих и других групп населения.

В соответствии с постановлением ЦК ВЛКСМ на заседаниях бюро комитетов комсомола должны быть обсуждены конкретные планы по реализации лотерей и контрольные цифры подлежащих размещению билетов в крае, области, республике, а также в городах, районах и первичных организациях.

Успех лотерей в немалой степени будет зависеть от того, насколько умело и активно комитеты комсомола будут пропагандировать лотерею в печати, по радио и телевидению.

Кино в октябре

«В боях рожденный комсомолец» — под таким девизом кинотеатр «Горняк» проводит в октябре кинофестиваль, посвященный 50-летию Ленинского комсомола.

Фестиваль начинается показом третьего фильма киноэпопеи «Щит и меч» — «Обжалованию не подлежит». Третий фильм этого замечательного произведения советского киноискусства, как об этом писалось в «Правде» за 21 сентября с.г., лучший из четырех.

«Щит и меч» — фильм политический, антифашистский. Мы видим в этом фильме многих советских патриотов, сумевших сохранить свое достоинство и проявивших мужество и смелость даже в страшных условиях гитлеровских лагерей смерти. Среди них Иоганн Вайс, под именем которого скрывается советский разведчик — Александр Белов.

Второй фильм фестиваля — картина студии имени Максима Горького «Они были первыми», в которой рассказывается о первом поколении комсомольцев, об их героической борьбе за власть Советов. В фильме снимались широко известные нашему зрителю киноактеры Георгий Юнгтер, Марк Барнес, Михаил Ульянов и другие.

Третьим фильмом фестиваля будет «Татьянин день», тоже киностудия имени Максима Горького. Революционный, исторический, он в многом рассказывает нашей молодежи и заставит ее сегодня искать приложения своим силам, по биться никакими трудностями. В главной роли Таян Овелева снималась многообещающая актриса театра имени Вальтанова Людмила Мухоморова.

Последним в программе фестиваля новый фильм — «По Руси», овеянный о молодом Горь-

ком — Алеше Пешкова, шагавшем по Руси. Смотри этот фильм, нельзя не вспомнить сказанного писателем Максимом Горьким: «Прекрасная должность на земле — быть человеком...»

Среди других новых фильмов в октябре особо надо отметить четвертую серию «Войны и мира» — «Пьер Безухов». Зритель давно ждет завершающего фильма этого грандиозного кинопроизведения. В четвертой серии рассказывается о дальнейших судьбах героев — Пьера Безухова, семей Болконских и Ростовых. Это замечательный аккорд картин, прославляющей патриотизм, доблесть и мужество народа, подвигавшегося на борьбу с иноземными захватчиками и побеждавшего.

Поправится нашему зрителю и новый фильм киностудии имени М. Горького «Дожили до понедельника» о судьбах учеников и учителей, об их сложных взаимоотношениях. В роли классного руководителя 9 «а» — Иван Семенович Мельников снимался известный артист кино Вячеслав Тихонов, в роли его матери — Ольга Жилкина. Все старшеклассники наших школ должны не только посмотреть этот фильм, но и сказать о нем свое мнение.

В фильме Таллинской студии «Девушка в черном» зритель узнает о девушке Саале, которая постепенно на мрак опутанных ее религиозных предрассудков возвращается к свету, к людям и находит свою любовь.

В октябре на экране пойдут фильмы зарубежных стран. Вьетнамской — «Буря поднимается» познакомит зрителя с героической борьбой мужественного вьетнамского народа против американских империалистов и их сайгонских нахлебников. Это острый об-

винительный акт против преступлений интервентов.

Чехословацкий цветной широкоэкранный фильм «Мастер палач» расскажет о событиях, имевших место много столетий назад в одном придуманном городке. Тема добра и зла, любви и ненависти широко трактуется в этом фильме.

И, наконец, цветной французский фильм «Разия». Двух юнцов мирового класса — Бурида и известного широко известного зрителю Луи де Фюнеса (полцейский комиссар в Фантомасе) — увидит наш зритель в этой комедии.

Разнообразная программа будет предложена маленькому зрителю. Здесь и сборники мультфильмов и художественные картины, в том числе новая копия фильма «Белеет парус одинокий». В октябре в некоторых школах начнут работать школьные кинотеатры, но о них мы расскажем особо.

И. СЕМЕНОВ,
директор кинотеатра «Горняк».

Редактор И. М. ЛАВРОВ.

Кинотеатр «Горняк»
1—6 октября — «Щит и меч»
фильм третий — «Обжалованию не подлежит». «Тигр Мизу-мизу».

Военизированной охране комбината «Бишкяртуголь» срочно требуются стрелки и водители служебных собак.

Обращаться в бюро пропусков Брикетной фабрики в часы работы.

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОМА КПСС,
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

Год изд. 13-й.
№ 118 (2073)

ЧЕТВЕРГ, 3 октября 1968 года.

Цена
2 коп.

1-X УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК 10-X

В целях достойной встречи Дня работников сельского хозяйства постановлением бюро обкома КПСС и Совета Министров БАССР с 1 по 10 октября объявлен ударный декадник по завершению уборки урожая, вспашки зяби, выполнению пятилетнего плана продажи зерна государству, годовых планов продажи подсолнечника, сахарной свеклы, картофеля, овощей и других сельхозпродуктов.

Труженики колхозов и совхозов! Активно включайтесь в проведение декадника, высокопроизводительно используйте технику, добивайтесь того, чтобы к 10 октября все полевые работы были завершены!

Встретим свой праздник новыми трудовыми достижениями!

Упорядочить строительство на селе

ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос об упорядочении строительства на селе. В принятом постановлении отмечается, что за последние годы осуществлены крупные мероприятия, направленные на дальнейшее развитие производительных сил в сельском хозяйстве, на повышение материального благосостояния и культурного уровня сельского населения.

Одной из важнейших задач в области сельского строительства, говорится в постановлении, является постепенное преобразование населенных пунктов в благоустроенные поселки с хорошими жилищными и культурно-быто-

выми условиями и соответствующими производствами, позволяющими создать все условия для высокопроизводительного труда и интенсивного развития сельского хозяйства, а также обеспечить заплотность населения в свободное от сельскохозяйственных работ время. Строительство таких благоустроенных поселков должно осуществляться в соответствии с проектами районной планировки и застройки этих поселков.

Подробное сообщение об этом постановлении публикуется в республиканских и областных газетах.

(ТАСС.)

К положению в Чехословакии

В эти дни трудовая Чехословакия живет своей обычной жизнью. Чехословацкая печать сообщает, что деятельность промышленных предприятий, сельскохозяйственных кооперативов, транспорта, связи, коммунального и бытовых учреждений, как и прежде, ведется на укрепление экономики республики, на удовлетворение материальных потребностей населения, на выполнение внешнеэкономических обязательств страны.

С начала нормализации обстановки в Чехословакии прошло около месяца. Если в области экономической жизни страны, за это время усилиями центральных и местных партийных и государственных органов достигнуты заметные положительные результаты, то в области внутривосточной жизни процесс оздоровления проходит медленно, наталкиваясь на противодействие антикоммунистических сил.

Эти силы в нынешних условиях, когда они уже не могут выступать открыто, меняют свою тактику, применяют новые формы подрывной деятельности. Как уже сообщалось, враждебные социализму силы пытаются в своих антинародных целях использовать дозуг «националь-

ного единства», придавая ему внеклассовый националистический характер. Под прикрытием этого лозунга они создают обстановку «морального террора» против честных коммунистов и беспартийных, пытаются вывести из строя и дискредитировать тех, кто последовательно поддерживает Московские решения, кому дороже интересы социализма в ЧССР.

Несмотря на официальное запрещение контрреволюционных клубов и организаций, их деятельность продолжается на нелегальной основе. Так, например, члены «клуба-231» в подполье переизбрали свое правление. Председателем избран некий Нигриш. Через находившегося ныне в Лондоне секретаря клуба Бродского поддерживаются связи с империалистическими разведчиками, разрабатываются приемы и методы борьбы в новых условиях. Внутри ЧССР агенты этого «клуба» создают террористические группы, перед которыми ставится задача при определенной ситуации перейти от «морального террора» к вооруженному «белому террору».

Для новой тактики контрреволюционных сил в ЧССР и для тех, кто им поддерживает на-

Хлебную пятилетку — досрочно!

ГОТОВЯСЬ ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ 100-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА И 50-ЛЕТИЕ БАШКИРСКОЙ АССР, ЧЛЕНЫ КОЛХОЗА «РАДИО» ОДЕРЖАЛИ БОЛЬШУЮ ПОБЕДУ НА ХЛЕБНОМ ФРОНТЕ — ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН ПРОДАЖИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ. ЗА ТРИ ГОДА В ЗАКРОМА РОДИНЫ ЗАСЫПАНО 57731 ЦЕНТНЕР ЗЕРНА ПРИ ЗАДАНИИ НА ПЯТИЛЕТНИЕ 55000 ЦЕНТНЕРОВ.

ПРОДАЖА ХЛЕБА В СЧЕТ БУДУЩЕЙ ПЯТИЛЕТКИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ.



За досрочное выполнение пятилетнего плана продажи хлеба государству постановлением бюро горкома КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся на районную Доску почета занесены:

Колхоз «Радио» (председатель колхоза тов. Кошеленко С. К., секретарь партбюро тов. Мыльников В. В., агроном тов. Зайцев А. Н.).

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

Пять годовых планов за три года — это высокое достижение. Пожалуй, 6—8 лет назад такая мечта показалась бы фантастической, но сейчас факты подтверждают всю реальность таких замыслов.

Обильный урожай этого года потребовал от наших полеводов и механизаторов максимума напряжения сил и энергии, правильного и полного использования технических средств. Правление колхоза, партийное бюро и комсомольская организация много поработали над тем, чтобы как можно лучше расщедоточить кадры, обеспечить бесперебойную работу уборочных машин и транспортных средств. Наше хозяйство испытывает острый недостаток в кадрах комбайнеров, поэтому некоторые механизаторы колхоза, учитывая всю важность уборочной страды, оставив тракторы, поднялись на мостки комбайнов.

На протяжении ряда лет нами испробовались различные методы организации работы механизаторов. В итоге был признан один из самых верных способов — званый. Характерным в этом явилось то, что люди проявили подлинно коммунистическое отношение к труду. «Один за всех и

все за одного» — под таким девизом работали комбайнеры.

Косовица была очень трудной, но механизаторы, применяя накопленный опыт и умело используя технику, успешно справились с поставленной задачей. Развернувшееся социалистическое соревнование стало хорошим подспорьем в борьбе за качество колосов и обмолота хлебов. Коммунисты М. К. Варламов, М. Е. Варламов и Д. П. Андришин стали инициаторами высоких намолотов. Рука об руку с членами партии шли беспартийные Б. Д. Пустарнаков, В. Ф. Сироткин, В. М. Галушко, В. М. Потанов, И. Н. Скоткин. Сменив кабину трактора на штурвалный мостик комбайна, трактористы Д. П. Андришин, Е. С. Андришин, В. М. Туманов показали образцы высокой производительности труда.

Достоин похвалы заслуживают учащиеся Ировской 8-летней школы. В разгар жатвы они активно работали на токах, обеспечивая бесперебойную разгрузку и очистку зерна, заменяя старших, занятых на заготовке кормов.

Неоценимую помощь в уборочную страду нам оказали наши шефы — коллективы управления

механизации работ треста «Кумертаустрой» и кирзавода. Они обеспечили запасными частями, в которых нуждалось хозяйство.

Дружно и организованно работали водители транспортных средств. Колхозные шоферы Г. И. Архипов, Е. В. Лысов, М. И. Шашкин и В. П. Андришин в тесном содружестве с водителями колонны №1518 Д. С. Свайкиным и Г. Г. Алибековым обеспечили бесперебойную работу комбайнов и без потерь доставляли зерно на тока и хлебоприемный пункт. Шоферы районного объединения «Сельхозтехника» А. И. Шульга и А. С. Кириллов без единой задержки доставляли хлеб на заготовительный пункт. Трактористы развоза П. Я. Градзон и А. В. Алябин трудились на комбайне.

В битве за хлеб участвовали все. Плечом к плечу с колхозниками трудились рабочие ПТУ и брикетной фабрики, а также сельская интеллигенция.

Упорный и самоотверженный труд колхозников и рабочих увенчался полной победой. Государственный план продажи зерна перекрыт почти в три раза. А за последние три года в закрома Родины засыпано 57731 центнер высококачественного хлеба при пятилетнем задании 55000 центнеров. Намолот зерна в хозяйстве превысил плановые показатели в полтора—два раза. Валовой сбор пшеницы составил 157 процентов, овса — 258, проса — 274 и гречихи — 393 процента к плану. Это говорит о том, что правильные севообороты, использование минеральных и органических удобрений и улучшение культуры земледелия являются надежными рычагами в получении высоких и устойчивых урожаев.

Сейчас в колхозе закладываются хорошие основы будущего урожая. Засыпан семенной фонд, вспашено 2098 гектаров зяби, из которой 60 процентов августовской. Высокую производительность на вспашке зяби показывают наши трактористы И. Г. Жирков, В. И. Потанов, А. М. Таренков, В. В. Баранов и многие другие.

Досрочное выполнение пятилетнего плана продажи зерна государству мы посвящаем 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и 50-летию образования Башкирской АССР.

С. КОШЕЛЕНКО,
председатель колхоза «Радио»,
В. МЫЛЬНИКОВ,
секретарь партбюро,
А. ЗАЙЦЕВ,
агроном колхоза.

ство, стало характерным распространение всякого рода слухов и вымыслов. Это делается с очевидной целью вызвать неуверенность в стране, помешать процессу оздоровления внутривосточной жизни. Провокаторы используют распускаемые ими же ложные слухи для фабрикации разного рода резолюций, протестов и петиций, под которыми собираются подписи обманутых и дезориентированных людей.

Эту подстрекательскую тактику по отношению к чехословацкому народу проводят, в первую очередь, империалистическая печать и радио. В последние дни, например, главные газеты, как лондонские «Обсервер» и «Сандей таймс», радиостанция «Би-би-си», «Немецкая волна» и «Голос Америки», газета «Вашингтон пост» буквально наводнили всевозмож-

ными слухами и домыслами о положении в Чехословакии, выступлениями бежавших из ЧССР в Англию, Западную Германию и Австрию таких отщепенцев, как комментатор прижского телевидения Винтер, журналист Мука, который когда-то уже был комментатором «Би-би-си», и все тот же Бродский. А ведь совсем недавно эти люди, находясь в Праге, выдавали себя за «сверхпатриотов». Сегодня они выполняют лакейскую роль на буржуазной пропагандистской кухне.

Так все более и более правые контрреволюционные силы разоблачают себя в глазах чехословацкого народа и мирового общественного мнения как противники социализма, предатели коренных интересов трудящихся Чехословакии.

ТАСС.

1 октября.

Подготовка к международному совещанию коммунистических и рабочих партий

Будапешт. (ТАСС). Как передает агентство МТИ, 30 сентября здесь открылось заседание ко-

миссии по подготовке международного совещания коммунистических и рабочих партий.

ДЕСЯТАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

27 сентября 1968 года в малом зале Дворца культуры угольщиков состоялась X сессия Кузнецкого районного Совета депутатов трудящихся. С докладом «О состоянии и мерах улучшения бытового обслуживания населения» на сессии выступил председатель исполкома райсовета депутат тов. Тимченко Г. М.

— В обстановке небывалого политического и трудового подъема, вызванного развернувшейся подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, — говорит тов. Тимченко, — советский народ под руководством Коммунистической партии осуществляет решения XXIII съезда КПСС, прилагает свои усилия к досрочному выполнению заданий пятилетия. В рядах соревнующихся и трудящихся нашего района. Они вырастали высокой урожаи зерновых культур (по 21 центнеру зерна с гектара); в сжатые сроки провели уборку и на 27 сентября засыпали в закрома государства 930 тысяч центнеров зерна, что составляет 232 процента к годовому плану хлебозаготовок. Трудящиеся села сейчас борются за быстрое завершение уборки сахарной свеклы, картофеля, подсолнечника, кукурузы, вспашки земли и подготовки общественного поголовья скота и птицы.

Все, что достигнуто в поднятии экономики и культуры района, — это результат упорного труда колхозников, рабочих совхозов, плутов механизаторов, специалистов, всех трудящихся района.

Далее докладчик характеризует рост объема бытовых услуг, оказываемых трудящимся села, ход выполнения Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию бытового обслуживания населения». Объем бытовых услуг за 8 месяцев текущего года составил 58,8 тыс. рублей и увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 60 процентов. За последние 2—3 года на селе открыто 6 мастерских, 7 цехов и мастерских работают в рабочем поселке Ермолаево. Но именно на этом участке, продолжает докладчик, дела у нас обстоят далеко неблагоприятно.

План бытовых услуг в 1967 году по району выполнен только на 88,5 процента, а за 6 месяцев 1968 года — на 94,7 процента. Не выполняется план по таким видам бытовых услуг, как ремонт одежды и обуви, ремонт сложной бытовой техники, парикмахерские работы.

У нас совершенно недостаточно бань, да и они требуют капитального ремонта. Выполнение ими плана за 1-е полугодие 1968 года составило 72 процента, за 8 месяцев — 68 процентов.

Плохо работает пункт проката в р. п. Ермолаево, где ассортимент предметов узок, многие предметы проката неисправны.

Установленный план выручки в сумме 200 рублей по прокату вещей за первое полугодие выполнен на 40 процентов. Правление райпотребсоюза до сих пор

времени не открыло прокатные пункты в Таймасовском и Мурапталовском совхозах.

На 38 тысяч жителей в районе имеются один типовой комбинат бытового обслуживания в Ермолаево на 30 рабочих мест и шесть мастерских в колхозах и совхозах на 2—4 рабочих места. Четыре из них находятся в колхозах и две — в совхозах. В колхозах «Радио», «Путь к коммунизму», «Красная волна», «Золотой колос», имени Куйбышева, «Дружба» и в Кузнецком совхозе совершенно нет никаких мастерских.

А если взять пошив и ремонт обуви, то объем услуг за 8 месяцев составил всего 3,3 тысячи рублей или на одного жителя приходится 8,7 копейки. Особенно удивляться этому не приходится, так как на весь район работают 5 сапожников, которыми в этом году пошито 110 пар новой обуви и отремонтировано 741 пара.

Не лучше обстоит дело и в парикмахерских.

В районе не организованы такие виды услуг, как вязка трикотажных изделий, изготовление головных уборов, предметов женского туалета, ремонт сложной бытовой техники и музыкальных инструментов, производство валеной обуви и т. д. Плохо ведется реставрация одежды и пошив изделий детского ассортимента.

Качество выполняемых работ и культура обслуживания находятся на низком уровне. В райбыткомбинате недостаточно ведется работа по повышению рентабельности мастерских и цехов, в результате чего в 1967 году от индивидуального пошива и ремонта одежды получен убыток в сумме 7,4 тысячи рублей, а за 1-е полугодие 1968 года — 6,1 тысячи рублей.

Для обслуживания мелких населенных пунктов недостаточно используются возможности выездной прачки. В этом году разъездными бригадами принято лишь 458 заказов на сумму 5530 рублей.

Положение с кадрами в предприятиях быта явно неудовлетворительное. В райбыткомбинате не хватает кройщиков, портных, обувщиков, парикмахеров, фотографов, мастеров по ремонту сложной бытовой техники и т. д. Между тем подготовка кадров в имеющихся учебных заведениях организована плохо. В текущем году обучено только 13 человек. Руководство быткомбината не организует подготовку кадров путем индивидуального обучения. Повышение квалификации мастеров через техникум также не проводится.

Не на должной высоте трудовая дисциплина, допускаются прогулы, опоздания, выпивки в рабочее время и т. д.

В нашем районе насчитывается всего 4 общественных бани, в том числе имеется по одной бане в совхозах и в рабочем поселке — баня спиртзаводского комбината. В них насчитывается всего 64 помывочных места. В районе нет ни одной механизированной прачечной. Уже из одного этого видно, какие трудности испытывает население в этом деле.

Чтобы коренным образом улучшить службу быта в районе и поставить бытовое обслуживание

населения на уровень предъявляемых требований, необходимо прежде всего повернуть внимание партийных и советских органов района, колхозов, совхозов и других хозяйственных предприятий и организаций к этому участку работы, рассмотреть организацию бытового обслуживания как важнейшую задачу, которую необходимо решать с такой же энергией и настойчивостью, как задачу подъема производства зерна и других продуктов земледелия и животноводства. Хорошо поставленная служба быта будет способствовать повышению трудовой активности тружеников села, избавит их от траты дорогого времени на удовлетворение своих бытовых нужд.

Исполкомом районного, поселкового и сельских Советов, руководителям бытовых предприятий необходимо обеспечить выполнение плана 1968 года по всем видам услуг и довести в 1970 году объем бытовых услуг до 175 тысяч рублей или на 87 процентов больше, чем в 1967 году.

В 1968—1970 годах внедрить новые виды услуг: вязку трикотажных изделий, ремонт сложной бытовой техники, музыкальных инструментов, жилья, подвозку топлива, кормов и т. д.

Предстоит построить баню в р. п. Ермолаево. Руководителям совхозов тт. Кожяеву, Утяшев, спиртзаводского т. Фомичеву следует срочно привести в порядок имеющиеся бани, отремонтировать и подготовить их к зиме, обеспечить бесперебойное снабжение горячей водой, подобрать туда добросовестных работников, уворачивать дни и часы работы бань.

В 1968—1969 годах в каждом колхозе и совхозе должен быть организован дом быта, в котором необходимо иметь: мастерскую по пошиву и ремонту одежды, сапожную мастерскую, парикмахерскую, фотоаппарат, это как минимум. Руководство райбыткомбината (т. Павлова) должно улучшить обслуживание населения мелких поселков через разъездные бригады.

Серьезная работа предстоит в деле подготовки кадров.

Чтобы иметь в каждом доме быта по одному специалисту, нам нужно: 13 кройщиков, 13 парикмахеров, 13 обувщиков, 13 фотографов. Кроме того, потребуются портные и специалисты других профессий. Если всерьез заняться, то часть таких специалистов можно и нужно найти на месте. Но главное — это подбор и посылка на учебу в соответствующие учебные заведения колхозной и совхозной молодежи.

Необходимо проявлять заботу о жилищно-бытовых условиях работников службы быта, добиться закрепления их на работе.

Помимо удовлетворения бытовых запросов, о которых говорилось выше, сельские жители нуждаются в топливе, воде, электроэнергии, газе. Им нужны хорошие коммунальные бани, прачечные, многие из них нуждаются в помощи по строительству и капитальному ремонту жилья. Должны проводиться значительные работы по благоустройству наших сел. Чтобы решать все эти вопросы целеустремленно,

постоянно и с перспективой, нужна специальная организация. Нам следует также и по этому вопросу посоветоваться.

Позвольте выразить уверенность в том, заканчивает докладчик, что обсуждение столь важного вопроса на данной сессии и принятое районным Советом решение будут способствовать улучшению поставленной задачи бытового обслуживания в районе и что работники сферы обслуживания с помощью всей общественности достойно встретят 100-летие со дня рождения В. И. Ленина и 50-летний юбилей Советской Башкирии.

Первым в прениях по докладу выступил председатель колхоза имени Кирова депутат тов. Ишмаев А. Г. Рассказав о производственных успехах членов артели, тов. Ишмаев поделился планами по улучшению бытового обслуживания тружеников села.

— В ближайшие годы мы планируем построить в колхозе Дом быта, где будут размещены пошивочная мастерская, мастерские по ремонту обуви, часов, парикмахерская и фотоателье. Уже приступили к строительству общественной бани с душевыми, ваннами и прачечным отделением. За последние годы на удовлетворение бытовых и культурных запросов трудящихся нами израсходовано 363650 рублей. Это стало возможным благодаря ежегодному укреплению экономики колхоза, росту его денежных доходов.

Но благоустройство населенных пунктов еще не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Нам необходим генеральный план строительства центральной усадьбы колхоза, где бы были двух- и более квартирные дома с центральным отоплением, водоснабжением, канализацией и т. д. Это освободит, особенно колхозниц, от многих домашних забот.

Для озеленения села мы думаем создать специальную механизированную бригаду.

Приложим все усилия, чтобы достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина и 50-летие Башкирской АССР.

Затем слово берет директор комбината бытового обслуживания тов. Павлова П. М. Внимание присутствующих она сосредоточила на положении дел в комбинате, на проблемах подготовки и воспитания кадров, приобретения для мастерских необходимой производственно-технической базы.

Колхозы и совхозы сейчас выделяют под предприятия быта хорошие помещения. Но для плодотворной работы этих предприятий нет надлежащих кадров и оборудования. Мы просим, заканчивает тов. Павлова, в деле подготовки кадров помощи со стороны правлений колхозов и дирекций совхозов.

С большим вниманием слушали участники сессии выступление кройщицы швейной мастерской колхоза имени Калинин тов. Химини Е. В. С каждым годом, говорит она, наше село Бахмут становится все краше. В нем много кирпичных домов, крыши все железные или шиферные, много фруктовых садов,

почти в каждом доме газовые плиты, радиоприемники. Все больше у колхозников становится телевизоров, мотоциклов, автомашин. Сельчане со вкусом, широко одеваются. Сама жизнь потребовала создания в колхозе комбината бытового обслуживания, где бы каждый мог заказать себе платье, брюки, пошить, сделать укладку волос и т. д.

Мне предложили организовать пошивочную мастерскую. В помощники себе я взяла Зину Санину и Валю Панферову. Колхоз выделил хорошее помещение, где можно разместить несколько цехов. Из Ермолаевского комбината бытового обслуживания нам завезли необходимое оборудование и материалы.

Первое время приходилось трудно — надо было научиться работать. А когда сельчане убедились, что работать мы умеем, то стали обращаться за услугами. Сейчас мы в день принимаем до десяти заказов.

Затем открыли парикмахерскую. Здесь нам помогло содействие профессии. Нет работы в парикмахерской, мастер идет в швейную мастерскую и работает на пошиве. Это выгодно и клиентам и нам.

Сейчас планируем открыть сапожную цех.

Расширять сферу обслуживания населения, добиваться того, чтобы заказчики уходили от нас всегда с хорошим настроением — вот то стремление, которым мы живем сегодня.

Заместитель директора Мурапталовского совхоза тов. Стебнев П. Ф. указал в своем выступлении на необходимость снабжения открываемых в колхозах и совхозах мастерских хорошим оборудованием и инвентарем. А учительница Якимбетовской средней школы депутат районного Совета тов. Куманова Ш. М. рассказала о неблагоприятных поступках бывшей заведующей Якимбетовской швейной мастерской Мангутовой, которая использовала мастерскую в целях личной выгоды. Тов. Куманова остановилась и на вопросах улучшения водоснабжения жителей населенных пунктов колхоза «Искра».

В прениях по докладу выступили также директор коммунальных предприятий и благоустройства тов. Ляшенин Г. В. и председатель исполкома Ермолаевского поселкового Совета депутат тов. Зубков А. Н.

По обсужденному вопросу районный Совет принял соответствующее решение.

Сессия обсудила организационный вопрос. По предложению депутата тов. Тимченко Г. М., второй секретарь Кузнецкого ГК КПСС депутат тов. Суплютов И. Е. избран членом исполкома Кузнецкого районного Совета депутатов трудящихся.

Заместитель председателя исполкома райсовета депутат тов. Гиснатуллин Н. Х. доложил Совету о ходе выполнения решений предыдущей сессии.

На этом X сессия районного Совета закончила свою работу.



К столетию
со дня
рождения
В. И. Ленина

БЛАГОРОДНЫЙ ДОЛГ УЧЕНЫХ

МОСКВА. Коллегия Министерства высшего и среднего специального образования РСФСР и президиум правления общества «Знание» Российской Федерации одобрили инициативу ученых Московского института народного хозяйства имени Плеханова.

Профессора и преподаватели этого ВУЗа намерены прочитать не менее 1000 лекций, раскрывающих роль В. И. Ленина — великого мыслителя и революционера, рассказывающих о борьбе партии за претворение в жизнь его заветов. Они призвали всех ученых, научных работников и преподавателей Москвы широко развернуть массовую про-

паганду ленинских идей в связи с подготовкой к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича.

В принятом решении коллегия Министерства и Президиум правления общества «Знание» РСФСР обратились к научной общественности с призывом поддержать почин ученых Московского ВУЗа. Ректорам ВУЗов министерства предложено разработать конкретные мероприятия массовой пропаганды, помочь предприятиям, колхозам и совхозам в работе народных университетов, в организации лекториев и выставок, посвященных великой дате.

„МУЗЕЙ СЕМЬИ УЛЬЯНОВЫХ“

УЛЬЯНОВСК. Двухэтажный деревянный дом, в котором жила семья Ульяновых с 1871 по 1875 год, меняет адрес. Его начали перестраивать на новое место. Теперь он будет находиться рядом с ленинским мемориальным центром.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина в этом доме строится музей семьи Ульяновых. На первом этаже будет представлено около 300 различных документов, произведений живописи, графики,

скульптуры. Посетители познакомятся с жизнью и деятельностью талантливого педагога и просветителя Ильи Николаевича Ульянова. Многочисленные документы расскажут о матери Владимира Ильича — Марии Александровне. На втором этаже нового музея будет воссоздана обстановка квартиры Ульяновых.

В день знаменательной даты музей семьи Ульяновых примет первых посетителей, (ТАСС)

КОЛЛЕКТИВ СЛОВО СДЕРЖИТ

Изготовление нефтехимической аппаратуры — дело ответственное. Оно требует не только спороности, но и отличных знаний технологии производства. Кроме того, все подлежащее изготовлению оборудование должно быть в чертежах и надо уметь правильно их читать.

Наши слесари-сборщики В. Комиссаров, И. Коркин и многие другие хорошо читают чертежи.

Благодаря этому мы не допускаем брака, не имеем рекламаций от заказчиков.

Уже второй год мы соревнуемся с бригадой А. Шорсткіна. По итогам прошлого года наш коллектив оказался победителем. Это вызвало еще большую трудовую активность. Люди стали тщательнее изучать технологию производства, перенимать опыт лучших и внедрять его.

Готовясь достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина и полувековую дату Башкирской АССР, коллектив нашей бригады решил годовое задание выполнить к 5 декабря 1968 года и выпустить сверхплановой продукции на 1000 рублей.

А. МАНЗУРОВ,
бригадир сборочного цеха
Малчинского филиала СМЗ.

Машины сдают экзамены

КИЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Мощный рокот моторов разносится над опытными полями Украинской машиностроительной станции «Сельхозтехника»: новые машины сдают экзамены на прочность, надежность, эффективность, скорость... Прежде чем новый комбайн или селла получат путевку в массовое производство, им предстоит за несколько месяцев пройти 6—8-летний цикл работ. С помощью современных приборов, аппаратов, стенов, которыми оснащена станция, испытатели дают точную оценку новой машине.

НА СНИМКАХ: хронометрист Виталий Войтенко (слева) и заведующий фермой Василий Выштак испытывают новые весы для взвешивания животных; испытание культиватора КП-4А проводит старший инженер лаборатории надежности машин Ф. Г. Федоренко.

Фото А. Поддубного.

Фотохроника ТАСС.



ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В № 112 газеты «Путь Ильича» была помещена заметка Т. Юсупова под заголовком «Телефон-обламофон», в которой он справедливо критикует некачественную работу многих телефонов-автоматов в нашем городе.

В редакцию поступил ответ исполняющей обязан-

ности Кумертауского районного узла связи Д. Бобровой по поводу критической заметки. Вот его содержание.

В нашем городе и районе установлены сотни телефонов в государственных учреждениях, на предприятиях и в квартирах. Кроме того, в Кумертау для общего пользования граждан имеется 15 телефонов-автоматов. Они расставлены в различных местах: на железнодорожной станции, во Дворце культуры угольщиков, у административного здания комбината «Башкируголь», в рабочих поселках Ермолаево и Маякском.

Телефоны-автоматы доступны для всех, в любое время при необходимости по ним можно вызвать абонента, достаточно только опустить монету и набрать номер. Но эти очень удобные средства не везде работают.

Сейчас около районного узла связи стоят три кабин от телефонов-автоматов, которые были установлены около автостанции и в Пятковской столовой.

Почему они сняты? Потому что автоматы изло-

панших, когда те отклоняются от темы, в необходимых случаях предлагают это сделать кому-нибудь из слушателей. Хорошо готовятся к собеседованиям и итоговым занятиям, добросовестно относятся к учебе слушатели Н. В. Антонова, С. И. Задарова, Ф. А. Лебедькова, М. Н. Багмед, И. С. Щедрина и другие.

В организации и проведении занятий действительную помощь школе оказывает партийное бюро управления. На новый учебный год в нашей школе заране подобран грамотный пропагандист по курсу основы марксистско-ленинской философии тов. Шаванов В. П., который хорошо подготовился к первому занятию и 1 октября организованно провел его.

Пропагандисты нашей школы приложат все силы, чтобы в новом учебном году способствовать еще более глубокому изучению марксистско-ленинской теории.

Ф. ЕНИКЕЕВ,

руководитель школы основ марксизма-ленинизма управления комбината «Башкируголь».

мамы тулиганцами. Много раз узел связи ремонтировал их, исправлял, заменял номеронабиратели, телефонные трубки.

Следует сказать, что отдельные тулиганы отрезают трубки телефонов-автоматов, снимают номеронабиратели, бьют окна кабин, ломают двери.

Конечно, узел связи обязан содержать телефоны-автоматы в исправном состоянии, но без помощи всей общественности это оказывается невозможным.

В кинотеатре «Горняк», во Дворце культуры угольщиков, на междугородной станции телефоны работают постоянно. Это говорит о том, что здесь общественность следит за их сохранностью, пресекает тулиганские действия отдельных нечестных граждан.

Очень часто портят и ломают автоматы на автостанции, в Пятках, около 9-ой столовой и на железнодорожном вокзале.

Мы просим общественность бережно относиться к телефонам-автоматам, пресекать тулиганские действия и выявлять нарушителей.

МЫ БЛАГОДАРНЫ

Большим уважением среди населения деревни Алексеевки колхоза «Радио» пользуется работник медицинского пункта М. П. Баранова. Она с честью оправдывает доверие, оказанное ей местными жителями. Еще не было такого случая, чтобы М. П. Баранова не выехала к тяжело больному человеку, будь то в дождь, метель или буря. А если случается, что нужно сопроводить больного в городскую боль-

ницу, то Баранова обязательно едет сама в любом виде транспорта и в любое время суток.

Мы очень благодарны М. П. Барановой за ее хорошее, чуткое отношение к больным и за большую помощь, своевременно оказываемую человеку, которого скова- вал недуг.

А. ВОРОНИНА.

«ПУТЬ ИЛЬИЧА»

3 стр. 3 октября 1968 года.

Очередной фарс

Афинская военная хунта, захватившая власть в Греции 21 апреля прошлого года, устроила очередной фарс с целью обелить свой диктаторский режим. В прошедшее воскресенье она инсценировала так называемый «референдум» по сформулированной ей «новой конституции». Эта конституция лишает греков даже тех крохотных остатков политических свобод, которые существовали в стране до апрельского переворота.

По сообщениям из Афин, 92,2 процента избирателей сказали «да» на референдуме. Официальные представители хунты утверждают теперь, что народ «выразил доверие» правительству. Однако даже в условиях жестокого террора и насилия над волей народа 22,3 процента избирателей не явились к избирательным урнам и более 390 тысяч в нем участие заявили «нет» «новой» конституции.

Других результатов трудно было ожидать ввиду тех условий, которые существуют сегодня в Греции.

Независимо до референдума английская газета «Обсервер» писала, что «теоретически все греки могут голосовать в ходе референдума «за» или «против», но практически все организованно так, что избрать «неправильный путь» могут отразиться только самые смелые».

Основное ядро прогрессивных и демократических сил греческого народа, те «самые смелые», о которых пишет «Обсервер», просто не было допущено к власти, в тюремные застенки, на колючую проволоку концлагерей на островах Эгейского моря были брошены тысячи греческих патриотов, прежде всего коммунистов. Сам референдум проводился в условиях полицейской слежки и репрессий. Достаточно сказать, что за отказ от участия в голосовании избирателям угрожало тюремное заключение на срок до одного года.

Фарс хунты с проведением референдума явился завершающим этапом в осуществлении давно идущих патовских планов. Добившись «демократического фасада» для фашистского режима, заправили НАТО шмарованты под этой широкой тенью еще шире использовать греческую территорию в целях осуществления своих опасных военных планов в районе Средиземного моря.

Демократические силы греческого народа решительно протестуют против фарса, затеянного афинской хунтой. Борьба греческого народа за свою свободу и независимость встречает горячую поддержку во всем мире.

М. ПАНЬШИН.
(ТАСС)

Родительское спасибо

Не так давно исполнился ровно год как не стало нашей дочери Любы. После ее смерти у нас остался ее десятилетний сынишка Олег.

Рабочие лыжного цеха, где работала Люба, не забывают ее. Недавно они пришли к нам и принесли хороший подарок Оле-

гу. Потом сходили на кладбище, прибрали могилу Любы.

Большое спасибо друзьям и товарищам нашей дочери, что они не забывают свою бывшую подругу и ее сына Олега. Большое родительское спасибо.

Л. БОРИСОВ,
Н. БОРИСОВА.

Злополучный столб

Большое года прошло с тех пор, как рабочие южных межрайонных электросетей поставили новый столб возле дома № 52 по улице Подлесной в рабочем поселке Ермолаево, а про старый столб, видимо, забыли. Он еле-еле держится, из-за его падения может произойти несчастный случай.

Мы несколько раз обращались

в электросети, но там продолжают «кормить» нас голословными обещаниями. Возможно напоминание через газету даст положительные результаты.

АЛЕКСАНДРОВА,
ПISKУНОВА,
ВАЛИТОВА,
домохозяйки.

Сколько ждать?

У нас, в поселке кирпичного завода, по улице Овражной, столбы линии электропередачи в очень плохом состоянии. Около дома № 18 у столба прогнило основание, он сильно наклонился и низко провисли провода. В ветреную погоду столб может упасть, что чревато опасными последствиями.

Приехали как-то летом электрики, посмотрели на состояние электростолбов и сказали, что столбы необходимо сменить. С тем и уехали. Положение же до сих пор не изменилось.

На дворе осень. Скоро наступит дождливая погода, а затем и зимняя стужа. Хочется спросить руководителей электросетей, сколько нам еще ждать ремонта электростолбов?

Д. КЛЮЧЕНКОВ,
пенсионер.

Олимпийский год — не только для олимпийцев

В воскресенье в рабочем поселке Ермолаево проводился соревнования по легкой атлетике на первенство района среди школьников. Хотя и не все школы выставили своих участников, борьба за победу на каждой дистанции была упорной.

Среди девочек 1954 года рождения на дистанции 400 м первой стала Катя Иванова, ученица Ермолаевской школы-интерната. Ее результат 1 минута 07 секунд. Второй финишировала со временем 1 минута 10 секунд Люда Загребайлова, ученица Ермолаевской восьмилетней школы, третьей — Ранса Иванова, ученица Старо-Уралкинской восьмилетней школы.

Среди мальчиков из восьмилетних школ в беге на 800 метров победу поделили Витя Мельников из школы-интерната и Миша Лантев — учащийся Брилла-Илашкинской школы. Их время 2 минуты 27 секунд.

Самую длинную дистанцию — 1500 метров с лучшим временем

— 4 минуты 40 секунд, пробежал ученик Яшимбетовской средней школы Алеша Калабухов.

В районных соревнованиях приняло участие около сотни школьников. Несмотря на сильный встречный ветер, около 30 учащихся стали разрядниками.

Первое командное место заняли учащиеся школы-интерната. Об этой школе хочется сказать несколько слов особо. Ее спортсмены активно участвуют в каждом соревновании и всегда занимают призовые места. Здесь хорошо поставлена физкультурная работа. Каждый второй ученик — кандидат БГТО или разрядник. Болелит за спортивные дела школы директор А. П. Тарасов и учитель физкультуры А. Т. Сахалутдинов. Он в любую погоду проводит секции и подготовил не одну сотню разрядников. Хороший, адекватный учитель.

А вот некоторые школы вообще запустили подготовку разрядников, не участвуют в районных соревнованиях, ограничиваются

лишь проведением уроков. Ни секций, ни соревнований. То им не выделяют машины для поездки в районный центр на районные состязания, то директор не пускает.

Спорт — это не только здоровье. Он воспитывает волевые качества, дисциплинирует молодежь.

В. МЕЛЬНИЧЕНКО.

Редактор Н. И. ЛАВРОВ.

Кинотеатр «Горняк»
3-6 октября — «Щит и меч»
фильм третий — «Обжалованию не подлежит», «Тигр Мау-мау».

Кумертаускому ремонтно-строительному управлению срочно требуются на работу поварам: по второму разряду с окладом 88 рублей, по 3 разряду — 90 рублей, по 4 разряду — 103 рубля.

Обращаться по адресу: ул. Калинина, 1 а.

Кирпичному заводу комбината «Башкируголь» требуются на постоянную работу: плотники, грузчики-выгрузчики сушил, сменщики сырья, садчики кирпича, разнорабочие, выставщики плитки, рабочие в керамический цех, дежурные электрики.
Обращаться в отдел кадров завода.

Коллектив погрузочно-транспортного управления комбината «Башкируголь» выражает соболезнование семье и близким по поводу преждевременной кончины
ШИРИНИНА
Василия Гавриловича.

Коллектив службы движения ПТУ комбината «Башкируголь» выражает глубокое соболезнование семье и родным по поводу смерти
ШИРИНИНА
Василия Гавриловича.

Администрация и коллектив угольного разреза глубоко скорбит по поводу преждевременной кончины помощника машиниста экскаватора
ДУБОВА
Филимона Ахтоновича
и выражает соболезнование родным и близким покойного.

ПРИГЛАШАЕМ УЧИТЬСЯ

В соответствии с решениями мартовского (1965 года) Пленума ЦК КПСС и XXIII съезда партии из года в год повышается техническая оснащенность сельского хозяйства страны. В основном завершается электрификация совхозов и колхозов. Центральной фигурой сельскохозяйственного производства стал механизатор.

Однако использование сельскохозяйственной техники в республике находится пока на низком уровне. Нарушение правил эксплуатации машинно-тракторного парка ведет к преждевременному износу машин, вследствие чего совхозы и колхозы вынуждены затрачивать огромные средства на приобретение новых тракторов и сельскохозяйственных машин.

Правильная эксплуатация машинно-тракторного парка может быть обеспечена лишь при наличии высококвалифицированных специалистов. А этих специалистов в колхозах и совхозах далеко недостаточно. До сих пор такие должности, как механик, бригадир производственной бригады, зав. фермой занимают лица, не имеющие среднего специального образования.

В Башкирии подготовкой механизаторов среднего звена занимается только Белебеевский техникум механизации и электрификации сельского хозяйства. Техникум имеет очное и заочное отделения и готовит техников-механиков и техников-электриков. Оснащенность техникума новейшими марками тракторов и сельскохозяйственных ма-

шин, наличие хорошо оборудованных лабораторий и мастерских дает возможность готовить высококвалифицированных специалистов.

С 1 сентября по 30 ноября техникум производит прием учащихся на заочное отделение. Вне конкурса на заочное отделение принимаются специалисты-практики, т. е. механики колхозов и совхозов, бригадир производственных бригад и т. д., не имеющие среднего специального образования. Преимущественным правом при зачислении пользуются также трактористы, комбайнеры, электрики и другие механизаторы.

КПСС и Советское правительство предоставляет заочникам большие льготы. Так, им ежегодно предоставляется дополнительный отпуск на 30-40 дней с сохранением заработной платы, а на последнем курсе, кроме того, еще два месяца для подготовки и защиты дипломного проекта. Проезд в техникум и обратно оплачивается в размере 50 процентов.

Из Кумертауского района на заочном отделении Белебеевского техникума механизации и электрификации сельского хозяйства обучается только 4 человека, что далеко недостаточно для того, чтобы каждый колхоз и совхоз имел полный штат механизаторов среднего звена со средним специальным образованием.

Добро пожаловать в наш техникум!
Д. ПОДВОЙСКИЙ,
методист техникума.

ПУТЬ КОЛЫНЧА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОМА КПСС,
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

Год изд. 13-й.
№ 119 (2074)

СУББОТА, 5 октября 1968 года.

Цена
2 коп.

ГВАРДЕЙЦЫ ПОЛЕЙ

Наши хлеборобы одержали большую трудовую победу: выращен и собран богатый урожай.

Опыт прошлых лет показал, что судьба урожая во многом зависит от старания и упорства людей, высокой организаторской и политической работы партийных организаций. Во всех хозяйствах широко работали курсы механизаторов и специалистов, были разработаны мероприятия по проведению и сжатые сроки сева яровых культур, обработке и уборке зерновых посевов, высококачественному ремонту уборочной техники. В страдные дни партийные организации всей массово-политическую работу перенесли в поле, где решалась судьба урожая.

Вырастить богатый урожай — еще половина дела. Главное — хорошо и быстро убрать его. С первых дней жатвы в хозяйствах применяли прогрессивный поточно-групповой метод использования техники.

Высокими темпами вели уборку механизаторы колхозов имени Калинина и имени Кирова, Курганского и Мурапталовского совхозов. Особенно отличились комбайнеры колхозов «Искра» Рафаэль Аксаров, имени Кирова — Тагата Турган, Таймасовского совхоза — Миннахмет Максатов. На счету каждого из них по 11—12 тысяч центнеров намолоченного зерна. Их можно по праву назвать гвардейцами полей.

Первенство по урожайности удерживает колхоз имени Кирова, собравший в среднем по 27,6 центнера зерна с гектара. Кировцы продали государству зерна в размере трех годовых планов и за два года выполнили хлебную пятилетку.

Сельхозартель «Дружба», «Красная палка», «Путь к коммунизму», «Золотой колос» также выполнили три годовых плана по продаже хлеба

государству и пятилетние планы. Пятилетний план продажи зерна государству завершили и колхозы «Россия», «Радио».

Весомый вклад в трудовую победу внесли Курганский, Мурапталовский и Таймасовский совхозы.

Высокую организованность показали водители автоколонны № 1518 Башкирского автотранспортного управления И. Борисов, Н. Ильгильдин, Н. Хлопотов, М. Елизаров и многие другие. Бесперебойную вывозку зерна обеспечивали шоферы автобазы комбината «Башкируголь», седьмой автоколонны треста «Башкирстройтранс».

В трудных условиях работала коллектив Ермолаевского хлебоприемного пункта, но ни разу не сорвал прием зерна. Большую помощь получали механизаторы от работников районного объединения «Сельхозтехника».

Закладываем надежную основу урожая будущего года — готовим семена, закачиваем вспашку земли.

Правильное использование земель, повышение производительности труда, внедрение высокой агротехники, повышение эффективности производства помогут хлеборобам района успешно выполнять планы производства и продажи продуктов сельского хозяйства.

Труженики Кумертауского района, развернув социалистические соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия образования Башкирской АССР, полны решимости встретить эти знаменательные даты новыми трудовыми победами.

Е. БОРОЛИН,

секретарь Кумертауского горкома КПСС.
(«Советская Башкирия» от 4 октября 1968 г.)

СЛАВА СОВЕТСКОГО УЧИТЕЛЯ

6 октября — День учителя, праздник советских педагогов, которым народ доверил самое дорогое — детей, их будущее. Создатель Советского государства В. И. Ленин высоко ценил труд учителя, говорил о его большой ответственности перед народом, о необходимости «...воспитать новую армию педагогического учительского персонала, который должен быть тесно связан с партией, с ее идеями, должен быть пропитан ее ду-»

хом...» (Ленин, издание V, том 41, стр. 403).

Выступая 4 июля этого года на Всесоюзном съезде учителей, Генеральный секретарь ЦК нашей партии Л. И. Брежнев сказал, что этот ленинский завет выполнен. Такая армия учителей у нас теперь есть. Сделанное советскими учителями за годы Советской власти — огромно. В царской России 3/4 населения было неграмотными. В 1911 году на 1000 жителей приходилось всего 38 учащихся. Ленин писал тогда: «Такой дичайшей страной, в которой бы массы народа настолько были ограблены в смысле образования, света и знания, — такой страны в Европе не осталось ни одной, кроме России» (издание V, том XXIII, стр. 127). Ныне в СССР существует обязательное восьмилетнее образование. Поставлена задача в текущей пятилетке осуществить в основном переход ко всеобщему среднему образованию. Уже сейчас в Москве, Армении, Грузии, в ряде областей и автономных республик РСФСР охват молодежи

средним образованием превышает 90 процентов.

Около 50 миллионов ребят сели за школьные парты в новом учебном году, более 4 миллионов человек учатся в высших учебных заведениях, много молодежи получает образование в средних специальных учебных заведениях. Таким образом, каждый четвертый гражданин нашей страны — школьник или студент.

Сейчас 2,5 миллиона учителей ведут обучение в советских школах на 57 языках. Путь к образованию в Советском Союзе открыт для представителей всех национальностей.

Советская школа вместе со всей нашей страной готовится к знаменательной дате — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Беседы, вечера, сборы пионеров и школьников, читательские конференции, выставки, туристские походы по ленинским местам и многие другие мероприятия посвящаются жизни и деятельности великого вождя трудящихся.

Корр. ТАСС.



Более 30 лет трудится в системе просвещения педагог Клавдия Иосифовна Шибрлева.

С 1962 года Клавдия Иосифовна преподает в городской школе № 9. Кроме своей основной работы, она руководит секцией учителей начальных классов, помогает молодым педагогам осваивать нелегкую профессию учителя.

НА СНИМКЕ: К. И. Шибрлева среди своих питомцев. Фото Ю. ЛАРИНА.

К ЗИМЕ — ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ

Намеченное надо выполнять

В работе любого предприятия важным условием является ритмичность. А она во многом зависит от тщательной подготовки предприятий к работе в зимний период.

На брикетной фабрике об этом начали беспокоиться еще летом. В августе с участием многих рабочих, начальников цехов и смен были составлены конкретные мероприятия, в которые включены 34 основных пункта с указанием сроков и ответственных за исполнение работ. При проверке объектов фабрики учтены необходимые материалы для ремонта помещений и промышленного оборудования. На основе этого составлена заявка.

Многие мероприятия уже выполнены. В сентябре очищена производственная канализация от СПК-3 до проходной. В августе произведена очистка канализационных цехов погрузки. Осуществлен ряд других мероприятий.

Большой объем работ по под-

готовке к зиме намечен на текущий месяц. До 15 октября запланировано отремонтировать теплообменники и задвижки приточных вентиляторов. В этом же месяце предусмотрено произвести теплоизоляцию воздуховодов вентиляционной системы, ремонт термоизоляции электрофильтров на крыше сушильного отделения СПК-2, утеплить проемы охлаждающих желобов этих цехов, очистить котлопаны железнодорожных весов и автокранов, отремонтировать крышки блоков тракта боя и осуществить ряд других важных работ.

Коллектив брикетной фабрики выполняет намеченные мероприятия и полон уверенности, что зима будет встречена хорошей к ней подготовкой. А это будет способствовать нормальной работе всех звеньев предприятия.

Однако на предприятии имеются объекты, на которые нужно обратить особое внимание. Известно, что на брикетной фаб-

рике строительно-монтажное управление комбината «Башкируголь» сооружает новый сушильно-прессовый корпус № 4. Перед строителями стоит самая неотложная задача — до начала зимы корпус покрыть, установить оконные рамы и двери.

На фабрике начата реконструкция галереи №№ 260-261. Сейчас разобрана стена галереи и снята часть крыши. До выпадения снега нужно реконструкцию галереи закончить во что бы то ни стало. Это дело коллектива СМУ.

В недалеком прошлом вдоль корпусов фабрики была проложена канализационная траншея. Затем она была зарыта. При прокладке траншеи нарушен кивет. Строители его не восстанавливают. И если так все останется до зимы, весной талые воды затопят сушильно-прессовое отделение. А этого допустить никак нельзя.

Н. КОНОНОВ.

Год ленинской учебы

МОСКВА. (ТАСС). Начался учебный год в системе партийного просвещения. Только в Москве и занятиям приступило более 900 тысяч человек. Содержание занятий во многом определены Постановлением о подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, принятом недавно ЦК КПСС. Система партийного образования призвана сыграть в этом году еще большую роль в пропаганде ленинского теоретического наследия, в воспитании у коммунистов и беспартийных коммунистической сознательности, преданности делу партии, непримиримости в борьбе против буржуазной идеологии, самоотверженности в выполнении высоких обязательств, взятых трудящимися в честь юбилея вождя.

ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА НАЧАЛАСЬ

Четкость, порядок, организованность

Мне не впервой было присутствовать на занятиях школы основ марксизма-ленинизма в ПМК-325, и на первое занятие я шел сюда с уверенностью, что здесь все будет хорошо. И не ошибся. Организованность, порядок, четкость в начале учебы превзошли все ожидания...

Ровно в 18.00 заходим в красный уголок. Слушатели на местах, чинно расселись вдоль длинного стола. Присутствуют, правда, не все. Часть коммунистов трудится на далеких сельских стройках, и партгруп треста, как сообщила секретарь партбюро ПМК-325 А. Н. Гурова, не счел нужным вызывать их на первое занятие.

Пропагандист по курсу истории КПСС С. И. Курмышкин просто и непринужденно сообщает, что первое октября ежегодно по

всей стране начинается партийная учеба. Затем он сердечно поздравляет собравшихся с началом учебного года и предлагает решить ряд организационных вопросов. Их три.

— Во-первых, надо избрать старост групп. Прошу называть кандидатуры...

Старостой группы ПМК-325 единодушно избирается тов. Кичаев, группы СУ-2 — тов. Попов.

— Второй вопрос — учебники. — продолжает тов. Курмышкин. — «Очерки истории КПСС» есть у всех. Но в них материал изложен кратко. Предлагаю приобрести «Хрестоматию по истории КПСС». В книжном магазине они есть.

Слушатели одобряют такое предложение и сразу же просят сделать это организованно: поручить старостам групп купить их к следующему занятию...

— В прошлом году на итоговом собеседовании, — переходит пропагандист к третьему организационному вопросу, — было высказано предложение, организовать перед каждым занятием проведение политинформаций. Я считаю, это дело нужное. Делать информационные сообщения по материалам печати за неделю будете вы сами поочередно. Нет возражений?

— Нет...
— Надо обязательно.
— Будем готовиться... — дружно отозвались коммунисты.

Решен и этот вопрос. Пропагандист сообщает слушателям, чем и как будут заниматься в этом году, зачитывает расписание и график учебы (попутно сообщает, что они будут размещены и вручены каждому слушателю) и приступает к изложению очередной 9-й темы программы по курсу истории КПСС — «Партия в борьбе за восстановление народного хозяйства страны (1921—1925 гг.)». Говорит он просто, уверенно и доходчиво, сопровождая рассказ цифрами, фактами, выдержками из первоисточника. Особенно подробно останавливается на X съезде партии и его решениях...

Перед концом занятия в зале гаснет свет и на экране проходят кадры давно минувших трудовых дней партии и молодой Советской страны лет. Слушатели с большим удовлетворением просмотрели диафильм по теме.

В. НЕЛЮБИН,
наш спецкор.

НА СНИМКАХ: первое занятие. Слева пропагандист тов. Курмышкин.

Фото автора.

Чтобы быть в авангарде масс

Коллектив автобазы № 7 треста «Башстройтранс», выполняя свои социалистические обязательства по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и 50-й годовщины ВАССР, оказывает большую помощь строительным организациям и сельскому хозяйству района. Водители обеспечивают перевозку строительных материалов. Особенно напряженно потрудились они в горячие дни уборки большого урожая. Ими перевезено более 270 тысяч центнеров хлеба.

В успехах коллектива есть большая заслуга партийной организации и всех коммунистов. Коммунисты — водители всегда идут в авангарде соревнования, являются примером в труде. А по ним развивается весь коллектив.

Напряженный труд по перевозке сельхозпродуктов и стройматериалов продолжается. Но у коммунистов автобазы есть еще одна забота — учиться, повышать свой идейно-политический уровень, овладевать основами

марксизма-ленинизма. И вот в день начала занятий в сети партийного просвещения коммунисты дружно собрались в красный уголок автобазы. Кроме находящихся в командировках и на работе коммунистов, все явились на занятие. Только один А. Я. Игнатев «забыл» о начале учебы этого года.

Ровно в 5 часов началось занятие. Секретарь партбюро А. И. Муринов познакомил коммунистов с учебным планом этого года. В парторганизации будут работать две школы основ марксизма-ленинизма первого года и второго года обучения. Пропагандистом 1-го года обучения утверждены инженер нефтебазы В. А. Селифонкин и 2-го года — инженер по труду и зарплате автобазы тов. Р. И. Ивланова.

Затем тов. Муринов изложил слушателям школы второго года обучения материал по истории КПСС на тему «Партия в борьбе за восстановление народного хозяйства страны (1921—1925 годы)». Коммунисты автобазы № 7 организованно начали учебу. Хочется пожелать им успехов в этом важном деле.

М. СУЛТАНОВ.

Сноеа за учебу

Организованно началась учеба в школе основ марксизма-ленинизма второго года обучения в колхозе «Золотой колос». На первое занятие явились все 18 слушателей.

Пропагандист В. Д. Крыжяновский доходчиво изложил материал «Возникновение, причины и характер первой мировой войны. Ленинская теория социалистической революции и ее всемирно-историческое значение».

На занятиях присутствовал горрайвоенком А. Г. Спирев. Он провел со слушателями беседу о международном положении.

Н. АЛЕКСАНДРОВ.



Занятия начались

В минувший понедельник политическую учебу начали около 90 рабочих, инженерно-технических работников и служащих брикетной фабрики. Занятия состоялись в четырех школах основ марксизма-ленинизма.

Старший конструктор Рауль Гумерович Шамсов провел первое занятие с группой рабочих, которые второй год изучают основы марксистско-ленинской теории. Он подробно рассказал о X и XI съездах партии, о вопросах, обсуждавшихся на съездах, о принятых на них решениях.

Затем пропагандист задал слушателям ряд вопросов. На один из них подробней и ясный ответ дал рабочий С. М. Абдулманов.

В этот же день проведены занятия в школе основ марксизма-ленинизма третьего года обучения. Пропагандист Н. В. Кузьмин объяснял тему: «Что изучает политическая экономия». На занятии присутствовало 9 слушателей из 11 по списку.

Пропагандист Т. П. Коротченко провел занятия по философии.

К. НОНОВ.

«ПУТЬ ИЛЬИЧА»

2 стр. 5 октября 1968 года.

На первом занятии

Коммунисты Кумертауских электросетей точно в назначенное время собрались на первое занятие. Из 23 членов КПСС на занятии присутствовало 18.

Руководитель кружка опытный пропагандист Илья Степанович Менчикова знакомит слушателей

с темой и методикой проведения занятий. Преподанный им материал был выслушан с большим интересом.

Даже во время перерыва слушатели продолжали разговор по наиболее актуальным вопросам пройденной темы.

Можно выразить твердую уверенность, что приобретенный опыт пропагандистской работы и способность увлечь слушателей методикой преподавания будут хорошим подспорьем в работе И. С. Менчикова.

А. ЛИСИЦЫН.

В помощь политинформатору

ТЕМАТИКА бесед на октябрь 1968 года

ПОЛИТИНФОРМАТОРАМ СЕКЦИИ «ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ»

1. Всесоюзный день работников сельского хозяйства

Литература: Праздник тружеников земли. (Цифры и факты). — «Блокнот агитатора», № 18, стр. 1—8.

Горегляд А. 1968-й, решающий год пятилетки. — «Агитатор», 1968, № 1, стр. 9—14.

СССР в цифрах в 1967 году. Краткий статистический сборник. М., «Статистика», 1968, 159 стр., стр. 64—93.

Лютинков В. За высокую культуру земледелия. — «Партийная жизнь», 1968, № 10, стр. 20—25.

2. День работников пищевой промышленности

Литература: Эстафета великих побед. Политико-экономический справочник. Под общ. ред.

А. Н. Ефимова. М., Политиздат, 1967, 311 стр. с илл.

Пищевая промышленность СССР. М., «Пищевая промышленность», 1967, 535 стр. с илл.

3. День рождения комсомола

(К 50-й годовщине со дня образования)

Литература: Ганюшкин В. А. и Панкин Б. Д. Почему на знамени комсомола пять орделов. М., «Молодая гвардия», 1966, 80 стр.

История ВЛКСМ. Живая летопись. В трех тетрадях. М., «Молодая гвардия», 1966—1967.

Милотенко В. К. К звездам идут по земле. (Раздумья над цифрами, фактами, документами о деятельности ВЛКСМ). М., «Знамя», 1968, 80 стр. (Новое в жизни, науке, технике).

Молодежь СССР: взгляды, дела, стремления. — «Советский Союз», 1968, № 6.

ПОЛИТИНФОРМАТОРАМ ПО ВОПРОСАМ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ

Положить конец провокациям. Поезд-конференция в МИД СССР. — «Правда», 1968, 26 сентября.

Ковалева С. Суверенитет и интернациональные обязанности социалистических стран. — «Правда», 1968, 26 сентября.

Степанов В. Острый вопрос политической борьбы. — «Агитатор», 1968, № 18, стр. 9—13.

Кузнецов В. ФРГ — плацдарм агрессии и реванша. — «Агитатор», 1968, № 18, стр. 18—20.

ПОЛИТИНФОРМАТОРАМ ПО ВОПРОСАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ

1. Экономика стройки. Передовая. — «Советская Россия», 1968, 26 сентября.

Гриб С. Некоторые особенности применения системы машин в по-

родстве. — «Блокнот агитатора», 1968, № 18, стр. 31—44.

Исмагилов Н. «За лучшее использование оборудования» — «Блокнот агитатора», № 18, стр. 21—30.

ПОЛИТИНФОРМАТОРАМ ПО ВОПРОСАМ КУЛЬТУРЫ

Б. Щербakov. О бомбах, изобретенных идеями. — «Агитатор», 1968, № 18, стр. 14—17.

Искусство народной правды. Второй съезд художников РСФСР. «Правда», 1968, 26 сентября.

Шермухаметов С. Великий поэт и мыслитель. К 525-летию со дня рождения Алишера Навои. — «Агитатор», 1968, № 18, стр. 60—61.

Даньшова А. «О подготовке к осуществлению в РСФСР всеобщего среднего образования молодежи» — «Народное образование», 1968, № 8, стр. 7—16.

Отдел пропаганды и агитации тресткома КПСС.

ЗАВТРА ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

Завтра День учителя. Внимание педагогических коллективов нашего города в последние месяцы было приковано к Постановлению ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» и решениям Всесоюзного съезда учителей, который подвел итоги в области просвещения за 50 лет.

А успехи колоссальны. По этому поводу Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев говорил: «...если пользоваться школьной терминологией, то можно сказать, что самый строгий учитель — история поставила нашей стране по предмету «народное образование» самый высокий бал».

Интересы строительства коммунизма требуют особого внимания к идейному и моральному облику каждого молодого человека. А этот облик прежде всего формирует школа, советский учитель.

Наша страна в настоящее время располагает большой армией учителей, которая насчитывает более 2,5 миллиона человек. Подавляющее большинство учителей имеет высокий уровень образования. В числе работников народного просвещения трудятся 630 тысяч коммунистов и 450 тысяч комсомольцев.

Педагоги коммунисты и комсомольцы являются передовым

отрядом и учебных заведений. Труд учителя в нашей стране пользуется всеобщим признанием и уважением.

Свой праздник достойно встречают и учителя нашего города. В общеобразовательных школах города и школах-интернатах их 433. Многие являются подлинными мастерами своего дела. Особо хочется отметить труд Копыловой А. В., Ничиховой З. В., Выкуловой Т. И. Бибаевой В. С., Овчинниковой А. М., Морозовой И. И., Булатовой Р. Ю., Ванковой Е. Е., Ковалевой А. П., Ошмановой Л. А. Агафиной А. Т., Черновой Р. И., Салиховой М. Г., Конде-

ловой А. В., Драчевой И. Е., Боклановой Е. К., Дружининой М. С., Колодиной Е. М., Кривенко В. С., Кормильцевой Т. М., Гагуриной К. И., Егоровой М. И., Бердиной Т. К., Хусановой М. Г., Запалевой А. А., Бельницкой Р. М. и ряда других товарищей. Много еще трудностей встречается в работе учителей. Но при активной помощи общественности, семьи все эти трудности преодолимы.

Хочется пожелать в этот знаменательный день всем нашим учителям здоровья и творческих успехов.

И. ЕРМИЛОВА,
зам. ГОРОНО.

Дорогие наши...

Мы, ученики 8 «б» класса, от души поздравляем учителей нашей школы № 40 с праздником. Особенно нам хочется сказать огромное спасибо Анне Павловне Афонинной.

С Днем учителя, дорогие наши воспитатели и мудрые наставники!

ТАНЯ КУЗИНА,
НАТАША КУЗНЕЦОВА,
по поручению класса.

От всей души...

Горько поздравляю с Днем учителя, желаю доброго здоровья и успехов в благородной работе, моих учителей: заслуженного учителя школы РСФСР Ковалева Михаила Васильевича, Ковалеву Анну Павловну, Кувшинову Эмилию Николаевну, заслуженную учительницу школы БССР Хусанову Марию Галимхановну, Назимову Марию Григорьевну, Салихова Хускуллу Тухватовича, Закирову Веру Сергеевну и Хабипуллина Габдуллу Халиповича.

Спасибо за ваш нелегкий труд.
З. СЕРГЕЕНКО,
бывший выпускник 10-й школы,
аспирант Казанского химико-технологического института.

Поздравляем

Поздравляем вас с праздником! Желаем отличного настроения, успехов в работе и долгих лет жизни. Особенно хочется сказать большое спасибо за чуткое отношение и хорошее воспитание Леониду Денисовичу Япрымову, Лилии Владимировне Стариковой, Ранисе Николаевне Паньшиной, Валерии Павловне Мусхиной, Николаю Васильевичу Кривошеину и многим другим учителям школы № 2.

Ученики 6 «б» класса.

Человек, льющий лучи счастья

Маленькая деревушка Кызыл Майк, расположенная вдоль тракта Уфа—Оренбург. В ней двадцать дворов. И вот здесь почти 25 лет Магнур Усманович учит детей. Этому он посвятил свою молодость, силу, неуемную энергию.

Однажды на уроке Магнур Усманович присутствовала инспектор из Министерства просвещения т. Халитова. Она с похвалой отзывалась о работе этой учительницы, у которой в четырех классах обучается шестнадцать детей. Преподавать трудно, но уроки проходят очень интересно. После звонка ребята с шумом выбегают на улицу. А Магнур Усманович в это время готовится к очередному уроку, просматривает тетради.

— Да, трудно работать совместно с четырьмя классами, но что ж делать. Иногда вместо 5 часов проводишь 6—7, — говорит она. — В некоторые дни приходится заниматься с неуспевающими учениками дома.

За двадцать пять лет школы в Кызыл Майке закончили около ста учеников. Все они продолжали учебу в Мурашевской средней школе. Многие из них закончили и ее. Сейчас некоторые работают в колхозе. Например, о Галирамане Ибрагимове была статья в районной газете. Он участник всесоюзного совещания чабандов, которое проходило в г. Фрунзе. Сегодня Галираман успешно продолжает нести эстафету славного чабана колхоза им. Кирова Хайбуллы Нагматуллина.

Магнур Усманович показывает открытки, письма, теле-



граммы, присланные выпускниками школы. Инженер нефтяной промышленности Гумаров поздравляет учительницу с 40-летним юбилеем, а врач Ишкитин и Мухаметьяров пишут о любви к своей работе. Военный летчик Айрат Галиев вспоминает свои школьные годы.

— Радостно видеть плоды своей работы, — говорит Танагарова.

Она не только педагог, но и политинформатор деревни. Каждую неделю сельчане собираются «на вечер агитации» послушать учительницу, Магнур Усмановича их знакомит с новостями в стране и с зарубежными событиями. Тут же читаются книги художественной литературы.

На дворе осень, падают листья с деревьев. Сегодня Магнур Усманович повел ребят на экскурсию. Вот они взошли

на гору Майк. Танагарова рассказывает своим ученикам о природе, людях, о труде, пробуждает у них чувство любви

к ним. А огромное солнце льет на детей золотые лучи.
Р. СЫРТЛАНОВ,
селькор.



Большим уважением в селе Старая Ограда пользуется учительница восьмилетней школы коммунист Екатерина Гордеевна Егорова. Свои уроки она проводит интересно, с высоким методическим мастерством. Ее любят дети. В ее классах хорошая успеваемость, примерная дисциплина.

Екатерина Гордеевна является передовым пропагандистом. Она активно участвует в общественной жизни родного села и колхоза.

НА СНИМКЕ: Е. Егорова на уроке.

Фото Ю. ЛАРИНА.

Благодарим за заботу

Первое сентября. Это большой праздник для школьников всей нашей Родины. Двойным праздником он стал для нас, учителей и учащихся Ленинской средней школы села Бугульчан.

Мы начали новый учебный год в новой школе, которую нам подарил колхозник колхоза «Россия». Большая, светлая, красивая, она обвевала нас. И хотя первое сентября было воскресенье, с раннего утра у дверей новой школы собралось много народа: ученики, учителя, члены правления колхоза, роди-

тели. Настроение у всех праздничное. Ленточку у входа разрезал В. Н. Ширлов — председатель колхоза. А в руках первоклассницы Гали Юргановой залписто зазвенел украшенный цветами звонок.

Торжественно открылись двери новой школы. Велика наша радость, и хочется сказать большое сердечное спасибо всем, кто заботится о нас. Мы будем хорошо работать и учиться.

УЧИТЕЛЯ И УЧАЩИЕСЯ
ЛЕНИНСКОЙ СРЕДНЕЙ
ШКОЛЫ с. БУГУЛЬЧАН.

Спасибо, учителя!

На свете самый дорогой для нас человек — мать. Она дает нам жизнь, учит делать первые шаги. Но есть еще люди, которые во многом заменяют мать. Это учителя. Они открывают нам двери в мир знаний, учат читать, писать, считать.

Первый в жизни урок. Все волнуемся. Какой будет наша новая жизнь в школе? Но вскоре волнение исчезает. Наша учительница Гульнара Мухаметкулова начала показывать нам и писать на доске разные буквы, цифры. Они должны быть ровными строчками. Мы старались писать так же, но ручка или карандаш нас не слушались. Однако постепенно все входило в свое русло: буквы и цифры становились ровными, все лучше мы читали по книжке. Наша учительница впервые рассказала о В. И. Ленине и о том, как он завещал «учиться, учиться и учиться». Мы старались походить во всем на Владимира Ильича.

В Таймасовской средней школе есть учительница Фания Кубыгушева. Она пробудила у нас чувство любви к литературе. Ее уроки для меня были настоящим праздником.

Учитель математики Гамир Ибрагимов вел также и уроки пения. Он учил нас не только считать, решать сложные задачи, примеры, но и понимать мир прекрасных мелодий народных башкирских песен «Буранбай», «Салима», «Таштугай».

Учителя! Вы учите смотреть маленького человека на жизнь, вы светочи нашей жизни. Если мы радуемся, то светится и ваше лицо, если мы грустим, то и вы не улыбаетесь. Мы с уважением вспоминаем учителей Гуламдана Максумова, Исмагила и Гарифу Юлаевых и многих других.

Сейчас мы, бывшие ученики, стали взрослыми. И в этот большой праздник мне хочется от души поздравить с Днем учителя всех наших наставников и пожелать им больших успехов в труде, личной жизни. Большое Вам спасибо за ваш благородный труд!

З. КУТЛУГИЛЬДИНА.

«ПУТЬ ИЛЬИЧА»

3 стр. 5 октября 1968 года.

ЗАВТРА ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Начавшая эстафету

Сейчас ей уже 55, а тогда, годок лет назад, Сагира Бакирова была молодой девушкой, непоседливой, любознательной. Эти черты характера и помогли жителям глухого башкирского села, явным в те годы было Нижнее Бабаларово, шагнуть за пределы мусульманских законов и овладеть грамотой. А когда Советской власти потребовались учителя, вторым, кто поехал в Оренбургский губернский педтехникум, была Сагира Бакирова. Первым до нее окончил этот педтехникум наш земляк, друг и писатель Байзит Бикбаев.

И вот опять родное Нижнее Бабаларово. Оно как бы родилось заново. Приветливые стали лица сельчан, веселее улыбки. Да и ушам, по которым раньше ходили женщины, опустив вниз головы, стали как будто просторнее и светлее. Это было время триумфального шествия Советской власти, рожденной Великой Октябрьской социалистической революцией.

О школьном здании первой Нижне-Бабаларовской учительнице приходилось только мечтать. Занятия проходили в доме какого-нибудь крестьянина. Не было нужных учебников, не хватало

бумаги, перьев, чернил. Сагира сама делала наглядные пособия.

Но законы шариата еще властвовали над подавляющей частью населения. Большинство родителей посылало детей учиться в мекку, а мечеть, говоря: «тот, кто учится в мечети, попадет в рай, а тот, кто в школе, — в ад».

Борьба учительницы за учеников была борьбой против вековых предрассудков людей. Но одной ей пришлось бы трудно. На помощь пришли первые коммунисты и комсомольцы села.

Наряду с агитацией и пропагандой ленинских идей, они привлекали молодежь на свою сторону путем постановки злободневных пьес, организации веселых самодеятельных концертов, распространением произведений выдающегося татарского поэта и просветителя Габдуллы Тукая.

В этой работе активное участие принимала и Сагира Бакирова. Член Ленинской Коммунистической партии Советского Союза, она также участвовала в организации и проведении хлебозаготовок для Красной Армии, неоднократно избиралась секретарем первичной партийной организации, помогала в создании колхоза.

Партия и правительство прояв-

ляли постоянную заботу о народном образовании. В стране была создана сеть педагогических ВУЗов и техникумов. Их выпускники обладали обширными и глубокими знаниями. Они и заменили Сагиру Бакирову на ее боевом посту.

Накануне праздника — Дня учителя — мы посетили Сагиру Камаловну. Она уже на заслуженном отдыхе, получает пенсию. В ней, конечно, трудно узнать прежнюю чертоглазую, бойкую девушку. Всю жизнь о трудовой юности, С. К. Бакирова говорит: — Завидую я нынешним учителям. У них все теперь есть: учебники, карты, наглядные пособия, лаборатории. Школы занимают в селах самые светлые и добротные здания. Завидую и радости: дело, которому я и мои сверстники посвятили свою молодость, восторжествовало.

Да, торжествует то дело, за которое боролись наши отцы и деды. И сегодняшний праздник советских учителей — наш праздник, Сагира Камаловна. Поздравляем Вас и желаем доброго здоровья. Эстафета, начатая Вами, в надежных руках.

У. ГУМИРОВ,
веттехник,
д. Нижнее Бабаларово.

7 октября — 19 годовщина провозглашения
Германской Демократической Республики



В октябре 1949 года трудящиеся Восточной Германии, покочевавшие с господством монополий и юнкеров, создали Германскую Демократическую Республику. Это событие явилось поворотным пунктом в истории Германии и Европы. Впервые на немецкой земле возникло государство рабочих и крестьян, где уничтожены фашизм, милитаризм и империализм. За 19 лет республика стала

мощной экономической державой: ныне по общему объему промышленного производства ГДР — в первом десятке крупнейших индустриальных стран мира.

Развитие сельского хозяйства в ГДР в последние годы характеризует такие черты, как широкое внедрение научных достижений, возрастающая механизация работ, концентрация и специализация производства. Отдельные кооперативы-соседи объединяются между собой, наряду с этим происходит объединение отдельных сельскохозяйственных предприятий с предприятиями пищевой промышленности и торговли.

Примером такого объединения может служить Берльштедт (север округа Эрфурт), в состав которого входят 4 сельскохозяйственных производственных кооператива и одно народное имение. Виппах-Эдельхаузен — один из четырех этого объединения, он имеет молочную ферму в 440 коров.

НА СНИМКЕ: на молочном комбинате в Веймаре. Поступающее молоко из кооператива Виппах-Эдельхаузен упаковывается в синтетические литровые пакеты. Ежедневно комбинат выпускает 10000 пакетов.

Фото АДН — ТАСС.



Скоро перемена. Заботливые руки раздатчицы А.Я. Модин уже приготовили для учеников вкусный завтрак.
Фото Ю. ЛАРИНА.

В предпраздничные дни

Школа № 4 в праздничной наряде. На фасаде школы лозунги, плакаты. Выпущена праздничная газета, посвященная учителям, над которой ученики много потрудились, чтобы она привлекала внимание своей красочностью и содержанием.

Чувствуется подтянутость ребят. Все они празднично одеты. Этому способствуют передачи по радио, которые, начиная с понедельника, ежедневно звучат со школьного радиопузла. Выступая по радио, директор школы В. И. Волков рассказывал о советском учителе, о его почетном труде, о многих педагогах, работающих в нашей школе.

Много теплых слов услышали ребята о своих учителях в эти дни. Отмечены заслуги преподавателей А. С. Кошелева, Н. А. Толстого, В. С. Пешехонова, А. С. Мельникова и других. В конце каждой передачи учащиеся школы исполняют стихи, песни.

Ребята в эти предпраздничные дни радуют учителей своими хорошими и отличными отметками.

М. ИВАНИЛОВА,
лаборант школы.

Дружная семья

День учителя. Все советские люди встречают этот праздник с большим энтузиазмом. Ведь на плечи учителей и воспитателей ложится самое ответственное дело — растить настоящих строителей коммунистического общества.

Хороший и дружный коллектив в детском садике № 1. Вот уже 20 лет здесь трудится К. М. Ломанцева. Капитан Михайловна отдает все свои силы и опыт воспитанию молодого поколения. Скоро она уходит на пенсию, но не мыслит своего будущего в отрыве от малышей. Любовью и уважением детей здесь пользуются воспитатели Е. И. Карпова, В. Г. Шуршикова, Л. П. Краснова и другие.

— На нас, — говорят работницы садика, — не было ни одной жалобы со стороны родителей.

Л. СУЛТАНОВА.

Школе объявлена благодарность

На очередной сессии Кривля-Илюшкинского сельсовета, которая состоялась в сентябре месяце с. г., обсуждался вопрос о народном образовании. В прениях по этому вопросу выступил депутат сельсовета, председатель колхоза «Красная поляна» тов. Варнава Т. З. За большую помощь в дни уборки урожая и сдачи хлеба государству, а также в период сбора картофеля от имени правления и партийной организации колхоза он объявил

благодарность учащимся Знаменской восьмилетней школы (директор школы тов. Скоропунов Н. И.) и учителям — классным руководителям Ю. Н. Янковской, Е. М. Мамедовой, А. А. Алибаеву и Г. Г. Рахимовой за хорошую организацию работ во время уборки урожая, за отлично спланированный коллектив учащихся 5—7 классов.

Также на этой сессии депутатами была отмечена положительная работа отличника народ-

ного просвещения учительницы Краснополянской начальной школы В. М. Скоропуновой и учительницы Перовской начальной школы А. Г. Красновой. Они на протяжении ряда лет работают без второгодников, отдавая все силы, умение и знания делу воспитания учащихся, пользуются заслуженным авторитетом среди населения.

Н. ПЕТРОВ,
председатель
Кривля-Илюшкинского
сельсовета.

Подписывайтесь на 1969 год на газету



Подписная цена: на год — 3 руб. 12 коп.
на полгода — 1 руб. 56 коп.
на 3 мес. — 78 коп.

Подписка принимается всеми отделениями связи, а также общественными распространителями печати.

Сочетая учебу с трудом

Помогать колхозам, принимать посильное участие в общественно-полезном труде стало привычным делом воспитанников школы-интерната № 1.

В нынешнем учебном году старшеклассники-комсомольцы в свободное от занятий время в подшефном колхозе «Золотой колос» убрали картофель с площади более 10 гектаров.

— Работают добросовестно, большое им спасибо, — говорит агроном артели А. Галеев.

Не отстают от своих старших товарищей и пионеры. Они помогают лесничеству в осеннем уходе за лесопосадками.

Свое обязательство — учиться хорошо, отдыхать весело и заниматься полезным трудом, взятое в честь юбилея Ленинского комсомола, успешно выполняют наши учащиеся.

Н. РАХМАНГУЛОВ,
учитель.

Редактор Н. И. ЛАВРОВ.

Кинотеатр «Горница»

5—6 октября — «Щит и меч» фильм третий — «Обжалование не подлежит». Сеансы в 2, 6, 10 ч. в. Фильм четвертый — «Последний рубль». Сеансы в 12, 4, 8 ч. в. 7—8 октября — «Последний рубль», «Буря поднимается».

Кумертауской ТЭЦ срочно требуются комнаты и койки для размещения ремонтного персонала. Оплата по договору. Желющих предоставить свое жилье просим обращаться в отдел кадров ТЭЦ лично или по телефону 25—22 в рабочие часы.

К сведению населения города: фотографии с ул. Советской переведены на улицу Карла Маркса, дом 21.

Вновь открыта фотография по ул. М. Горького, 8.

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОМА КПСС,
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

Год изд. 13-й
№ 120 (2075)

ВТОРНИК, 8 октября 1968 года.

Цена
2 коп.



Объекты сданы в срок

Коллектив треста «Нумертаустрой», соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия БАССР, успешно выполнил план строительно-монтажных работ III квартала как по генплану, так и своими силами. Введены в строй все предусмотренные и пуску объекты.

В истекшем квартале сданы в эксплуатацию корпус мехцехов машзавода, 2 клуба на 630 мест, два пристроя к школам на 760 мест, школа на 320 мест, столовая, четыре фермы крупного рогатого скота на 200 мест каждая, 5400 квадратных метров жилья и два зерносклада на 6700 тонн.

Сейчас все свои усилия строители направляют на досрочное выполнение плана IV квартала и заданий третьего года пятилетки.
Наш корр.

Примерно трудятся на ферме № 5 Мурапталовского племсовхоза трактористы В. Юдашев и А. Хуснутдинов. Работа на подъеме зыби, они выполняют нормы на 130—140 процентов. Качество вспашки хорошее. Техника, которую они обслуживают, всегда в исправном состоянии.
НА СНИМКЕ: слева направо В. Юдашев и А. Хуснутдинов.
Фото Ю. ЛАРИНА.

Культура бытового обслуживания

С каждым годом повышается спрос населения на различные виды бытовых услуг. Растет эстетический вкус людей, потребность в красивой и модной одежде, обуви.

Большую роль играет также и культура бытового обслуживания. Главное не только в том, чтобы в цехах городской фабрики и районного комбината бытового обслуживания клиентов ждал радушный прием. Разумеется, вежливое отношение к людям — необходимый признак культурного обслуживания. Но очень важно, чтобы любой заказ выполнялся быстро, своевременно и высококачественно.

Однако уровень удовлетворения бытовых услуг у нас все еще остается низким.

План бытового обслуживания населения в 1967 году по району выполнен только на 88,5 процента, а за шесть месяцев текущего года — на 94,7 процента. Это красноречиво говорит о том, что в работе районного комбината бытового обслуживания скрыта масса недостатков как в производственных процессах, так и в культуре обслуживания населения. В колхозах «Дружба», «Путь к коммунизму», «Красная поляна», «Радио», «Золотой колос» до сих пор нет никаких бытовых мастерских и приемных пунктов.

Как же обстоят дела на городской фабрике бытового обслуживания? По сравнению с прошлым годом положение здесь несколько улучшилось. План валового производства за 8 месяцев выполнен на 114,8 проц., реализации товаров — на 98,2 процента, объем бытового обслуживания составил 111,3 процента. В I и II кварталах осуществлялся переход на новую систему планирования и экономического стимулирования. В ателье индивидуальной пошива получено новое оборудование для изготовления трикотажных изделий, установлены также специальные машины в обувном цехе. За счет усовершенствований в этом цехе гарантийный срок пошива и ремонта обуви значительно сократился. В поселке кирпичного завода раньше был приемный пункт, с недавнего же времени открылась швейная мастерская. Отсюда видно, что фабрика бытового обслуживания постепенно оснащается новой техникой, кроме этого укомплектовывается профессиональными кадрами. Это хорошо. Но невольно возникает вопрос — повысилась ли от этого культура бытового обслуживания? Ведь здесь необходима не только совершенная техника и высокая квалификация мастеров, но и, прежде всего, любовь к своему делу, уважение к клиентам.

В редакции газеты поступают письма читателей, которые справедливо возмущаются большими очередями в ателье индивидуальной пошива, частыми случаями плохого качества ремонта, грубостью отдельных работников.

К примеру, гражданка Бустубаева заказала в ателье индивидуальной пошива пальто. Но его сшили так, что клиенту пришлось отказаться от этого изделия. Бустубаева потребовала вернуть деньги. В ателье решили продать пальто кому-либо другому. Прошло более месяца, а деньги клиенту так и не вернули. Такие случаи не единичны.

Повышение культуры производства и обслуживания во многом зависит от работы партийных и комсомольских организаций предприятий. На фабрике бытового обслуживания работает много молодежи. Но комсомольская организация весьма инертна. Сейчас молодежь и комсомольцы всех предприятий города и хозяйств района готовят свои подарки предстоящему полувекровому юбилею комсомола. А на фабрике бытового обслуживания общественная работа среди молодежи ведется слабо. Не организуются тематические вечера, диспуты, политечеба, нет даже конкретного плана по подготовке к юбилейной дате комсомола.

Дел у бытовиков с каждым днем заметно прибавляется. От того, как наладят они свою работу в ближайшее время, будет зависеть и настроение людей, и эстетическая устроенность их жизни.

С недавних пор работают в обувном цехе фабрики бытового обслуживания супруги Комаровы. За непродолжительное время они снискали к себе заслуженное уважение клиентов и товарищей по работе. Вот короткая запись из «Книги жалоб и предложений»: «От всей души благодарна за пошив туфель закрытой швы Комаровой Антонине Яковлевне и мастеру Комарову Николаю Андреевичу. Их изделия хорошего качества. Жаль, что я раньше не знала о наших отличных мастерах. Желаю им самого наилучшего в жизни и больших успехов в труде. Шамгулова».

Эти теплые строчки говорят о том, что высокая культура обслуживания должна стать нормой не только для отдельных работников, но и для каждого бытового предприятия города и района. Борьба за нее — важнейшая обязанность тех, кто своим трудом призван удовлетворять эстетический вкус людей.

Выполнен годовой

Успешно идет уборка сахарной свеклы на плантациях колхоза имени Куйбышева. Полностью закончили очистку и сдачу сладкого корня бригады № 2 и 3.

5 октября хозяйство выполнило годовой план поставки свеклы государству. На свеклоприемный пункт сдано 18000 центнеров сахарного сырья.

Выключившись в декадник по завершению уборочных работ, труженики полей решили сегодня закончить уборку сахарной свеклы.

А. ЛИСИЦЫН.

О заготовке животноводческих продуктов колхозами и совхозами района за 9 месяцев (в процентах к годовому плану)

Наименование хозяйства	Молоко	Мясо	Яйца	Шерсть
Им. Куйбышева	92	75	—	114
«Золотой колос»	89	90	—	114
«Радио»	96	89	—	150
«Россия»	83	107	81	114
«Красная поляна»	97	96	—	157
«Путь к коммунизму»	96	104	—	120
им. Калинин	119	115	95	—
им. Кирова	87	56	83	103
«Дружба»	90	75	—	115
«Искра»	98	80	91	101
По колхозам	85	85	92	106
Кумертауский совхоз	105	98	85	130
Мурапталовский	95	97	—	124
Таймасовский	95	82	67	132
По совхозам	98	95	79	129
По району	97	90	85	117

Там, где есть забота...

Колхоз «Радио». Ровный ряд коровников, телятников. Привлекает их внешний вид. Крыши приведены в должный порядок, оконные рамы вставлены, кармы аккуратно огорожены.

Заходя внутрь кирпичного коровника на 150 голов. Помещение светлое, воздух чистота и порядок. Пришедшие в негодность доски пола заменены новыми. Они плотно подогнаны одна к другой, настелены наклоном, чтобы жидка стекла в жижеборник. В коровнике установлены горизонтальный и наклонный транспортеры. 30—45 минут — и помещение очищено. Транспортеры выдают навоз в специально приспособленные сани и тележку. Водопроводные трубы тщательно покрашены и закреплены на крючках. У автопоилки заменены клапаны.

— Готовиться к зимовке мы начали еще летом. Заблаговременно заказали строительные ма-

териалы. Как никогда сделали большой запас кормов. Вопреки и в достаточном количестве задохили силос. Зимой всю имее-

Наш рейд

мусь солому будем запаривать и дрожжать. Теплой будет зимовка у наших животных, — говорит заведующий МТФ В.А. Пустарнаков.

Для запаривания соломы оборудовано специальное помещение, находящееся непосредственно в коровнике. Здесь все подготовлено. Заменены новыми трубы для подачи пара, стены котлована для запаривания зацементированы. Полностью произведен монтаж оборудования дрожжевальной установки.

В каждом из четырех животноводческих помещений видны, что строители-ремонтники трудились на славу. Все стены и

кормушки побелены, капитально отремонтированы и электропроводка.

Рядом с добротными помещениями стоит некачественный на вид саманный телятник. Как сказал нам В. А. Пустарнаков, в период зимовки телята тут находиться не будут. Но его тоже отремонтировали. Зимой может всякое случиться.

Чистота, уют, порядок в родильном отделении, в профилактории для новорожденных телят.

Идем в свинарник. И тут ничего не скажешь плохого о ремонтниках. Для добротных кирпичных помещений. Полы отремонтированы. Только один котел осталось заменить на кормокухне.

— У нас ремонт идет круглый год, — говорит свинарка В. Черкасова. — А иначе и нельзя. Любая неисправность устраняется сразу. Поддача воды в котлы механизирована. Регулярно дезинфицируем клетки, стены, окна,

Заканчивается ремонт животноводческих помещений и в бригаде № 2. Пока не готов один коровник. Но и здесь трудятся колхозные шефы — слесари Кумертауского кирпичного завода. Им руководит бригадир Александр Матвеев. Они приезжают в хозяйство каждую субботу и воскресенье и ведут ремонт с утра до позднего вечера.

Хорошо готовится к зимовке скота животноводы колхоза «Радио». Но... в большой обиде члены бригады № 2 на строителей из «Межколхозстрой». Около двух лет они строят кирпичный телятник, а делам их не видно конца. Товарищи межколхозстройцы, торопитесь, скоро зима.

Рейдовая бригада:
В. КУЗЬМИЧЕВА,

доярка,
Н. ВАРЮХИН,

чабан,
Г. ДЯТЛОВ,

сотрудник редакции газеты
«Путь Ильича».

В ударный — по-ударному

Постановление бюро обкома КПСС о декаднике окончания уборочных работ нашло горячую поддержку у колхозников сельхозартели «Россия». По инициативе большинства тружеников наших полей был объявлен воскресник по уборке картофеля.

За два дня в хозяйстве убрано более 20 гектаров оставшегося картофеля. На сбор клубней вышли механизаторы, доярки, счетные работники и домохозяйки. Тракторист В. Варламов картофелекопалелем за день поднял картофель на площади 7,5 га.

Хлеборобы артели решили к 8 октября закончить все уборочные работы.

Г. САЛЬКОВ,
секретарь партбюро
колхоза.

Повышать личную ответственность за порученное дело

Труженики Кумарганского совхоза, выполняя социалистические обязательства, принятые по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия образования Башкирской АССР, в этом году добились значительных успехов в полеводстве и животноводстве.

Итоги труда хлеборобов отряды: коллектив совхоза выполнил более двух планов по сдаче хлеба государству, засыпав в элеватор Родины 230 тысяч центнеров качественного зерна. 5 сентября завершена годовая план сдачи молока, на 130 процентов выполнен план сдачи шерсти. Банки к выполнению планов сдачи мяса и яиц.

Успехам способствовали большая организаторская работа отделенческих партийных организаций и авангардная роль коммунистов совхоза. В эти дни в отделенческих проходят отчетно-выборные партийные собрания. Коммунисты по деловому обсуждают на них итоги проделанной работы за отчетный период, вскрывают недостатки, принципиально критикуют тех, кто не чувствует ответственности за порученное дело.

В этом может служить примером отчетно-выборное собрание в парторганизации Центрального отделения совхоза. Оно прошло здесь по-деловому, на высоком уровне. Член КПСС с 1939 года Тазетдин Гимазетдинов в своем выступлении серьезно и справедливо критиковал бригадира дойного гурта коммуниста Н.И. Чурсина. Он заявил:

— Показатели по производству и сдаче молока в отделении

были бы намного выше, если бы осуществлялся постоянный контроль над скотинками дойных гуртов. К сожалению, тов. Чурсин мало контролирует их работу. А пастухи недобросовестно пасли коров, долго держали на стойлах.

На этом же собрании коммунист Абдулла Сагитов вскрыл причины отставания на вспашке земли и критиковал бригадира тракторной бригады Ф. И. Бузаяна (он же секретарь парторганизации) за то, что он недостаточно контролировал работу трактористов. В результате молодые трактористы в ночное время, оставив тракторы, спали на полеводческом стане.

Также организованно прошло партийное собрание в отделении «Сандин». Здесь была подвергнута критике зав. складом коммунист Н. Палаев. По его халатности была задержана засыпка семян. Он самовольно уходил с работы, часто просиживал дома. Об этом рассказывал на собрании молодой коммунист Зиннур Ишбулатов.

В своем отчетном докладе секретарь парторганизации отделения «Путь к коммунизму» П. А. Мальцев обратил внимание коммунистов на факты пьянки в рабочее время. Он критиковал члена КПСС С. К. Файзуллин. После доклада самокритично выступил тов. Файзуллин, признав свои вину, дал слово не допускать таких явлений. Одновременно он критиковал бригадира животноводов В. В. Боброва, который часто бывает под хмельком, приходя на работу, поднимает скандал, портит настроение рабочим.

На отчетно-выборных партий-

ных собраниях справедливо отмечается старательный труд передовиков на уборке большого урожая. Собрание коммунистов МТМ и автогаража должным образом оценило работу водителя всего состава. Здесь, прежде всего, коммунисты зав. гаража Я. М. Сериков, автомеханик А. Г. Назамов проявили много заботы о том, чтобы машины не простаивали в горячие дни жатвы. А шоферы коммунисты В. М. Губин, Р. Х. Терегулов, комсомолец П. С. Тагиров (теперь он принят в кандидаты партии), беспартийные А. Соколов, И. Тункинов, Н. Исмагилов и другие явились передовиками соревнования на перевозке большого хлеба.

Интересно прошло отчетно-выборное собрание в отделении «Красный маяк». Здесь из 8 коммунистов выступило 6. Наряду с важнейшими производственными вопросами коммунисты решили озеленить усадьбу отделения, в ближайшее время завершить начатое строительство клуба. Они снова избрали секретарем парторганизации тракториста тов. Галиева.

На отчетно-выборных собраниях коммунисты проявляют большую требовательность к себе и своим товарищам, ставят задачи — повышать бдительность парторганизаций, их воспитательную роль, чувство личной ответственности за порученное дело.

М. СУЛТАНОВ.

Наш вклад

На нашем предприятии комсомольцев немного, но потрудились они в юбилейном для комсомола году на славу. Им до всего есть дело. В честь 50-летия ВЛКСМ они взяли обязательство качественно подготовить автомашинны к вывозке хлеба и с честью справились с этой задачей. Хорошо потрудились и оказали большую помощь сельским шоферам в перевозке зерна нового урожая комсомольцы Бударин, Кагарман и другие.

Весело проводит наша моло-

дежь свободное время. Она участвует в кружках художественной самодеятельности, проводит вечера отдыха, выезжает с концертами в колхозы. Выпускаются стенные газеты, «Боевые листки».

Сейчас наша комсомольская организация стремится достойно встретить свой праздник — 50 лет ВЛКСМ.

В. ЕГОРОВ,
секретарь комсомитета
автоколхоза 1518.

Комсомольцы приступили к учебе

Организованно и повсеместно прошел первый день учебы в кружках комсомольского политпросвещения в городе и районе.

Интересно и содержательно провел занятие по теме «Беседа о партии» преподаватель средней школы Р. Абдульманов в колхозе имени Кирова. Явка слушателей была стопроцентной.

В колхозе «Радио» политечеба комсомольцев проходила совместно с коммунистами. Занятие открылось изучением Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина».

На машиностроительном

заводе начали свою работу 4 кружка «Беседы о партии» и 5 — «Наш Ленинский комсомол».

На всех 5 фермах Муртаповского совхоза в этот день прошли занятия кружков комсомольского политпросвещения.

При Кумертауском горкоме ВЛКСМ состоялось организационное заседание городского клуба «Родина» для старшеклассников. Работа клуба посвящается юбилейной дате комсомола. Члены его будут изучать историю комсомола Башкирии, историю развития республики. Первое занятие намечено провести в середине октября.

Г. ЕЛГЕШИН,
инструктор ГК ВЛКСМ.

Лениниана Молдавских издательств

Кишинев, (ТАСС). Издательства Молдавии готовят к выпуску серию произведений, посвященных В. И. Ленину. Книжную лениниану для школьников готовит издательство «Лумина». На книжной полке юного читателя уже появилась повесть З. Воскресенской «Сердце матери» — об М. А. Ульяновой, воспоминания Н. К. Крупской об Ильиче — «Наш самый лучший друг» и другие.

Десятки книг готовит к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина издательство «Карта молдовеняскэ». Это повести, рассказы, стихи молдавских писателей, очерки журналистов о претворении в жизнь ленинских идей.



Сталина Семеновна Ефимова работает в начальных классах городской школы № 3 более 7 лет, но ее пока считают молодой учительницей. Ее методы преподавания зачастую ставятся в пример.

Большое внимание Сталина Семеновна уделяет воспитанию сознательной дисциплины у учащихся. Ее методы преподавания зачастую ставятся в пример.

НА СНИМКЕ: Сталина Семеновна Ефимова ведет урок арифметики.

Фото Ю. ЛАРИНА.

Навстречу 50-летию Башкирской АССР

ШИРОКИЕ ШАГИ КИНЗЯБАЕВО

Стою оноло старого дуба на самой вершине горы Ташлы-тау. Смотрю на деревню Кинзлябаево, которой насчитывается оноло двух столетий.

Небольшая она деревенька, но с каждым годом растет. Давно ли не было там тех домов на конце селения... На их крышах, покрытых жемью, играют лучи осеннего солнца.

Душии рядом вдоль улицы тянутся элентрические столбы. Более 5 лет в домах горят лампочки Ильича.

Надьялко от главной улицы ни-

вет первый комсомолец Хамит Гафаров. Во время Великой Отечественной войны Хамит был председателем колхоза «Кызыл юл». Ему сейчас оноло семидесяти лет, но он не поддается старости, активно участвует в колхозных делах.

По дороге, ведущей в деревню, мчит мотоцикл. Ведет его Гимран Шамсутдинович Хисамов. Он возвращается с работы. Вот уже 28 лет Гимран Шамсутдинович учит башкирских ребят математике. Это его отец, Шамсутдин Хисамов, в первые годы Советской власти, после изгнания белогвардейцев из деревни, был председателем сельсовета. В

1929 году дядя Шамсутдин, Хамит, Экриня и другие организовали в Кинзлябаево первый колхоз «Манас». Председателем избрали Шамсутдинова Экриню. Нелегко было руководить колхозом: бегствовали кулаки, не было техники, не доставало тягла. На весь колхоз была одна малотипина, одна жейка и косилка.

Совсем другое дело сейчас. Только в этой деревне мисется 4 гусеничных, 3 полесных трактора, 2 зерноуборочных комбайна и много другой техники. На этих машинах работают сыны и внуки дедов, которые расплывали землю деревянными сохами. Они все обучались в специальных школах

и училищах сельского хозяйства.

В этом году урожай зерновых был небывалый. Собрали с каждого гектара в среднем ржи по 31 центнеру, пшеницы — по 24. А в первые годы коллективизации самый высоний урожай с гектара был 4—5 центнеров и многие кинзлябаевцы обвиняли древесину на хлеб в селах и хуторах, где нет леса.

Совсем по-другому живут колхозники сейчас. На многих домах видны телевизионные антенны, в каждом доме радиоприемники, много и других ценных вещей.

До 1935 года в деревне не было ни одного человека с образованием семь классов. Только 4 человека меничили среднюю школу до 1941 года. А сегодня многие учатся в ВУЗах.

Г. ХИСАМОВ.

История комсомольских поколений

ЛЕНИНГРАД. В Музее истории города на Неве открылся большой отдел, посвященный ленинградской комсомолки.

Здесь собраны фотографии первых вожаков петроградской молодежи, первые номера журнала «Юный пролетарий», молодежной газеты «Смена», простреленные комсомольские билеты молодых воинов гражданской и Великой Отечественной войны.

Каждые девять из десяти комсомольцев города Ленинск с оружием в руках защищали страну от фашистских захватчиков.

Много интересных документов повествует о трудовых делах ленинградских комсомольцев.

Надежно и выгодно

Рост грузооборота и перевод железнодорожного транспорта комбината «Башкируголь» на электрическую тягу потребовал приведения путевого хозяйства в соответствие с обращающимся подвижным составом. С этой целью за последние годы на наиболее грузонапряженных участках произведена замена рельсов типа Р-43 на более мощные Р-50 и Р-65. С 1965 года на постоянных путях началась замена деревянных шпал на железобетонные. Это позволяет продлить срок службы верхнего строения путей и сократить затраты на их ремонт и содержание.

Укладка железобетонных шпал позволяет грузочно-транспортному управлению сэкономить ежегодно 4,3 тысячи рублей, которые раньше затрачивались на содержание километра пути с деревянными шпалами. Ними уложено уже свыше 7 тысяч железобетонных шпал.

Накоплен достаточный опыт на сборке и укладке рельсошпальной решетки. Если темпы сборки в первый год для бригады в составе 4-х человек не превышали одного звена в смену, то в настоящее время они превышают шесть звеньев на пять человек. Это достигнуто благодаря улучшению организации труда и слаженности в работе.

Сборку звеньев в текущем году производим на собственной звеносборочной площадке, которую построили и оборудовали сами путейцы. Площадка позволяет производить выгрузку необходимых материалов, а также раскладку шпал и рельсов для сборки. Закручивание гаек и шурупов раньше производилось только пневматическими инструментами, теперь же внедрены и электрогайковерты.

Руководит бригадой на сборке железнодорожных звеньев опытный слесарь В. С. Кузьмичев. Каждый член бригады стремится внести что-то новое, полезное для усовершенствования технологии сборки и облегчения труда. По-хозяйски относятся к порученному делу рабочие К. В. Никитова, А. Д. Урманова и Г. С. Фаткуллин. Благодаря четкой организации и взаимодействию бригад по сборке и укладке пути рационально используется железнодорожный кран.

За сентябрь было собрано 575 и уложено в путь 512 метров рельсошпальной решетки. Увеличились темпы укладки пути. Если в 1965 году для укладки первых 6-ти звеньев (75 пог. метров) требовалось «одно» в 6 часов, то сейчас за это же время производим капитальную замену верхнего строения пути протяженностью в 250 погонных метров без увеличения численности ремонтной бригады. Таких темпов укладки мы достигли, внедряя передовые методы труда и улучшая технологию ремонтных работ. Большая заслуга в этом дорожного мастера М. Ф. Сантбатталова и зам. начальника службы пути В. Ф. Пименова.



Забывая о дальнейшем улучшении технологии сборки рельсошпальной решетки с железобетонным основанием, мы решили построить второй путь на звеносборочной площадке, установить козловой кран.

Но в нашей работе есть еще много трудностей. До сих пор не решен вопрос планомерного обеспечения нас деталями спецкрепления.

Отделу технического снабжения комбината вопрос обеспечения материалами верхнего строения пути следует решить безотлагательно, т. к. из-за этого может сорваться план укладки 2000 железобетонных шпал.

Путейцы транспортного управления в состоянии выполнять задание, дело лишь за своевременным обеспечением креплением.

Г. ЧИНДЯЕВ,
начальник службы пути ПТУ.

На снимке: сборка рельсошпальной решетки на железобетонном основании.

Фото Ю. ЛАРИНА.

Для тружеников совхоза

Коллектив второго строительного управления треста «Кумертаустрой» в Муррапталовском совхозе сдал в эксплуатацию 16-квартирный дом. Его соорудила передовая в управлении

бригада, которой руководит Василий Петрович Пилноваров.

Отделочные работы выполнила бригада Нины Тупицкой.

К. МАКСИМОВ.

Благодарности врачам

Много хороших врачей трудится в наших больницах. Сколько тепла и заботы проявляют они к больным. Моей дочке доставила в больницу в тяжелом состоянии. Несколько дней и ночей боролись они за ее жизнь. Сейчас моя дочка жива и здорова.

Хочется выразить за чуткое и внимательное отношение к больным большую благодарность

врачам: Л. К. Ливановой, Л. Ф. Салиховой, В. С. Якуловой, С. И. Вершининой и медсестрам терапевтического отделения больницы.

Особенно большое материнское спасибо врачу Якулову Ф. Р. и медсестре М. Кудашевой.

Желаю вам долгих лет жизни и большого личного счастья.

А. Н. БУРЗЯНЦЕВА.

За спасение моей жизни выражаю глубокую благодарность врачам больницы М. Г. Шамадриной и А. Ш. Шарифеву.

Меня в больницу привезли в тяжелом состоянии, а сейчас я работаю, чувствую себя хорошо.

А. ПАРФЕЕВА.

Еще раз о брикетной крошке

В техническом проекте Кумертауской брикетной фабрики черным по белому записано, что технологический комплекс позволяет использовать образующуюся при производстве брикетную крошку в повторное брикетирование. Но одно дело записать, а другое — воплотить. Вот как раз с выполнением второй части выходит заковыра. А ведь, если разобраться, крошка не есть отходы, а обыкновенный сушеный уголь, образовавшийся в результате пропуска горячего брикета по сетчатым транспортерам. Ее не нужно пропускать на дробилки и в сушильные барабаны. Стоит только наладить подачу крошки непосредственно в пресса.

Руководители комбината не проявляют должной требовательности, а инженерно-технические работники не хотят утруждать себя разработкой схем и конструкций, позволяющих использовать крошку повторно. Все от-

лично знают, что каждая тонна этого «отхода» стоит 6 рублей. А ежедневно в отвалы и на аварийные склады уходит не менее 30 тонн замечательного угля. Таким образом, ежемесячно 300 тонн ценнейшего сырья укладывается в отвалы и овраги.

Г. СИНЯКОВ,
старший поездной диспетчер ПТУ.

Подписались все

Отдыхая дома после работы, мы, жители д. Нижне-Муталова, с удовольствием читаем газеты и журналы, узнаем из них о новостях в нашей стране и событиях за рубежом.

Сейчас идет подписка на периодическую печать на 1969 год. В каждом доме тепло встречают общественных распространителей. На вопрос, какие газеты и журналы будете выписывать, большинство отвечают:

— В первую очередь нашу районную газету «Путь Ильича», журнал «Сельский механизатор», газеты «Сельская жизнь», «Совет Башкортостана», «Правда».

Шофер Тимурхан Миняжанов подписался на 7 изданий. С большим махом подписываются жители деревни на газеты и журналы.

Н. ХАСАНОВА.

Стан лилипут

КРАМАТОРСК. (ТАСС). Прокатный стан с рабочей клетью, свободно размещающийся на столе, изготовил старокраматорский завод имени С. Орджоникидзе. Диаметр рабочих валков агрегата — 55 мм. Они прокатывают стальную ленту тоньше лезвия безопасной бритвы.

«ПУТЬ ИЛЬИЧА»

3 стр. 8 октября 1968 года.

Достижения передовиков — всем бригадам

Для передачи опыта работы комплексной бригады тов. Гладкова Т. Ф. в цехе металлоконструкций ЦЭММ была организована школа, в которой обучалось 42 человека. Занятия проводились по утвержденной 10-часовой программе.

Распространение передового опыта способствовало улучшению организации труда, повышению производительности, максимальному использованию резервов, развитию творческой инициативы рабочих, сокращению потерь рабочего времени в других бригадах.

Если до занятий в школе передового опыта цех выдавал металлоконструкций для СПК-4 в среднем за месяц не более 40 т, то

после проведения их за июль и август текущего года было изготовлено 103,6 т, то есть по 51,8 т. в среднем за месяц. Выполнение норм выработки рабочими возросло на 14,8 процента. Хороших показателей в работе добиваются бригады т. Щербакзова Н. Я., Хамидуллиной Д. Х., Зинина А. Я. и другие.

Заметно улучшилось качество выпускаемой продукции. Таким образом, внедрение опыта работы бригады т. Гладкова Т. Ф. явилось важным звеном в улучшении технико-экономических показателей работы цеха металлоконструкций.

В. ТУРАЕВ,
старший нормировщик ЦЭММ.

ВТОРАЯ ЖИЗНЬ АВИАЦИОННЫХ ДВИГАТЕЛЕЙ



МОСКВА. На ВДНХ открылась интересная выставка, показывающая вторую жизнь авиационных двигателей, отслуживших свой век на самолетах и вертолетах. Эти двигатели, которые уже не могут быть использованы в авиации, находят применение в народном хозяйстве.

НА СНИМКЕ: один из экспонатов выставки — реактивная вентиляционная установка «РПВУ-3М» для проветривания карьеров.

Фото В. Чередицева.

Фотохроника ТАСС.

Не все зелено, что молодо

Многие хорошие продавцы трудятся в магазинах нашего города. С каждым годом все больше и больше сюда приходят новые квалифицированные специалисты, юноши и девушки с хорошей общеобразовательной и специальной подготовкой.

Работа продавца — дело сложное, хлопотливое, требующее высокой дисциплинированности и последовательности внимания и покупательски. В торговле многое зависит от продавца: надо правильно организовать работу, дорожить временем покупателя и уметь его

обслужить, но обделить клиентов вниманием и добросердечностью.

Хорошо отзываются коллеги о молодой работнице магазина № 49 Рае Шахметовой. Приятно наблюдать за ее работой. Всегда вежливая, добросовестная. Иногда приходится в магазине и думать, что лучше подойдет для платья, какой материал выбрать. Рае всегда посоветует, подберет, и покупатель остается благодарен ей и доволен своей покупкой.

— Рае Шахметова считается одной из лучших продавцов нашего магазина, — говорит

директор магазина Л. Ф. Филева. — Она учится на старом курсе торгового техникума.

Девушка пользуется авторитетом среди подруг. Ей неоднократно объявляли благодарности.

— Хороший товарищ и отличный работник, — единодушно отзываются о ней работницы М. Новичкова, Н. Нудришова, Х. Исханова и другие.

От души хочется, чтобы больше было таких продавцов, как Рае Шахметова.

Л. СУЛТАНОВА.



И пришлось пострадать

Вам, молодым, конечно, трудно. А мне, прямо скажу, не до смеха. Факт! Давно меня такая штука не беспокоила. Пожалею, с тех пор, как я собственную телку зарезал да мяса лишку употребил. Надо мной тогда все курорты свистались, как я в труде бегал и подолонух, подержавшая штаны.

Но вот недавно со мной такая охота приключилась. На станции Брикетная. Пришел я посмотреть на тепловоз и слышу в животе сам Илья Пророк с бочкой проехал. Ряд, другой, третий. Чую, куда дело, сейчас прыгает мимо нужды маневрировать. Глажу вокруг, всюду люди спуют. На крестике, на подолонуха пошла

жесты не маячат. Потом вспомнил, ведь есть же сейчас отхожие места, которые туалетом называются.

А в животе все сильнее урчит. Вдруг, как резанет, аж круги в глазах разноцветные пошли. Я бегу к первому попавшемуся кондуктору и шепчу ему на ухо: «Скажи, где можно нужду справить? Что-то живот разладился». Он устывает на меня и хоть бы слово. Глажу и молчит, лишь минутой спустя, заговорил.

— Эх дед, не вовремя тебя прихватило. Тут у нас, почитай, на полкилометра в округе такого заведения не найдешь. Уж вот который год мучимся. То порожинок выручает, то в дело за-

бежишь.

Глажу — и правда из вагона человек спускается в куртке ватной, в шапке, с очками на лбу, ни дать ни взять сам Карл Карлыч. Я к нему: «Будь добр, говорю, сынок, отведи от беды, скажи, где у вас туалет?» «Тютю, — отвечает, — нету. Вынимашь? Вот подожди, будут деньги, построим, тогда и пожалуйте!».

Мне уже нетерпелив эти его лекции слушать, я и заорал не своим голосом: «Ты что ж, мал человек, не знаешь, что до ветру ходить нельзя погодить?!» Чувствую что от напряжения голоса у меня что-то оборвалось.

И теперь я ни в жизнь не забуду на эту самую Брикетную станцию, да и вам не советую. Беды не минуешь.

Беседы на международные темы

Сотрудничество и взаимопомощь братских стран

Мощная нефтяная река, которая берет начало в Советском Союзе у города Алаштыевска, течет по стальным трубам в Польшу, ГДР, Венгрии, Чехословакию. Международный нефтепровод «Дружба», построенный совместно с братскими странами, играет большую роль в развитии их нефтяной и химической промышленности. Наряду с нефтепроводом «Дружба» страны социалистического содружества осуществили в последнее время и другой крупнейший совместный технический проект. Создавая объединенные энергетические системы — «Нефть».

В конце сентября в Москве на очередном — 36-м заседании исполнительного комитета Совета экономической взаимопомощи (СЭВ) были всесторонне обсуждены вопросы, связанные с удовлетворением потребностей стран — членов СЭВ в топливе и электроэнергии на длительный период — до 1980 года. И эти, и все другие вопросы в Совете экономической взаимопомощи, который в будущем году отметит свое двадцатилетие, обязательно решаются на основе принципов взаим-

ной выгоды, уважения национальных интересов и товарищеской взаимопомощи.

Взаимовыгодное сотрудничество социалистических государств дает замечательные результаты. Страны, являющиеся членами СЭВ, ныне представляют собой быстро развивающийся в индустриальном отношении район мира. В 1951—1966 гг. среднегодовые темпы роста промышленного производства в этих странах составили 10,5 процента, а его объем увеличился более чем в пять раз. В тот же период производство в капиталистических странах возросло в 2,4 раза.

Советский Союз, располагаящий наряду с богатыми сырьевыми ресурсами высокоразвитой индустрией, оказывает значительное содействие братским странам в развитии их промышленности. Он помогает им в строительстве, реконструкции и расширении примерно 1400 предприятий и других объектов промышленности, транспорта и связи. В свою очередь СССР получает из стран — членов СЭВ в текущем пятилетии (1966—1970) более тысячи комплектов обо-

рудование для предприятий химической, легкой и других отраслей промышленности.

Успешно осуществляется сотрудничество социалистических стран не только в промышленности, но и в сельском хозяйстве. Вот один из самых наглядных примеров. В Советском Союзе сорта зерновых, выведенные в других социалистических странах, высеивались в прошлом году на площади свыше 1,8 миллиона гектаров. Все эти сорта дают прибавку урожая на 7—10 процентов по сравнению со стандартными отечественными сортами. В свою очередь высокоурожайные сорта советской пшеницы «безостал-1» и «мироновская-808» занимают свыше 3 миллионов гектаров — в основном в Болгарии, Венгрии и Румынии.

Особую роль в экономическом сотрудничестве стран СЭВ играет взаимовыгодная торговля. Одним из крупнейших торговых партнеров СССР среди социалистических стран является Чехословакия. Наша страна поставляет в ЧССР зерно, нефть, древесину, значительное количество произ-



Первые заморозки.
Фото Ю. ЛАРИНА.

Лотерея сюрпризов

Всего лишь пять дней остается до открытия XIX Олимпийских игр в Мехико. По истечении этого же срока в Москве в Центральном доме культуры железнодорожников завершится барабанный Олимпийской денежно-вещной лотереи. Станут известны счастливые владельцы «Валг» и

«Москвичей», велосипедов и мотоциклов, туристских палаток. А многие из обладателей билетов отправятся в заманчивые путешествия по стране, поедут на различные международные соревнования. Да и вообще проигравших не будет. Средства, вырученные от лотереи, пойдут на строительство стадионов, бассейнов, клубов, а это значит, что каждый из нас сможет еще крепче погрузиться со спортом.

Хорошо поработали по реализации лотерейных билетов многие общественные распространители нашего района. Это секретарь парткома колхоза имени Куйбышева Т. Прищепо, механик спиртзавода М. Степанов, бухгалтер «Межколхозстрой» Г. Винюков, распространители в Муромтаповском и Таймасовском совхозах, в колхозе имени Карла. Более 2 тысяч 400 человек стали владельцами билетов лотереи. Здесь школьники и учителя, колхозники и рабочие совхозов. Активные распространители премириваны.

Районный спортсмен досрочно, еще в начале сентября, закончил реализацию Олимпийской лотереи. По республике наш район занял пятое место.

В. МЕЛЬНИЧЕНКО.

Редактор Н. И. ЛАВРОВ.

Кинотеатр «Горник»
8 октября — «Щит и меч»
фильм четвертый — «Последний рубль». С 9 октября — «Разный».

А. СЕРБИН,
(ТАСС).

Кумертауской ТЭЦ срочно требуются коммисы и койки для расширения ремонтного персонала. Оплата по договору. Желательно

предоставить свое жилье просим обращаться в отдел кадров ТЭЦ лично или по телефону 25-22 в рабочие часы.

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОМА КПСС, РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БССР

№ 121 (2076)

ЧЕТВЕРГ

10

ОКТАБРЯ

1968 года.

Цена 2 коп.

Героический путь Ленинского комсомола неразрывно связан с историей нашей социалистической Родины, с борьбой рабочего класса, советского народа под руководством Коммунистической партии за победу социализма и коммунизма.

О 50-лети ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи

Постановление ЦК КПСС

29 октября 1968 года исполняется 50 лет Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи. Подвигами воинов ВЛКСМ — большое событие в общественно-политической жизни страны, знаменательный праздник комсомольцев, всей советской молодежи.

Героический путь Ленинского комсомола неразрывно связан с историей нашей социалистической Родины, с борьбой рабочего класса, советского народа под руководством Коммунистической партии за победу социализма и коммунизма. Рабоче-крестьянская молодежь всегда шла и идет за Коммунистической партией, видит в ней своего вождя и учителя. Партия разработала идейные и организационные принципы молодецкого движения, выступила организатором коммунистического союза молодежи. Важнейшим теоретическим документом марксизма-ленинизма о роли молодежи в строительстве нового общества, программный коммунистический воспитания подрастающих поколений явилась историческая речь В. И. Ленина на III съезде РКСМ «Задачи союза молодежи». Коммунистический строй впервые в истории человечества решили многие

коренные проблемы молодежи, открыли ей широкие пути в жизнь, создали возможности для творческого труда, образования, всестороннего гармонического развития личности.

С первых дней своего существования комсомол выступил как активная революционная, социальная сила советского общества, школа подготовки убежденных борцов за дело коммунизма, занял важное место во всей политической, хозяйственной и культурной жизни страны. Легендарны и незабываемы подвиги комсомольцев, громивших врагов молодой Советской республики в годы гражданской войны. С именем сотен тысяч молодых патриотов связаны и памяти народа индустриализация страны, коллективизация сельского хозяйства, первые пятилетки, развитие культуры. Символом тех лет стали Днепрострог и Магнитка, Комсомольск-на-Амуре, Кузбасс и Турк-Сиб. Бессмертна слава воспитанников Ленинского комсомола — героев Великой Отечественной войны, грудью вставших на защиту Родины от угрозы фашистского порабощения. И каждый,

кто активно боролся в рядах комсомола, с большой теплотой вспоминает годы своей боевой и трудовой юности.

Советской молодежи есть чем гордиться. В революционных, трудовых и ратных подвигах, в богатом опыте отцов и матерей она видит яркий пример для подражания. Юноши и девушки поддерживают и развивают традиции старших поколений, вместе со всем народом самоотверженно трудятся на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, осваивают целинные земли, строят новые города и шахты, добывают и гидроэлектростанции, прокладывают стальные магистрали, осваивают природные богатства Сибири, Севера, Дальнего Востока и других районов страны. Молодежь упорно изучает основы современных знаний, достигшей науки, техники и культуры, активно содействует осуществлению научно-технического прогресса. В рядах Вооруженных Сил молодые воины стойко овладевают новейшим вооружением и техникой, надежно охраняют священные рубежи нашей Отчизны, с достоинством и честью, выдержкой и

мужеством выполняют свои интернациональные обязанности. Молодое поколение нашей страны горячо поддерживает внутреннюю и внешнюю политику партии и правительства, непосредственно участвует в управлении делами государства и общества, в развитии социалистической демократии. Сотни тысяч юношей и девушек избраны в Советы депутатов трудящихся, работают в комсомольских, профсоюзных и других общественных организациях.

За пятьдесят лет в рядах комсомола получили идейную закалку около ста миллионов человек, миллионы его воспитанников приняты в ряды КПСС. Организаторская и воспитательная деятельность ВЛКСМ, его вклад в великие достижения нашей Родины достойно отмечены пятью орденами Советского Союза.

Сегодня ВЛКСМ — боевой авангард молодежи — объединяет более 23 миллионов юношей и девушек многонационального Советского государства. Практически на каждом предприятии, стройке, в колхозе, совхозе, учебном заведении и научном центре действует организованный отряд

коммунистической молодежи. Ленинский комсомол идейно и организационно сплачивает вокруг партии широкие массы молодежи, помогает вовлекать ее в коммунистическое строительство. В его деятельности борьба за общенародные интересы органически сочетается с удовлетворением запросов юношей и девушек. ВЛКСМ является организатором и вожаком не только членов Союза, но и всей советской молодежи. Он активно пропагандирует идеи марксизма-ленинизма среди молодежи, мобилизует ее на успешное выполнение производственных планов, сооружение важнейших объектов народного хозяйства, помогает юношам и девушкам овладевать знаниями, приобретать профессию, организует их досуг, увлекает в занятия физкультурой и спортом.

Ленинский комсомол высоко несет знамя пролетарского интернационализма, выступает как боевой отряд международного революционного и демократического молодецкого движения. ВЛКСМ постоянно расширяет и укрепляет дружеские связи с братскими союзами молодежи социалистических стран.

(Продолжение на 2-й стр.)

Наш рейд

Ведь скоро зима

Идет ударный дежурный

В бригаде колхоза „Дружба“

Бригадир третьей бригады колхоза «Дружба» Рашид Кутлуахметов и встретил на спелой плантации. Его загорелое лицо и потрескавшиеся губы манят медными. Взгляд требовательный, разговор немногословный, конкретный. Молодой, но уже ряд лет руководит бригадой.

24 сентября колхоз выполнил хлебную пятилетку за три года. В этом большая доля тружеников Ансаровской бригады. Комбайнеры Салим Салихов и Талгат Исангильдин намолотили по 11 тысяч центнеров зерна. Хорошо поработали на току во время уборки все колхозники и ученики Муралтаповской средней школы. Особенно не знал покоя за-

ведующий токеном Мухтар Субхангулов.

В бригаде завершаются полевые работы, спланированные кундуры. Особенно здесь старательны Б. Кутлуахметов, К. Салихов, З. Асылгузин, Т. Шарипов. А на вспашке зяби хорошо себя показали трактористы М. Игбаев и Р. Юлбаев. К концу подходит и уборка свеклы. Колхозники думают собрать по 150 центнеров сладкого корня с гектара.

Труженики третьей бригады колхоза «Дружба» свои успехи посвящают 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и 50-летию образования Башкирской республики.

Г. ХИСАМОВ.

Бьем тревогу!!!

ДИРЕКТОРУ МУРАЛТАПОВСКОГО СОВХОЗА тов. НОЖАЕВУ А. В.

Комбайнеры фермы № 5 Р. Каримов и Ш. Нигматуллин допускают большие потери на уборке подсолнечника. Управляющий фермой Г. Нигматуллин их работу не контролирует. Жители близлежащих сел обмолочивают потерянные корзинки и разносят семена по домам. Требуется принятие срочных мер.

Подготовка предприятия к работе в зимних условиях — основная задача, которую решают сейчас руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Хорошо подготовиться к зиме многие коллективы. В целях комплексного управления механизацией работ треста «Кумертаустрой» платно пригласили и открыли двери, застеклили окна, оставили вторые рамы. В помещениях тепло и уютно. В цехе ремонта тракторов рабочие трудятся одетыми лишь в легкую брезентовую спецовку.

Совершенно противоположное положение и в цехе ремонтно-транспортного управления комбината «Башкирголь». Как показала проверка, вопросы подготовки к работе в зимних условиях здесь занимают без должного энтузиазма.

Рабочие локомотивно-вагонного депо постоянно имеют дело с металлом. А в каком состоянии здесь производственные цеха? Достаточно взглянуть на вагонный цех, как мощная струя сквозняка охватит вас со всех сторон. В стенах висят огромные дыры, которые не заделаны до сих пор. Отопительные регистры стоят немим свидетельством того, что ни администрация, ни ответственный за отопление мастер И. М. Алексеевко вопросом подготовки к зиме не занимались. Они даже не

знали, что магистраль на территории ТЭЦ разрушена на расстоянии 50 погонных метров. Лишь 16 сентября, как заявил нам И. М. Алексеевко, они случайно обнаружили торчащие из земли обрывки труб своей теплотрассы.

Неправильно и несогласованно поступили и руководители работ цеха Кумертауской ТЭЦ. Они не предупредили ни инженера-теплотехника комбината Ю. Бодина, ни самих потребителей о возможном нарушении теплотрассы.

Пронизывающий ветер гуляет и в душевой, где люди должны раздеваться, мыться и одеваться. В каждой раме недостает двух-трех звеньев стекла. В механическом и электровозном цехах токарки и строгальники работают в рукавицах и фуфайках. Иначе здесь долго не простояли.

Многое предстоит сделать и в подготовке будущего хозяйства и работе в зимних условиях. До сих пор не отремонтировано свыше полкилометра снегозащитных заборов. Ни один тупик не освобожден от завалов грузов. При первом же снегопаде по ним нельзя проехать со снегоочистителем. Кетати сказать, и снегоочиститель только начали ремонтировать.

Все это должно восторжничать начальника цеха Н. Н. Белки и инженера ЛВД С. Г. Панасюка.

Плохое состояние тупиков ОТС комбината, КЭС, СУ-2 и СМУ комбината должно стать предметом заботы руководителей указанных предприятий за своевременную очистку габаритов и уборку грузов.

Начальникам станций Северородная В. П. Бабкину, Промышленная — С. М. Шемякову и Брикетная — К. К. Слабох пора предъявить самые строгие претензии и коментар, чтобы зима не застала врасплох. Начальнику службы пути Г. Д. Чнадневу и старшему дорожному мастеру В. Ф. Пименову необходимо взяться за дело подготовки к зиме по-настоящему. Главному инженеру ПТУ Х. Х. Валитову и инженеру по технике безопасности В. И. Михленко надо предъявить более высокие требования к инженерно-техническим работникам, начальникам служб и станций, чтобы ускорить ход подготовки к работе предприятия в зимних условиях.

Рейдовая бригада:
М. САИТБАТТАЛОВ,
мастер пути ст. Брикетная,
В. ГУСАРОВ,
начальник колесного цеха ЛВД,
Н. ЧЕРЕЗОВА,
рабочая путь,
А. ЛИСИЦЫН,
сотрудник редакции газеты
«Путь Ильича».

О 50-ЛЕТИИ ВЛКСМ И ЗАДАЧАХ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ МОЛОДЕЖИ

(Продолжение. Нач. на 1-й стр.).

стран, с коммунистическими молодежными организациями капиталистических государств, с молодыми борцами за свободу и национальную независимость, за мир и социализм, против империализма, колониализма и неофашизма.

Преданностью идеям коммунизма, великому делу партии, инициативой и неиссякаемой энергией в строительстве социализма и коммунизма комсомол снискал глубокое уважение всего советского народа.

На современном этапе коммунистического строительства, когда в нашей стране практически решаются задачи создания материально-технической базы коммунизма, совершенствования общественных отношений, формирования всесторонне развитого человека, перед партийными организациями, Ленинским комсомолом, профсоюзом, государственными и хозяйственными органами, творческими организациями, всей советской общественностью встает новая ответственная задача по воспитанию молодого поколения. Комсомол, советская молодежь призваны и впредь вносить весомый вклад в укрепление экономического могущества Родины, дальнейшее развитие социалистического общества, науки, техники и культуры. Юноши и девушки должны ясно сознавать, что строительство коммунизма невозможно без глубокой марксистско-ленинской закладки, без практической борьбы за научно-технический прогресс, увеличение производства стали, угля, нефти, газа, электроэнергии, машин, хлеба, мяса, одежды и обуви, повышение производительности труда, качества выпускаемой продукции, экономии и бережливости. Сейчас, как и раньше, верным козырем должно быть указание великого Ленина о том, чтобы «...каждый день в любой деревне, в любом городе молодежь решала практически ту или иную задачу общего труда, пускай самую маленькую, пускай самую простую».

Социалистическая действительность, многогранная работа партии, государства, всех общественных организаций решающим образом влияют на образ подрастающего поколения, определяют его высокие политические и моральные качества. Вместе с тем необходимо учитывать, что мировоззрение юношей и девушек формируется в обстановке резко обостряющейся классовой борьбы между социализмом и капитализмом. Империалистические государства ведут ожесточенную идеологическую войну против социалистических стран и прежде всего против Советского Союза, любыми средствами пытаются подорвать социализм изнутри, ослабить единство коммунистических и рабочих партий, молодежного коммунистического движения. При этом они делают главную ставку на идею разоружения молодежи, стремятся ослабить ее революционный инстинкт, притупить классовое самосознание, противопоставить старшему поколению, посеять скептицизм и апатичность, преклонение

Постановление ЦК КПСС

и перед чуждыми социалистическому обществу буржуазными принципами и моралью.

В этих условиях недопустимо ни в коем случае было ослабление воспитательной работы, ибо «...ВСЯКОЕ умаление социалистической идеологии... означает тем самым усиление идеологии буржуазной» (Ленин). Задачи коммунистического воспитания молодежи, ее революционной, классовой закладки, марксистско-ленинского образования становятся для партии и Советского государства все более актуальными и ответственными. В настоящее время задача состоит прежде всего в том, чтобы:

— готовить поколение всесторонне развитых, высокообразованных людей, стойких и самоотверженных борцов за победу коммунизма, способных управлять делами общества и государства. Учитывать комсомольцев, всех юношей и девушек творчески овладевать марксистско-ленинской теорией, формировать у них научное материалистическое мировоззрение, воспитывать идейную убежденность, классовый подход к явлениям общественной жизни, преданность делу партии. Вся наша молодежь должна знать учение Ленина, уметь жить и бороться по-ленински;

— воспитывать молодежь на опыте Коммунистической партии, на революционных, боевых и трудовых традициях народа, неустанно развивать у нее чувства советского патриотизма, нерушимой братской дружбы народов СССР и пролетарского интернационализма, любви к социалистической Отчизне, постоянную готовность с оружием в руках защищать завоевания Октября;

— формировать у юношей и девушек коммунистическое отношение к труду, социалистическую собственность, высокую ответственность за дела коллектива и общества, добиваться, чтобы они ясно сознавали неразрывную связь личных идеалов с великими целями народа;

— воспитывать подрастающее поколение в духе коммунистической морали и нравственности, коллективизма и товарищества, нетерпимого отношения к произвольным актам, мещанства и чуждособственнической психологии, к нарушениям норм социалистического общежития и советских законов;

— повышать революционную бдительность комсомольцев и молодежи, настойчиво прививать им непримиримость к буржуазной идеологии и морали, к попыткам империалистической пропаганды сблизить с толку молодое поколение фальшивыми лозунгами «классового мира», беспощадно разоблачать антинародную реакционную сущность капитализма.

Осуществление планов коммунистического строительства будет тем успешнее, чем выше сознательность подрастающей смены. Только люди высокой идейной убежденности, политической зрелости, образованности, крепкой дисциплины и организованности, не боящиеся никаких трудностей

и испытаний, могут с честью решить задачи, выдвинутые историей перед социалистическим строем.

Центральный Комитет КПСС постановляет:

1. Провести 50-летие Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи под знаком дальнейшего сплочения комсомольцев, советской молодежи вокруг Коммунистической партии, их беспредельной преданности заветам В. И. Ленина, единства и преемственности всех поколений советских людей в борьбе за коммунизм.

Рекомендовать ЦК Компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам, райкомам партии, первичным партийным организациям, главному политическому управлению Советской Армии и Военно-Морского Флота, политорганам соединений и военно-учебных заведений оказывать комсомольским организациям практическую помощь в подготовке и проведении 50-летия ВЛКСМ. Всемерно поддерживать стремления юношей и девушек ознаменовать юбилей Ленинского комсомола ударным трудом на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах, отличной и хорошей учебой, повышением общественно-политической активности.

2. ЦК Компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам, райкомам партии и ЦК ВЛКСМ постоянно совершенствовать содержание, формы и методы работы с молодежью.

Вся воспитательная работа должна способствовать успешному выполнению решений XXIII съезда КПСС, носить боевой наступательный характер, отвечать возросшему общеобразовательному, политическому и культурному уровню молодежи, учитывать интересы и запросы различных категорий — рабочих, колхозников, учащихся, студентов, молодой интеллигенции и служащих. В современных условиях особенно важно, чтобы партийные организации не кампанийски, а планомерно и постоянно занимались воспитанием юношей и девушек, помогали им правильно оценивать как достижения, так и нерешенные проблемы, утверждать единство слова и дела.

Долг партийных организаций — привлечь к работе с молодежью лучшие кадры партии, людей, обладающих глубокими знаниями и жизненным опытом. Совместно с ведущими специалистами научно-исследовательских учреждений, учебных заведений, деятелями культуры всесторонне разрабатывать проблемы коммунистического воспитания подрастающего поколения.

3. Партийным комитетам и ЦК ВЛКСМ постоянно развивать и направлять интерес молодежи к политическим знаниям, стремление к глубокому осмыслению процессов общественной жизни. Добиваться, чтобы каждый комсомолец, все юноши и девушки систематически изучали основы марксистско-ленинской теории, понимали законы общественного развития, разбирались в сложнос-

тах современной политики.

Необходимо осуществлять меры по дальнейшему совершенствованию комсомольского политического просвещения, рассматривая его как важнейшее средство идеологической работы партии и комсомола среди молодежи. Основным содержанием занятий в кружках и семинарах должно быть изучение истории КПСС и ВЛКСМ, марксистско-ленинской философии и политэкономии, современных проблем коммунистического строительства, мирового коммунистического, рабочего, молодежного и национально-освободительного движения. Подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина требует от партийных и комсомольских организаций уделять особое внимание еще более глубокому изучению молодежью ленинского теоретического наследия. В политической учебе молодежи шире использовать также активные формы, как семинары и собеседования, теоретические конференции и творческие дискуссии. Партийные комитеты обязаны значительно улучшить подбор и подготовку пропагандистов комсомольского политического просвещения, наладить их систематическую теоретическую и методическую учебу в домах и кабинетах политического просвещения, в университетах марксизма-ленинизма, на кафедрах общественных наук. Провести в 1969—1970 гг. конкурсы на создание учебников и наглядных пособий в помощь слушателям комсомольских кружков и семинаров.

Эффективность идеологической работы среди молодежи во многом зависит от партийной направленности и оперативности политической информации. Каждый коммунист, партийный, государственный, хозяйственный руководитель обязаны регулярно встречаться с комсомольцами и молодежью, разъяснять им политику КПСС и Советского правительства, аргументированно и правдиво отвечать на волнующие их вопросы.

В коммунистическом воспитании молодежи следует лучше и целенаправленно использовать все средства массовой информации — печать, радио, телевидение. Редациям газет «Правда», «Известия», «Сельская жизнь», «Советская Россия», «Труд», журналов «Коммунист», «Партийная жизнь», «Агитатор», «Политическое самообразование», республиканских, краевых, областных газет и журналов систематически освещать проблемы коммунистического воспитания молодежи, работу комсомольских организаций, практику партийного руководства комсомолом. Комитету по радио-вещанию и телевидению при Совете Министров СССР улучшить качество и расширить объем вещания для молодежи. Комитету по печати при Совете Министров СССР, ЦК ВЛКСМ повысить уровень комсомольской печати, политической, художественной, научно-популярной и научно-фантастической литературы для детей и молодежи, разработать меры по расширению вы-

пуска книг и брошюр, тематических библиотек, новых общественно-политических изданий и укреплению материальной базы молодежных издательств.

4. Современный этап развития нашего общества характеризуется глубоким и непрерывным научно-техническим прогрессом, внедрением в производство комплексной механизации и автоматизации, коренными изменениями в характере труда. Необходимо активнее привлекать комсомольские организации к работе по повышению эффективности общественного производства, освоению и внедрению новой техники, к практическому осуществлению хозяйственной реформы, рассматривая это как прямую, конкретную задачу участия комсомола в осуществлении экономической политики партии и государства. Комсомольцы и молодежь призваны вместе с коммунистами выступать инициаторами социалистического соревнования и движения за коммунистический труд, борьбы за повышение производительности труда и улучшение качества продукции, за лучшее использование резервов производства, досрочное выполнение пятилетнего плана.

Партийным, комсомольским, профсоюзным организациям и хозяйственным руководителям больше проявлять заботы о профессиональной подготовке юношей и девушек, их производственном росте, создании необходимых условий для творческого, высокопроизводительного труда, прививать любовь к своей профессии. Всемерно развивать у юношей и девушек интерес к технике, исследованию, рационализации и изобретательству. Активнее вовлекать молодых рабочих, колхозников и служащих в вечерние и заочные школы, техникумы и высшие учебные заведения. Обратить особое внимание на создание условий для повышения образования, приобретения профессии и совершенствования квалификации сельской молодежи.

В решении задач научно-технического прогресса важная роль принадлежит молодым ученым и специалистам. Необходимо больше уделять внимания повышению их идейно-политического уровня, содействовать росту квалификации, добиваться широкого участия в творческом обсуждении актуальных вопросов науки и техники, теоретических конференциях и методологических семинарах, укреплять связи молодых научных работников с производственными коллективами.

ЦК КПСС выражает уверенность в том, что Ленинский комсомол сумеет развернуть действительно массовое движение советской молодежи за овладение достижениями науки и техники.

5. Партийным и комсомольским организациям, педагогическим коллективам, профессорско-преподавательскому составу необходимо улучшить учебную и воспитательную работу в школах, высших и средних специальных учебных заведениях. Обучение и воспитание должны формировать у студентов и учащихся марк-

Окончание Постановления ЦК КПСС

стско-ленинское мировоззрение, творческое мышление, интерес к науке и технике, навыки общественной деятельности, готовить их к совместному труду на благо народа. Постоянно совершенствовать преподавание общественных наук, имея в виду, что без глубокого изучения марксистско-ленинской теории, без ясного понимания политики партии и государства не может быть хорошего советского специалиста, активно строителя коммунизма.

Поддерживать стремление к созданию студенческих конструкторских и технологических бюро, строительных отрядов, школьных научных кружков, ученических производственных бригад, активизировать научные исследования студентов и учащихся, поощрять их за лучшие работы. Партийным и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям, органам народного образования больше оказывать помощь юношам и девушкам, прежде всего из числа молодых рабочих и тружеников села, в подготовке к поступлению в высшие и средние специальные учебные заведения.

ЦК ВЛКСМ, Министерству высшего и среднего специального образования СССР, Министерству просвещения СССР выработать меры по повышению роли комсомольских организаций в учебной и воспитательной работе, их участия в решении вопросов приема в вузы и техникумы, распределения специалистов, назначения стипендий, организации производственной практики, быта и отдыха студентов и учащихся, во всей общественной жизни.

Комитетам ВЛКСМ, педагогическим коллективам больше уделять внимания пионерским организациям, стремиться к тому, чтобы жизнь каждой дружины и отряда была идейно насыщенной, увлекательной и разнообразной, воспитывать у пионеров стремление к знаниям и труду. В работе с пионерами следует особое внимание уделять психологические особенности и интересы детей. Улучшить подбор и подготовку кадров вожатых.

6. Защита социалистического Отечества — священный долг советской молодежи. В условиях усиления агрессивности империализма и обострения международной обстановки воспитание у каждого молодого человека готовности «беречь и отстаивать завоевания социализма приобретает особое значение. Комсомол призван и впредь укреплять шевские связи с Советской Армией и Военно-Морским Флотом, активно участвовать в осуществлении военного обучения, подготовке допризывников, возлекать юношей и девушек к работе ДОСААФ, содействовать выполнению закона «О всеобщей воинской обязанности».

Служба в рядах Вооруженных Сил СССР для миллионов советских людей стала настоящей школой героизма, формирования целевых и мужественных характеров. Комсомольские организации воинских частей и подразделений должны последовательно помогать командирам и политоргам воспитывать патриотов и интернационалистов, стойких и отважных защитников социалистического Отечества, повышать боевую и политическую подготовку

молодых воинов, добиваться, чтобы они в совершенстве овладели современным оружием и техникой.

7. Важная задача партийных и комсомольских организаций — всестороннее развитие личности молодого человека, воспитание коммунистической нравственности, повышение общей культуры юношей и девушек. Необходимо учить молодежь и помогать ей разумно использовать свое свободное время для духовного и физического совершенствования. Министерству культуры СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ принять меры к тому, чтобы деятельность клубов, домов культуры, библиотек, парков и других культурно-просветительных учреждений наиболее полно отвечала возрастным запросам современной молодежи, способствовала развитию активных интересов к художественному творчеству, раскрытию талантов и способностей. Широко знакомить юношей и девушек с богатейшим культурным наследием народов нашей страны, развивать массовую художественную самодеятельность, проводить смотры, конкурсы, выставки и фестивали, улучшать организацию отдыха молодежи по месту жительства. Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям всемерно поддерживать инициативу юношей и девушек по строительству в колхозах и совхозах культурно-бытовых и спортивных сооружений, развертыванию массового движения молодежи за подъем культуры советской деревни.

ЦК КПСС обращается с призывом к писателям, художникам, композиторам, деятелям кино и театров создавать новые яркие художественные произведения, которые утверждали бы в сознании молодежи непоколебимую веру в идеалы коммунизма, отображали лучшие черты советского человека, воспитывали ненависть к классовым врагам, их идеологию и мораль. Рекомендовать творческим союзам и ЦК ВЛКСМ систематически проводить конкурсы на лучшие произведения для юношества, семинары молодых литераторов, выставки изобразительного творчества, фестивали музыки и кино.

Комитетам ВЛКСМ улучшить политическую работу среди молодой творческой интеллигенции, помогать ее идейному и профессиональному росту, укреплению связей с рабочими, крестьянами, инжнерами, студентами и учащимися, активно поддерживать и пропагандировать произведения, достойные нашей молодежи.

8. Необходимо усилить заботу о физическом воспитании детей и молодежи. Массовая физическая культура и спорт должны служить укреплению здоровья, подготовке молодежи к труду и обороне. Комсомол обязан быть ведущей силой развития физкультуры и спорта, а комсомольцы — активными участниками физкультурного движения. ЦК ВЛКСМ, ВЦСПС, Центральному совету Союза спортивных обществ и организаций СССР совместно с другими ведомствами разработать систему традиционных спортивных и туристских мероприятий в учебных заведениях, на предприятиях, в колхозах, совхозах,

учреждениях, районах и городах.

Предусматривать на стадионах, в спортивных залах, бассейнах и парках культуры выделение инструкторско-тренерских кадров и инвентаря для работы с детьми и подростками. Исполкомам Советов депутатов трудящихся с участием комсомола, профсоюзов, физкультурных организаций и комитетов ДОСААФ обеспечить максимальное использование спортивных баз и сооружений, поощрять стремление комсомольцев и молодежи к овладению военно-техническими специальностями, созданию спортивно-оздоровительных лагерей и оборонно-технических клубов.

9. Решение стоящих перед нашей страной задач требует еще выше поднять роль ВЛКСМ как массовой, самостоятельной, общественно-политической организации, резерва партии, ее ближайшего помощника в коммунистическом воспитании подрастающего поколения и в строительстве нового общества.

ЦК ВЛКСМ, ЦК ЛКСМ союзных республик, крайкомы и обкомы ВЛКСМ должны уделять особое внимание дальнейшему организационно-политическому укреплению и повышению боеспособности комсомольских организаций, усилению их идейного влияния на все слои молодежи. Необходимо значительно улучшить индивидуальную работу с людьми, постоянно изучать и учитывать интересы и настроения, формировать взгляды и убеждения молодежи, чутко откликаться на ее запросы, помогать в осуществлении жизненных планов. Развивать интросоциальную демократию, принципиальную критику и самокритику, укреплять дисциплину и организованность в рядах ВЛКСМ, вести дело так, чтобы каждый комсомолец активно участвовал в работе своей организации, был ответственным за результаты ее деятельности и комсомола в целом.

Повышение роли комсомола предполагает более широкое участие его в хозяйственном, куль-

турном и государственном строительстве. ЦК КПСС считает необходимым, чтобы Советы депутатов трудящихся, министерства и ведомства, профсоюзы и другие общественные организации решали вопросы воспитания, образования, профессиональной подготовки, труда, быта и отдыха молодежи с участием комитетов ВЛКСМ, внимательно относились к предложениям комсомольских организаций, оказывали им повседневную практическую помощь. Комитеты комсомола должны совместно с профсоюзными и хозяйственными органами участвовать в решении вопросов, связанных с приемом на работу и увольнением молодежи, премированием молодых рабочих, колхозников, служащих, охраной труда подростков, распределением жилья, мест в общежитиях, использованием средств, предназначенных на развитие культурно-массовой и спортивной работы. Комсомольским организациям широко проявлять инициативу в обсуждении и постановке перед соответствующими организациями вопросов работы предприятий, колхозов и учреждений.

Признать целесообразным создание постоянных депутатских комиссий по делам молодежи в Верховном Совете СССР, Верховных Советах союзных и автономных республик, краевых, областных, окружных, городских и районных Советах депутатов трудящихся.

10. Обязать ЦК Компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, окружкомы, горкомы, райкомы партии поднять уровень руководства комсомольскими организациями делом коммунистического воспитания подрастающего поколения. Глубже анализировать повседневную жизнь комсомольских организаций, процессы, происходящие в среде молодежи, поддерживать и направлять деятельность комитетов ВЛКСМ, не допускать при этом мелочной опеки и регламентации, предупреждать их от ошибок, учить преодолевать трудности, идти в

перед с жизнью. Партийные комитеты должны постоянно координировать деятельность всех ведомств и организаций, призванных заниматься воспитанием молодежи.

Обратить внимание на подбор, расстановку и воспитание кадров комсомола, повышение их марксистско-ленинской закалки, укрепление партийного ядра в комсомольских организациях. Начиная с текущего года, организовать регулярную переподготовку комсомольских работников на базе ВПП при ЦК КПСС, высших партийных школ и курсов при обкомах, крайкомах партии и ЦК Компартий союзных республик. Считать необходимым создание при ЦК ВЛКСМ высшей комсомольской школы. Ввести в практику работы райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов партии, ЦК Компартий союзных республик регулярный состав совещаний комсомольского актива для информирования их по важнейшим вопросам политики партии и правительства, международного положения, а также для обсуждения вопросов работы комсомола. Смелее выдвигать хороших зарекомендовавших себя комсомольцев, комсомольских работников и активистов на самостоятельную хозяйственную и административную работу, в правлении колхозов, в Советы депутатов трудящихся, выборные органы партийных, профсоюзных и других общественных организаций.

ЦК КПСС выражает уверенность в том, что комсомольцы, наша славная молодежь, всем сердцем воспримут задачу, выдвигаемую партией. Идя навстречу юбилею ВЛКСМ и 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина, юноши и девушки еще выше поднимут трудовую и политическую активность, теснее сплетат свои ряды вокруг Коммунистической партии, будут самоотверженно трудиться на благо коммунизма, на благо советского народа.

К 50-летию ВЛКСМ

Встречая юбилей

Предстоящий пятидесятилетний юбилей ВЛКСМ комсомольцы и молодежь Кузургазинского зерносовхоза встречают хорошими трудовыми успехами. С особым энтузиазмом они трудились во время уборки урожая. Отличного успеха достиг комбайнер из отделения «Сандин» Леонид Васильев. Он подобрал хлеба с площади 250 гектаров и намолотил 5180 центнеров зерна. Неплохие результаты и у Каржана Талинова из отделения Юшатырки, который скопил на свал 170 гектаров и кроме этого, работая на подборке, намолотил 3000 центнеров зерна. Активно участвовали на уборке урожая комсомольцы Петр Артюхин, Валя Тихонова, Мария Динарева и другие.

«Комбайн с полн — плуг в борозду» — под таким девизом работают сейчас комсомольцы отделения

имени Чкалова. На вспашке зяби отличается Рахмьян Идрисов. Он уже вспахал более 160 гектаров. На счету Рауфа Юсупова — 110, Аксана Ишбаева — 90 гектаров пахоты.

Неплохие показатели у молодежи и в животноводстве. В честь юбилей комсомола наши доярки взяли повышенные обязательства и успешно их выполняют. Так Гульнара Сабангулова из отделения имени Чкалова при годовом обязательстве 3000 литров за 8 месяцев надоила 2048 литров молока. Свое обязательство она обещает выполнить к 25 октября. Хорошо трудятся доярки Вера Михайлова и Валя Чеберева.

Многие комсомольцы нашего хозяйства активно участвуют в общественной жизни. Особенно хорошо успехи в спортивных мероприятиях. Участвуя в

районном соревновании, наши спортсмены-легкоатлеты заняли второе место, а в состязании допризывников — первое место. В настоящее время мы готовимся к спортивному соревнованию в честь 50-летия комсомола.

На должной высоте у нас и интросоюзная работа. В этом году наши ряды пополнились 27 молодыми комсомольцами, 5 человек стали кандидатами в члены КПСС.

Мы, комсомольцы и молодежь совхоза, можем с уверенностью сказать, что полувековой юбилей Ленинского комсомола встретим с хорошими успехами в труде и в общественной жизни.

Р. БИККУЛОВ,

секретарь комсомольской организации Кузургазинского совхоза.

«ПУТЬ ИЛЬИЧА»

3 стр. 10 октября 1968 года.

Кросс в честь юбилея комсомола

В Кумертауском горномеханическом техникуме был проведен кросс, посвященный 50-летию комсомола. В соревнованиях приняли участие 18 учебных групп. Ребята стартовали на 800, а девушки на 500 метров. Чемпионкой техникума стала первокурсница Л. Матвеевская. Она быстрее всех пробежала 500-метровую дистанцию со временем 1 мин. 39,8 секунды. II-й результат показала А. Палухина. Ее время — 1 минута 41 секунда. III—IV места поделили Р. Магалева и Л. Борькина с результатом 1 мин. 42 секунды. В беге на 800 метров чемпионом техникума стал учащийся II курса Р. Бактиров, пробежал дистанцию за 2 минуты 20 секунд. Второе

место занял Р. Абсалмиев — 2 минуты 21,2 секунды и третий — З. Азхабев со временем 2 минуты 21,9 секунды.

Первое место и кубок завоевала команда допущен группы № 57 (829 очков), второе место — за группой № 56 (827 очков) и третье место заняла группа № 72 (803 очка).

Хорошо справились со своими обязанностями судьи Е. Богославская, В. Халимова, В. Шерстюк, Л. Фролкина, Р. Залкина и другие.

В кроссе приняли участие около 400 человек.

Впереди еще много стартов у студентов техникума.

А. ДАМИНОВ,
руководитель физвоспитания.

Новое претворяется в жизнь

Выполняя постановление Совета Министров СССР «Об уплате рабочими и служащими страховых взносов по договорам личного страхования путем безналичных расчетов», сотрудники районной инспекции госстраха провели ряд бесед среди рабочих Кузнецкого совхоза, коммунального хозяйства и других предприятий и организаций. В разъяснении значения государственного страхования жизни нам помогли управляющий отделением т. Бузлов и прораб т. Филипов. В результате только на Центральном отделении совхоза было застраховано свыше 50 человек.

Органы госстраха призваны оказывать материальную помощь пострадавшим от несчастных случаев. Только за 8 месяцев 1968 года инспекция госстраха выплатила гражданам страховых возмещений в сумме 65,5 тысячи

рублей, в том числе по страхованию жизни — 4,3 тыс. Например, семья пострадавшего Разрядина получила от инспекции госстраха денежную сумму 600 рублей. А вот за гражданина Чурилова, которого тоже постигло несчастье, семья страховую сумму не получила, так как он не был застрахован.

Упомянутым выше решением правительства создается удобства для каждого трудящегося осуществить свое желание — застраховаться себя, семью и близких от всяких несчастных случаев. И задача состоит в том, чтобы руководители организаций, предприятий, учреждений, совхозов, бухгалтеров своевременно перечисляли страховые взносы на счет инспекции госстраха, освободив тем самым застрахованных от лишних хлопот.

А. ВОЛКОВ,
начальник инспекции госстраха.

12 октября в Мексике открываются XIX Олимпийские игры

НА СНИМКЕ: столица Мексика — Мехико. Вид на площадь Колумба и улицу Пасо-де-ла-Реформа.

Фото АДН—ТАСС.

НА СНИМКАХ (слева направо): член сборной олимпийской команды СССР по спортивной гимнастике абсолютный чемпион мира Михаил Воронин (Москва, «Динамо»).

Наум Прохунец и Михаил Замотин (канодвоек) — члены сборной олимпийской команды СССР по гребле на каноэ и байдарках.

Член олимпийской сборной команды СССР по тяжелой атлетике чемпион мира и Европы в полусреднем весе армянец Виктор Куренцов.

Фото В. Ун Да-сима, Н. Науменкова, Ю. Туманова.

Фотохроника ТАСС



Читайте, выписывайте газету „Совет Башкортостаны“!

Газета «Совет Башкортостаны» была основана в суровые годы гражданской войны и вместе со всем советским народом прошла славный боевой и трудовой путь, являясь надежным помощником партии в развитии экономики, культуры, науки, литературы, искусства башкирского народа.

1 марта 1968 года «Совет Башкортостаны» отпраздновала свое пятидесятилетие. Отмечая заслуги газеты в деле коммунистического воспитания трудящихся, в мобилизации рабочих и колхозников на новые трудовые подвиги, Президиум Верховного Совета СССР наградила ее высокой правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени.

Идя навстречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и 50-летию Башкирской АССР, газета из номера к номеру печатает на своих страницах материалы, посвященные жизни и революционной деятельности великого вождя, знакомит своих читателей с историей образования Башкирской республики. На страницах «Совет Башкортостаны» со своими статьями, очерками, зарисовками, воспоминаниями выступают ветераны революции, гражданской и Великой Отечественной войн, деятели науки, культуры, передовики производства.

Газета и впредь будет широко освещать работу партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, вопросы дальнейшего развития народного хозяйства республики. Наши читатели систематически будут знакомиться с богатой жизнью Башкирии, ее славной историей, прекрасным настоящим и большими перспективами роста и развития, важнейшими событиями в стране и за рубежом.

«Совет Башкортостаны» ежемесячно публикует специальные приложения: «Из редакционной почты», «Литература и искусство», «Здоровье — бесценный клад», «Вот он какой, «свободный мир», а также странички, посвященные работе органов народного контроля.

Материалы, помещаемые под рубриками «Наши песни, наши мелодии», «Чудеса языка», «Новые находки и открытия», «Уголок природы»

и др. завоевали огромную популярность. В этих разделах мы рассказываем о памятниках истории и культуры башкирского народа, о природных особенностях республики, об этимологии тех или иных названий, об археологических, этнографических, геологических исследованиях.

«Записки Улыурбая», «Письмо пошлое в дорогу», «Песня, поиски, сообщения» — эти рубрики стали в газете самыми боевыми и оперативными.

Творчество башкирских литераторов — поэтов, прозаиков, литературных критиков — в центре повседневного внимания редакции. Большинство писателей республики свои новые произведения приносят прежде всего в «Совет Башкортостаны», через нашу газету вносят свой вклад в развитие духовной культуры родного народа. На ее страницах публикуются рассказы, стихи, поэмы, отрывки из повестей, романов писателей Башкирии, а также наиболее талантливые произведения представителей братских литератур Советского Союза и зарубежных стран. В ближайшие недели в нашей газете увидят свет утерянная в свое время и найденная через тридцать лет после смерти автора вторая книга романа «Кровь» Даута Юлтыя.

Тираж газеты — показатель ее популярности, ее повседневной связи с тружениками города и села. Всего восемь лет назад, в 1960 году, «Совет Башкортостаны» издавался тиражом 26 тысяч экземпляров. В 1968 же году на нее подписались 59 тысяч человек. В юбилейный для республики год мы поставили задачу довести число подписчиков до 70 тысяч. В этом нам очень хочется надеяться на помощь работников отделений «Союзпечати», почтальонов, общественных распространителей, партийных, советских и хозяйственных руководителей. Ко всем друзьям печати мы обращаемся с просьбой:

Распространяйте газету. «Совет Башкортостаны»! Пусть каждый, кто владеет башкирским языком, станет читателем своей родной газеты!

Редакция газеты «Совет Башкортостаны».

Успех комсомольцев машзавода

В Уфе прошел республиканский спортивный кросс «Золотая осень». Команда Кумертауского машзавода в количестве 10 человек приняла участие в этих соревнованиях.

Машзаводские бегуны встретились с сильными соперниками — командой Уфимского авиационного техникума, Уфимского агрегатного завода, Стерлитамакского завода «Авангард» и другими коллективами.

Наши спортсмены добились неплохих результатов. Они заняли второе место. Особенно весомым было выступление механика машиностроительной станции Т. Муслина, участника забега на 5 км и тонара В. Антонова, отличие пробежавшего 3 км.

В. ГОЛЕНКОВСКИЙ,
И. КУДАШЕВ.

Редактор Н. И. ЛАВРОВ.

Кинотеатр «Горняк» 10 октября — «Щит и меч» фильм четвертый — «Последний рубеж», «Рашкин».

Кумертауский топливный склад «Баштопсбыт» реализует топливо: брикет, дрова для обогрева города и района. Исполнители: Отечественная война, пенсионеров, железнодорожников и учителей топливный склад в порядке реализации обеспечивает своим транспортом.

Обращаться по адресу: г. Кумертау, ул. Доконская, 43. Администрация.

Кумертауским электрическим сетям требуется на постоянную работу токарь по металлу 3—4 разряда, автомеханик по ремонту автомобилей и тракторов 4—5 разряда, столяр 5 разряда, плотник 4 разряда, тахеометрич-строитель.

За справками обращаться в отдел кадров КЭС, ул. Блюкштейна. Администрация.

Внимание абонентов электросети!

Южная некрайняя электросеть приступила к заключению договоров на откуп электроэнергии с владельцами домов и квартир-электриками.

Для заключения договора следует явиться: абонентам, проживающим в г. Кумертау, по адресу К. Маркса, 1а, в контору электросетей с 9.00 до 18.00 часов ежедневно, кроме выходных дней; абонентам, проживающим в поселках Ермольево и Мачино, — на участок электросети с 9.00 до 10.00 часов ежедневно, кроме выходных дней.

При этом необходимо иметь паспорт и абонентную книжку. Срок окончания заключения договоров 1 января 1969 года. Абоненты, не заключившие договоров, будут отключены от электросети.

Администрация.

Газета выходит три раза в неделю: в среду, пятницу и воскресенье на русском и башкирском языках.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кумертау, улица Гафури, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 34—60, зам. редактора, партийный отдел и отв. секретарь — 20—83, зам. редактора по дублированию и переводчикам — 37—35, отделы промышленности, сельского хозяйства, науки и массовой работы — 30—78.

Кумертауская типография.

Управление по печати при Совете Министров БАССР.

Земля № 1382.

СЛАВА ТРУЖЕНИКАМ ПОЛЕЙ И ФЕРМ!

Приветствуем всех, кто с нами сочувствует!

ПУТЬ ИЛЬНИЧА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОМА КПСС,
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

Год изд. 12-й
№ 122 (2074)

СУББОТА, 12 октября 1968 года.

Цена
2 коп.

Завтра — День работников сельского хозяйства

Осень. Золотая осень третьего года пятилетия. Она принесла труженикам села большую радость. В колхозах и совхозах собран рекордный урожай зерновых и зернобобовых культур, значительно выросло производство продукции животноводства. А сколько тепла, добра, оптимизма и культуры в бытовых условиях построено в этот год и в сельских и городских школах, клубных учреждениях, в домах культуры, в учреждениях культуры и искусства!

Все это — результат напряженного труда работников и тружеников села, величайших трудов, энергии, преданности, привязанности к родному краю, к родному делу, к родной земле. Это — результат деятельности Коммунистической партии и Советского правительства. Это — результат труда Героев и Героинь, отличников, ударников, тружеников села.

Годовой план и задачи, поставленные в сельском хозяйстве, успешно выполнены. Это — результат напряженного труда работников и тружеников села, величайших трудов, энергии, преданности, привязанности к родному краю, к родному делу, к родной земле. Это — результат деятельности Коммунистической партии и Советского правительства. Это — результат труда Героев и Героинь, отличников, ударников, тружеников села.

Завтра — День работников сельского хозяйства. Это — праздник всех тружеников села! Но, отмечая этот знаменитый день, не надо забывать о тружениках культуры, искусства, науки, техники, здравоохранения, образования, о всех тех, кто работает на благо нашей Родины.

Один день жизни совхоза

Рабочий день тружеников Тайнинского совхоза как всегда начинается с рассвета. Утренняя роса на траве, запах земли — запах осенней поры. Работники совхоза начинают свой труд. В это время совхозники работают в полях, в садах, в животноводческих фермах. Они работают с любовью, с ответственностью, с преданностью к своему делу. Они работают на благо нашей Родины.

В каждом из этих отделов совхоза труженики работают с любовью, с ответственностью, с преданностью к своему делу. Они работают на благо нашей Родины.

В каждом из этих отделов совхоза труженики работают с любовью, с ответственностью, с преданностью к своему делу. Они работают на благо нашей Родины.

На 10 октября
колхозами и совхозами
района продано
государству 983278
центнеров зерна!

выполнение годового
плана продажи хлеба
государству хозяйствами
района (в процентах)

Колхозы	
имени Куйбышева	321
«Золотой колос»	315
«Радно»	292
«Россия»	233
«Красная поляна»	347
«Путь к коммунизму»	302
имени Малинина	259
имени Кирова	323
«Дружба»	321
«Искра»	345
По колхозам	307
Совхозы	
Кумертауский	243
Мурашевский	249
Тайнинский	182
По совхозам	216
По району	246

НА ОСНОВЕ ИНТЕНСИФИКАЦИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, ПУТЕМ МЕХАНИЗАЦИИ, ХИМИЗАЦИИ И ШИРОКОГО РАЗВИТИЯ МЕЛИОРАЦИИ ЗНАЧИТЕЛЬНО ВОЗРАСТЕТ ПРОИЗВОДСТВО ПРОДУКЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.

50 лет Великой Октябрьской социалистической революции. Товарищи ЦК КПСС.

Большие подарки

Работники для многих колхозов и совхозов района продано государству 983278 центнеров зерна! Это — результат напряженного труда работников и тружеников села, величайших трудов, энергии, преданности, привязанности к родному краю, к родному делу, к родной земле.

Работники для многих колхозов и совхозов района продано государству 983278 центнеров зерна! Это — результат напряженного труда работников и тружеников села, величайших трудов, энергии, преданности, привязанности к родному краю, к родному делу, к родной земле.

В УДАРНЫЕ ДНИ ДЕКАДИНКА

В ударные дни декадинка труженики сельхозрайона «Дружба» при помощи колхозов Тайнинского района собрали 21000 центнеров зерна.

Труженики сельхозрайона «Дружба» при помощи колхозов Тайнинского района собрали 21000 центнеров зерна.

Труженики сельхозрайона «Дружба» при помощи колхозов Тайнинского района собрали 21000 центнеров зерна.



(Смещение на 2-й стр.)

БОЛЬШИХ УСПЕХОВ В ТВОЕЙ РАБОТЕ



Великим датам посвящаю...

Как и все трудящиеся, я радуюсь успехам колхозов, выросших и собирающих в этом году небывалый урожай. В конце Всесоюзных дней работников сельского хозяйства от всей души поздравляю трактористов, комбайнеров, агрономов, всех колхозников и рабочих совхозов с нашим большим праздником.

Успехи в колхозах создают богатые возможности для резкого повышения продуктивности животноводства. Дело теперь за нами, работниками ферм. За 9 месяцев текущего года я вывел от каждой коровы своей группы по 4027 кг молока. До конца года думаю выдать по менее 1500 кг. Свои успехи посвящаю 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и 30-летию родной республике.

Ш. ВАХИТОВ,
завр Таймасовского совхоза,
Герой Социалистического Труда

Доброго здоровья, многих лет жизни!

Встречаю праздник трудящихся села. В торжестве тем, что мы в этом году вырастили и собрали богатый урожай. Я поздравляю комбайнеров, трактористов и колхозников с замечательной победой, желаю им доброго здоровья, счастья и многих лет жизни.

Будем же и дальше работать над тем, чтобы из года в год улучшалась культура земледелия и повышалась урожайность наших полей.

Готовясь достойно встретить 50-летие юбилей родной республики, мы в текущем году получили 700 центнеров картофеля с площади 11 гектаров, закрепленных за зоной. Я надеюсь, что порадуемся Родину новыми успехами в труде.

А. ЧУЕВА,
Герой Социалистического Труда

Один день жизни

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

СОВХОЗА

Большой интерес представляют собой цифры, отражающие итоги года. Ветер, например, вынужденно добил. За один сезон в совхозе производится 450—500 га пшеницы, 3 в старонных «Победа» и «Колхоз шар» ежедневно высевают составляет 100—120 гектаров. В среднем за каждый день совхоз производит 5200 кг молока.

На территории совхоза работают 70 тракторов, которые составляют 21388 га, ежедневно работают 70 трактористов. Все тракторы оборудованы передовыми и паронными двигателями. Качество машин одно из лучших в районе.

Улучшая работу, уборка гектарной земли. Механизаторы производят много усилий и тому, чтобы механизация облегчить труд своих товарищей. Здесь широко применяются комбайны, которые аккуратно подрезают землю и выжигивают свеклу на зиму. Лучший свекловод М. Зайкабдилов за день выжигивает свеклы на площади 2—2,5 гектара.

Каждый день и культурная жизнь в совхозе. В услугах трудящихся здесь ежедневно работа-

ет в стационарных и 5 передвижных киноустановках, более 1500 экземпляров газет и журналов получают колхозники, а на днях трудящиеся совхоза пришли от строителей новый клуб на 200 мест с хорошей оборудованной комнатой для кружковой работы. Здесь же располагается совхозная библиотека, радио- и телеклубы, поликлиника и лицей по ремонту обуви.

Каждый день совхоз, совхозники и начальная школа имеют 1420 учащихся. Деятельность преподавателей раскрывает перед ними тайны науки и техники, учит понимать мир, рассказывает об историческом прошлом нашего народа.

Каждый рабочий день таймасовцев — это шаг вперед к новым достижениям в области сельскохозяйственного производства, весомый вклад в большую копилку трудовых дел, посвященных достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия образования БССР, новый шаг к победе коммунизма.

А. ЛИСИЦЫН.

Годовое обязательство — за девять месяцев

Благодаря дружной и сознательной работе животноводов наш совхоз успешно выполнил 9-месячный план сдачи государству мяса, молока и шерсти.

Особенно большой вклад внес коллектив коммунистического труда первой фермы. Здесь бригада дойной группы, руководимая членом КПСС тов. Масгутыным, первой в совхозе выполнила годовое обязательство, получив от каждой коровы за 9 месяцев по 2612 килограммов молока. А мастера выскочек надвое добились еще более высоких показателей. Значит, доярка совхоза Шамсия Даминья выдала от каждой коровы по 360 килограммов, М. Калустова — по 3424 кг. Она достойно носит звание ударной коммунистического труда.

По каждому молоку хорошие показатели у животноводов ферм № 4 и № 2. По 3207 кг от каждой коровы выдала

доярка фермы № 5 депутат Верховного Совета БССР Хатафа Абдуллинна.

Над совхозом — плановое задание. Одна из главных его задач — вырастить племенную породу С этой хитрой работой хорошо справляется опытная коллектив Фанна Кулмухаметова. Среднемесячный привес каждого теленка в ее группе с начала года составляет 814 граммов. Телеканы Н. Бендаренко, скотницы Габит Сабирова, Губайдулла Малметкулов также добились высоких показателей в выращивании молодняка.

В этих успехах коллектива есть большая заслуга партийной организации, всех коммунистов совхоза.

А. ТАИПОВ,
секретарь парткома
Мурапталовского совхоза.

На снимке: депутат Верховного Совета БССР Х. Абдуллинна.



Не временным, а постоянным



Только лишь в этом году в нашей бригаде было выведено 1878 гектаров. И с каждым из них мы собрали по 29,3 центнера урожая. А на площади в 138 га вывели с гектара столько же около 34 центнеров.

Успех не пришел к нам по себе, он достигнут самоотверженным трудом колхозников. Настойчиво мы не жалея сил, чтобы уро-

Встречаю свой праздник...

Годовой план выработки мяса и молока мы выполнили提前 на 2 месяца. Хороших результатов добились скотники пастухов туртов В. Фролов и В. Ильин. Среднемесячной выработкой одной коровы в их группе составляет 1092 килограмма. Скотники Т. Рамзинов, удачно за 138 гектаров, добились 450 килограмм выработки привеса от каждой коровы, выходящей на откорм. Сейчас в бригаде поставлены на откорм 286 голов молодого крупного рогатого скота, 520 овец.

Одними работали доярки и пастухи дойных туртов. Доярка Н. Горюнов за 9 месяцев от каж-

дой коровы выдала по 2247 кг. Выполнили свои обязательства О. Янисирова, Ф. Бураканова и другие.

Самостоятельно трудятся скотники дойных туртов Н. Гитов и Е. Андреев.

И. ИЗАНИЛОВ,
главный зоотехник колхоза имени Калинина.

Беспокойный

Утреннее солнце только что взошло из-за горизонта, а отара в количестве 1200 голов уже на пастбище. Обслуживает ее чабан Н. Парвизов.

Восемь лет Н. Парвизов ухаживает за оцарами, добиваясь ежегодно хорошей выработки шерсти. А вонючки, когда теленок зализывает, свет выдает только в глазах дома Ислаха. Парвизов сидит над хитрами, толкает студентов на зоотехническое отделение Оматовского политехникума.

— Беспокойный характер у Н. Парвизова, — говорит в шутку — что задумал, обязательно сделает.

Уверен верить, что вышестоящие органы обязательно достигнут успеха и будет коллективизированным сотрудничеством.

Г. ДЯТЛОВ,
Нахлы «Радио».

во обработать и дообрать землю, в лучшие сроки посеять хлеб, удобрить землю, быстро и без потерь собрать. Земля и люди, люди и земля — вот критерий нашей цели.

Встречаю Песковский день работников сельского хозяйства, а от имени всех членов нашей бригады желаю: сделаем все, чтобы достигнутое в этом году было не временным результатом, а постоянным.

Ш. ТАНАТАРОВ,
бригадир колхозной бригады № 1 колхоза имени Кирова.

«ПУТЬ ИЛЫЧА»

2 стр. 12 октября 1968 года.

Здравствуй, За хлеб боролись все хлебороб!

Обы вы стали золотые,
Перелески тдубные,
Сердце чуткое не стынет
На просторах деревень.

...По тропинке к злату ограда
Я кду в амальгаму даль,
Безмятежные березы,
Мне чужды и жаны жаль.

И в степи божьей малочинной
Урошил огонь кино,
Сгорелал ковыль... и чалка
Порывалась у кино.

И дувалась в степи хлеба,
Шел харом в трактором —
На кино сматрело небо,
Небо чалое, как сталь.

Почему сматреть в с. ладной
На кино, враных борола
Николаевчанка м:
«Здравствуй,
Сердце божьей хлебороба»

В. БОСЛУПЕНКО

Ф. КРИВИН
Неначатые рассказы
ВОЛКИ И ОВЦЫ
«Вы же вы, вы же вы, вы же вы...»
«Вы же вы, вы же вы, вы же вы...»
ПРОБЛЕМЫ
«Тут же вы, тут же вы, тут же вы...»
«Тут же вы, тут же вы, тут же вы...»
ФОРМУЛА ЛЮБВИ
«Любовь — это такое чувство...»
«Любовь — это такое чувство...»
ДОВОД
«Я думаю, да же инквалит...»
«Я думаю, да же инквалит...»
ГРАММАТИКА ФИЛОСОФИИ
«Философия — это искусство...»
«Философия — это искусство...»
СКАЗКА
«Как так, как так, как так...»
«Как так, как так, как так...»

В период уборочной страды урожае трудятся кино специалисты и инженерно-технические работники. Директор управления культуры П. В. Папинов проводил вместе с оперативностью и хозяйственностью индустриальность в деле постановки запасных частей, мастер тока А. Ф. Орехов так организовал работу токарей, слесарей и электросварщиков, что в любое время можно было заказать, изготовить и бесперебойно получить нужные детали.

Старательно и добросовестно трудятся токари И. Козлов, В. Гирбуляк, слесари В. Атанас, Н. Бардинов, А. Антонов и

И. Кашалов, кузнецы В. Шушманов и П. Бузгановичи, инструментальщик И. Никитин и А. Кириллов специализируются в изготовлении вальмовых и вальмовых деталей в тальмовых складах. И. Окороков, Г. Павловичев и В. Иванов обучили работников ремонту сельхозмашиин.
В честь 100-летия для работников В. В. Левина и А. А. Левина БАССР заменили ранее обязательство изготовить ремонт для ценных машин и деталей в 7 ноября.
П. ЛУНЕВ,
управляющий районным объединением «Сельхозтехника»

Благородная мечта

В кабинете секретаря парткома колхоза «Дружба» Я. Галица шла обыкновенная беседа членов сельхозартела о задачах дня и о делах колхоза. Выслушав присутствующих призыв к хорошей инженерной круглогодичной работе. Его советы и замечания внимательно выслушивались.

Заметно нашу заинтересованность, Я. Галица постарался объяснить, что это их будущий агроном. Геннадий Качанов, так зовут этого юношу с веселыми глазами, заканчивает пятый курс Башкирского сельскохозяйственного института. Он приехал в родной колхоз, чтобы сделать дипломную работу, а тут как раз разгар уборки. Геннадий не остался в стороне, не замкнулся в кругу своих дел, он активно включился в жизнь и деятельность хлебороба.

Наш знающий свое дело агроном, он вошел в группу народного контроля. Широко поле деятельности открылось перед ним перед специалистами. Здесь можно было использовать свой богатый практический опыт. И эту взаимность не упустил Г. Качанов. Он очень внимательно следил

за качеством посева и обменом хлеба, проявлял постоянную заботу о сохранении каждого зерна, живо интересовался урожайностью каждого поля. При сортировке семян и вспашке земли агроном был именно там, где заключались основы будущего урожая.

На дилек везу в Уфу на защиту диплома и, надеюсь, получу документ специалиста, — говорит с уверенностью Геннадий, — а затем вернусь в родное село, чтобы применить на практике.
Хочется верить, что Геннадий Качанов сдержит свое слово. Ведь он любит землю и готов посвятить ей всю жизнь.
Н. ДАРИН.



Вспоминаю и завидаю

Вспоминаю я, как давно выучилась учиться... Было много трудностей, много радости, много счастья... Я вспоминаю вас, мои друзья, и думаю, что вы тоже помните это время. Давайте же вместе вспоминать и учиться.

Вспоминаю я, как давно выучилась учиться... Было много трудностей, много радости, много счастья... Я вспоминаю вас, мои друзья, и думаю, что вы тоже помните это время. Давайте же вместе вспоминать и учиться.

Вспоминаю я, как давно выучилась учиться... Было много трудностей, много радости, много счастья... Я вспоминаю вас, мои друзья, и думаю, что вы тоже помните это время. Давайте же вместе вспоминать и учиться.



Редитор Н. М. ДАРОВ.

Секретарь «Горького»
12-13 октября — «Радость» и «Перевозковичи»
14 октября — «Война» и «Мир»
15 октября — «Путь к звездам»

Горьковскому профессору...
Горьковскому профессору...
Горьковскому профессору...

ПУТЬ КОЛХОЗНИЦА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОМА КПСС,
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 123 (2079)

ВТОРНИК

15

ОКТАБРЯ

1968 года.

Цена 2 коп.

Слава передовикам сельского хозяйства, успешно выполняющим и перевыполняющим планы производства и продажи государству зерна, молока, мяса и других продуктов земледелия и животноводства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 51-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Есть хлебная пятилетка!

КОЛХОЗНИКАМ, КОЛХОЗНИЦАМ, РАБОЧИМ СОВХОЗОВ, РУКОВОДИТЕЛЯМ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ, УЧЕНЫМ И СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, ПАРТИЙНЫМ, СОВЕТСКИМ, ПРОФСОЮЗНЫМ, КОМСОМОЛЬСКИМ РАБОТНИКАМ, ВСЕМ РАБОТНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РЕСПУБЛИКИ

Обком КПСС, Президиум Верховного Совета, Совет Министров республики горячо поздравляют колхозников и колхозниц, рабочих совхозов, руководителей колхозов и совхозов, ученых и специалистов сельского хозяйства, работников партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов с Всесоюзным днем работников сельского хозяйства.

Трудящиеся Башкирии, как и весь советский народ, отмечают этот праздник в обстановке всенародной борьбы за претворение в жизнь решений XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС, за досрочное выполнение заданий пятилетнего плана.

Сорвануясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия образования Башкирской АССР, хлеборобы и животноводы республики ознаменовали 1968 год крупной трудовой победой — выполнением двух годовых планов по продаже зерна государству и досрочным завершением годовых планов продажи продуктов животноводства.

Колхозы и совхозы республики на 10 октября с. г. засыпали в закрома Родины 2.655 тысяч тонн зерна (162,1 млн. пудов), в том числе ценнейшей продовольственной культуры — пшеницы 1650 тысяч тонн. Значительно перевыполнены планы продажи проса, гречихи, гороха и фуражных культур. Продав 162,1 миллиона пудов зерна в этом году, республика тем самым обеспечила выполнение пятилетнего плана продажи хлеба в три года.

Наибольшее количество хлеба в этом году продали государству Хайбуллинский, Баймакский, Стерлитамакский, Кумертауский, Ишимевский, Бельбеевский, Аургазинский, Альшеевский, Чекмагушевский и другие районы.

Все хозяйства полностью засыпали семена в потребном количестве, заложили фуражные фонды на полную потребность и оставили достаточное количество хлеба для выдачи колхозникам и рабочим совхозов.

В результате значительного подъема культуры земледелия, самоотверженного труда колхозников, рабочих совхозов и специалистов, укрепления материально-технической базы колхозов и совхозов в этом году в среднем по республике с каждого гектара зерновых собран урожай по 19,3 центнера. В Ишимевском районе — по 28,4

центнера, в Чекмагушевском — по 25,6, Хайбуллинском — по 24,6, Чишминском и Буздякском — по 24,1 центнера с гектара. По 20 и более центнеров зерна с гектара получили хозяйства 21 района.

Хорошо поработали животноводы республики: на 10 октября выполнены годовые планы продажи мяса на 101 процент, молока — 107 процентов, яиц — 110 процентов и шерсти — 116 процентов.

Достигнутые успехи являются результатом постоянной заботы Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем развитии сельского хозяйства. Решения мартовского (1965 г.), майского (1966 г.) и сентябрьского (1967 г.) Пленумов ЦК КПСС, меры по значительному улучшению технической оснащенности сельского хозяйства, усилению материальной и моральной заинтересованности колхозников, улучшению культуры и быта села вызвали небывалый подъем трудовой активности тружеников. В ходе борьбы за урожай развернулось подлинное всенародное социалистическое соревнование. Многие тысячи хлеборобов, механизаторов, животноводов, проявив высокое чувство долга, своим самоотверженным трудом внесли большой вклад в дело дальнейшего подъема сельского хозяйства республики.

Вместе с хлеборобами на уборке богатого урожая текущего года и заготовках сельхозпродукции замечательно трудились рабочие и служащие городов, студенты и учащиеся, водители автомашин республики, Московской и Пермской областей, работники хлебоприемных пунктов.

Трудящиеся Башкирии рассматривают достигнутое не как предел, а как один из этапов дальнейшего продвижения вперед, и не перестают сил, знаний и энергии для завоевания новых рубежей в подъеме урожайности полей и продуктивности животноводства.

От души желаем вам, дорогие товарищи, новых больших успехов в борьбе за осуществление величественных задач, поставленных Коммунистической партией в области сельского хозяйства, за досрочное выполнение пятилетнего плана и достойную встречу 100-летия со дня рождения великого Ленина и пятидесятилетнего юбилея Башкирской АССР.

ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
БАШКИРСКОЙ АССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ
БАШКИРСКОЙ АССР

БАШКИРСКИЙ ОБКОМ
КПСС

День работников сельского хозяйства в районе

Большой зал Дворца культуры угольщиков гостеприимно встретил механизаторов, животноводов, пилеров, специалистов колхозов и совхозов, собравшихся на торжественное заседание, посвященное Всесоюзному дню работников сельского хозяйства.

Первый секретарь ГК КПСС Е. М. Бороздин открывает заседание. Слово для доклада предоставляется начальнику производственного колхозно-совхозного управления сельского хозяйства М. В. Никитиной. Она сообщает

о том, что хлеборобы района в этом году засыпали в закрома Родины 983278 центнеров зерна, то есть более двух годовых планов. Называет хозяйства, которые уже в этом году завершили хлебную пятилетку.

В заключение М. В. Никитина остановилась на задачах, которыми предстоит выполнить труженикам села в четвертом квартале.

Выступившие С. Х. Утяшев, А. Г. Ишмаев, Ф. Ш. Халимов и другие руководители доложили об успехах своих хозяйств.

Большой интерес вызвала районная выставка, где были представлены все хозяйства района. Жюри выставки определяло места и премии за лучшее оформление стендов. Первой премии удостоены колхоз имени Куйбышева и Таймасовский совхоз. Второе место присуждено Кумертаускому совхозу и третьем — районному объединению «Сельхозтехника».

Решением бюро ГК КПСС и исполкома райсовета за достижение высоких показателей в производ-

стве продуктов растениеводства переходящие Красное знамя ГК КПСС и исполкома райсовета вручено колхозу имени Кирова (председатель А. Г. Ишмаев, секретарь парткома Р. Абдрахитов, главный агроном Р. Гисматуллин). За достижение высоких урожаев и хорошие показатели в области производства продуктов животноводства Муртапаловскому племсовхозу (директор А. В. Кожиев, секретарь парткома А. И. Таипов) присуждено также переходящее Красное знамя ГК КПСС и исполкома райсовета.

Дружными аплодисментами

встретили присутствующие постановлением исполкома райсовета о премировании передовых комбайнеров, трактористов, полеводов, а также тружеников животноводства.

В заключение был дан большой концерт силами художественной самодеятельности Дворца культуры угольщиков.

Торжественные собрания, посвященные Всесоюзному дню работников сельского хозяйства, состоялись во всех колхозах и совхозах района.

СОРЕВНОВАНИЕ КАМЕНЩИКОВ

В тресте «Бумертаустрой» были организованы соревнования среди каменщиков за звание «Лучший молодой рабочий». В них приняли участие строители СУ-1, СУ-2, ПМБ-325, всего 6 звеньев. В составе каждого звена 2 человека — ведущий и подсобный рабочий.

Перед участниками были поставлены условия: выложить простенок объемом в 1 кубический метр. Учитывалась время,

качество кладки и соблюдение требований техники безопасности.

По итогам соревнования первое место заняли А. Шавалдин и М. Карягина из ПМБ-325. При отличном качестве их производительность труда составила 226 процентов. На втором месте И. Веденев и Е. Александрова. Победителям вручены грамоты и ценные подарки.

Л. БИКМЕТОВА.

Хозяйка „Зеленой улицы“



Более 15 лет работает в грузочбы-транспортном управлении комбината «Башкир уголь» Нада Николаевна Конарева. Свой трудовой путь она начала со стрелочницы, а теперь ее заслуженно считают одной из лучших дежурных по станции. Постоянная собранность, высокая дисциплина и чувство ответственности, настойчивая требовательность

к себе и людям стали ее постоянными спутниками в очень важном и ответственном деле — руководстве движением поездов на участке.

Благодаря правильной организации работы смены она добилась выполнения заданий на 130—150 процентов.

На снимке: Н. Н. Конарева за работой.
Фото Ю. ДАРИНА.

Заслуженный механизатор

За плодотворную безупречную работу в сельском хозяйстве республики, высокопроизводительное использование и совершенствование ремонта машинно-тракторного парка Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

электрослесарю Кумертауского районного объединения «Сельхозтехника» Хискину Алексею Никитовичу присвоено почетное звание «Заслуженный механизатор сельского хозяйства Башкирской АССР».

Ежегодный смотр-конкурс на лучшее хранение сельскохозяйственной техники

Придавая важное значение организации правильного хранения сельскохозяйственной техники, как одному из главнейших условий увеличения срока службы машинно-тракторного парка и снижения затрат на его содержание, бюро обкома КПСС и Совет Министров БАССР приняли предложение Министерства сельского хозяйства БАССР, республиканского объединения «Сельхозтехника», обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок о проведении ежегодного республиканского смотра-конкурса на лучшее хранение сельскохозяйственной техники в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях и организациях, а также одобрили положение и условия смотра-конкурса, разработанные Министерством сельского хозяйства БАССР и республиканским объединением «Сельхозтехника».

Министерство сельского хозяйства БАССР, республиканское объединение «Сельхозтехника», райкомы и горкомы КПСС, исполкомы райсоветов, руководители колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий и организаций обязаны обеспечить постановку на хранение всех освободившихся от полевых работ сельскохозяйственных машин в соответствии с правилами ГОСТа, положением и условиями смотра-конкурса, организовать соревнование между хозяйствами, отделенными и бригадами на лучшее хранение машинно-тракторного парка в нерабочие периоды времени.

ПОЛОЖЕНИЕ СМОТРА-КОНКУРСА

1. Цель конкурса

Задачей смотра-конкурса является широкое привлечение механизаторов, инженерно-технических работников, специалистов и руководителей хозяйств к активному участию в повышении производственной культуры, наведении образцового порядка в хранении сельскохозяйственной техники, уменьшении затрат на содержание машинно-тракторного парка, строительстве машинных дворов и нефтебаз. Смотр-конкурс проводится ежегодно Министерством сельского хозяйства БАССР, Башкирским республиканским объединением «Сельхозтехника», обкомом профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и Башкирским областным правлением НТО сельского хозяйства.

2. Организация смотра

Для руководства смотром-конкурсом и его проведением в каждом хозяйстве, районе создаются

постоянно действующие комиссии, которые осуществляют контроль за строительством машинных дворов и нефтебаз, наличием лиц, ответственных за приемку и хранение техники, проверяют, как она хранится. Комиссии контролируют выплату механизаторам денежных вознаграждений за сохранность и использование сельскохозяйственной техники.

В состав комиссии входят руководители хозяйств, инженерно-технические работники, специалисты, опытные механизаторы, представители Министерства сельского хозяйства БАССР, районных управлений сельского хозяйства, трестов «Птицепром», «Скототорм», Башкирского республиканского и районных объединений «Сельхозтехника», обкома и райкомов профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок и правлений НТО сельского хозяйства.

Смотровые комиссии районов не позднее 1 декабря представляют сведения и соответствующие

материалы об итогах смотра в республиканскую смотровую комиссию Министерства сельского хозяйства БАССР.

3. Поощрение победителей

Районам, занявшим призовые места, Министерство сельского хозяйства БАССР выделяет: за 1 место — первую премию в сумме 1000 рублей, за 2 место — вторую премию в сумме 750 рублей, за 3 место — третью премию в сумме 500 рублей. Деньги предназначаются для премирования работников колхозов и совхозов, организовавших лучшее хранение техники в районе.

Районным объединениями «Сельхозтехника», занявшими призовые места в республике, на премирование работников, принимавших участие в смотре-конкурсе, выделяются также три премии: первая — 500 рублей, вторая (две) — по 300 рублей, третья (три) — по 200 рублей.

У С Л О В И Я

смотра - конкурса по организации хранения сельскохозяйственной техники, строительству машинных дворов и нефтебаз в 1968 году

Предъявляемые условия	Балл максимальный	Балл пониженный	Баллы не начисляются
Наличие огражденного машинного двора.	12—Вся имеющаяся в хозяйстве техника установлена на хранение на огражденных машинных дворах, территории дворов озеленена.	6—Техника на центральной усадьбе хранится на огражденном машинном дворе, а в отделениях установлена на подставки и стеллажи, территория озеленена.	Отсутствует огражденный машинный двор.
Наличие стеллажей и стационарных подставок для хранения сельскохозяйственных машин.	5—Все имеющиеся на балансе сельхозмашины обеспечены подставками или стеллажами.	3—обеспечены стеллажами или подставками не менее 70 процентов парка машин.	Обеспеченность стеллажами и подставками менее 70 процентов парка машин.
Качество постановки техники на зимнее хранение.	5—Вся имеющаяся техника установлена на хранение по правилам ГОСТа.	3—90 процентов техники установлено на хранение по правилам ГОСТа.	Более 10 процентов машин хранятся с нарушением правил.
Наличие помещений для хранения снятых на зиму узлов и деталей.	5—Имеются отдельные постоянные помещения, оборудование для хранения снятых узлов и деталей.	2—Имеется отдельное место для хранения снятых узлов в обычном складе или другом помещении.	Не имеется приспособленных помещений.
Наличие моечной площадки (эстакады).	5—Имеется специальная механизированная моечная площадка (эстакада).	2—Имеется приспособленное место для мойки.	Нет моечной площадки.
Наличие навесов и сараев для хранения сельхозмашины.	10—имеется сарай для хранения комбайнов, навесы для хранения жаток, сенок, культиваторов и зерноочистительных машин.	4—Начато строительство сараев и навесов для постановки машин на хранение.	Не имеется и не строится.
Наличие домов механизаторов на территории машинного двора.	5—имеется оборудованный дом механизаторов на территории машинного двора.	3—имеется дом механизаторов вне территории машинного двора.	Дом механизаторов отсутствует.
Наличие мест для складирования металлолома.	3—имеются ящики для цветного металла, площадки для металлолома. Техника, подлежащая списанию, находится на отдельной отгороженной площадке.	2—имеются ящики для цветного металла, техника, подлежащая списанию, установлена на отдельной площадке.	Ящиков для хранения металлолома нет, техника, подлежащая списанию, хранится на общей площадке.
Наличие ответственных лиц за хранение сельскохозяйственной техники на машинном дворе.	5—назначен ответственный за сохранность техники, находящейся на хранении на машинном дворе. Техника на хранение принимается по акту с предварительной дефектовкой.	3—назначен ответственный за сохранность техники на машинном дворе.	Ответственное лицо за сохранность техники не назначено.
Соблюдение техники безопасности и противопожарных мероприятий на машинных дворах и нефтебазах.	5—оборудованы противопожарные щиты, выдержаны расстояния между машинами, имеются плакаты по технике безопасности, все механизаторы инструктированы по безопасным методам работы, имеется журнал по технике безопасности.	3—не выполнено одно из указанных условий.	Не выполнено более одного из требуемых условий.
Выплата механизаторам денежных вознаграждений за экономию средств на ремонте и за сохранность техники.	10—в хозяйстве регулярно выплачиваются премии за экономию средств на ремонте и сохранность техники всем механизаторам, работающим с экономией. Производятся выплаты механизаторам за экономию горюче-смазочных материалов.	5—выплачивается за экономию средств на ремонте, сохранность техники и за экономию горюче-смазочных материалов не менее 80 процентов механизаторам, работающим с экономией.	Премии за экономию средств на ремонте, сохранность техники и за экономию горюче-смазочных материалов получают менее 80 процентов механизаторов, работающих с экономией.
Состояние техники при установке на зимнее хранение.	10—план IV квартала ремонта комбайнов выполнен на 100 процентов. Почвообрабатывающие, посевные и посадочные машины установлены на хранение полностью отремонтированными.	6—план IV квартала ремонта комбайнов выполнен не менее 50 процентов. Почвообрабатывающие, посевные и посадочные машины установлены на хранение полностью отремонтированными.	План IV квартала ремонта комбайнов выполнен менее 50 процентов или не все почвообрабатывающие, посевные и посадочные машины установлены на хранение отремонтированными.
Наличие стационарных регулировочных площадок.	3—площадка бетонированная или асфальтированная.	1—площадка деревянная.	Нет регулировочной площадки.
Организация нефтехозяйства	10—имеется типовая нефтебаза, а в отделениях и бригадах территории нефтескладов ограждены, емкости окрашены, установлены на огнестойкие фундаменты, оборудованы дытательными клапанами и огнезащитными предохранителями. Смазочные масла хранятся в закрытом помещении. Закрытой механизированной заправкой охвачено более 90 процентов МТП. Заправка всего МТП производится профильтрованным топливом.	6—во всех отделениях и бригадах территории нефтескладов ограждены, все резервуары окрашены, установлены на огнестойкие фундаменты, оборудованы дытательными клапанами и огнезащитными предохранителями. Смазочные масла хранятся в закрытом помещении. Закрытой механизированной заправкой охвачено не менее 60 процентов МТП. Заправка МТП производится только профильтрованным топливом.	Не выполнено хотя бы одно из требуемых условий.
Ведение технической документации на технику.	7—техническая документация ведется в строгом соответствии с требованиями инструкции.		